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Résumé 

Ce panorama des activités culturelles des jeunes âgés de 6 à 21 ans en 2023 aborde quatre grands 

domaines qui sont les pratiques audiovisuelles et numériques, la lecture, les sports et les activités 

artistiques ou de loisirs, la fréquentation des équipements culturels et les sorties.  

Un niveau d’équipements domestiques relativement élevé pour la majorité des jeunes 

Les jeunes bénéficient généralement d'un niveau élevé d'équipements audiovisuels et numériques dans 

leur environnement familial. L’accès à Internet est la norme, le smartphone, la télévision ou l’ordinateur 

équipent plus de 90% des foyers des jeunes. Dans les foyers équipés d'au moins un smartphone, 

environ les trois quarts des jeunes ont leur propre smartphone, tandis que la moitié dispose de son 

propre ordinateur dans les foyers équipés de cet appareil. Bien que les taux d’équipement soient élevés, 

des disparités liées au niveau social des parents demeurent, reflétant les capacités financières des 

ménages.   

 

Musique et réseaux sociaux plutôt que médias traditionnels 

Les usages des réseaux sociaux et l’écoute de la musique sont des activités quotidiennes pour une 

large majorité des jeunes tandis que ceux des médias traditionnels tels que la télévision et la radio sont 

moins courants. Les habitudes de visionnage des jeunes se concentrent sur les contenus en différé. 

L’écoute télévisuelle et mais aussi radiophonique, baisse avec l’âge tandis qu’augmente l’usage des 

réseaux sociaux, qui est quasi générale à partir de 12-13 ans. C’est également à partir de 12-13 ans, 

que le temps passé sur Internet et les écrans est en moyenne supérieur à 2h en semaine et à 3h en 

weekend. L’univers juvénile est avant tout un univers musical, dont les plateformes musicales sont 

parties intégrantes dès le plus jeune âge. De manière générale, l’écoute musicale s’intensifie au fur et 

à mesure que les jeunes grandissent et l'écoute quotidienne de musique sur les plateformes musicales 

devient la norme dès l'adolescence.  

 

La lecture en baisse dès l’adolescence   

La lecture, que ce soit celle des livres ou des bandes dessinées, et que le support soit imprimé ou 

numérique, est au plus haut durant les années de primaire. Vers 12-13 ans la lecture des livres comme 

des bandes dessinées, baisse fortement. Quant à la lecture de la presse imprimée, elle connaît des 

tendances contrastées. La lecture des magazines diminue fortement vers 12-13 ans, tandis que la 

lecture des journaux progresse avec l’âge, et particulièrement à partir de 16-17 ans. La lecture sur 

support digital se développe avec l’âge, et particulièrement celle des bandes dessinées et des journaux.  

 

Des activités sportives et artistiques en dehors du cadre scolaire pour de nombreux jeunes 

Le sport est une activité largement répandue, avec sept jeunes sur dix qui en pratiquent en dehors de 

l’école, mais la fréquence de la pratique sportive diminue avec l'âge, particulièrement vers 12-13 ans 

puis vers 16-17 ans. Les garçons sont plus enclins à pratiquer des sports collectifs tels que le football, 

tandis que les filles se tournent davantage vers des sports individuels comme la danse ou la 

gymnastique. Quel que soit le sport, la pratique en club ou en association tend à diminuer avec l’âge, 

de même que la fréquence de la pratique, à l’exception de celle de l’athlétisme et de la musculation. 
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Quant aux activités de loisirs et les activités artistiques, près d’un jeune sur deux en pratique au moins 

une. Les taux de pratiques ont tendance à diminuer avec l’âge, surtout vers 12-13 ans à la fin du 

primaire, à l’exception des jeux vidéo, des activités telles que cuisine, tricot, couture et jardinage, mais 

aussi de l’écriture.   

 

La pratique de la musique plus courante que celle du chant  

L'apprentissage d'un instrument de musique semble être plus répandu que celui du chant, et ce quel 

que soit l'âge. Dans les deux cas, cependant, la pratique diminue vers 12-13 ans, et elle est la plus 

faible parmi les jeunes qui ont terminé leur scolarité. Les écoles de musique et les conservatoires sont 

les principaux lieux d'initiation, bien que l'usage des cours privés ou en ligne augmente avec l'âge.  

 

La fréquentation des équipements culturels 

Le cinéma demeure le lieu culturel le plus fréquenté, avec 83% des jeunes déclarant y aller. Bien que 

la fréquentation soit principalement occasionnelle pour près de 70% d’entre eux, un peu moins de 

20% y vont régulièrement, tandis que 14% n'y vont qu'une fois par an. 

Une majorité de jeunes visitent les sites patrimoniaux, à l’exception des galeries d’art et expositions, et 

des sites archéologiques. Ce sont les plus jeunes qui viennent grossir les rangs des visiteurs des sites 

patrimoniaux et les taux de fréquentation sont relativement élevés jusque vers 12-13 ans puis diminuent, 

sauf pour les sites archéologiques pour lesquels l’intérêt grandit au même âge. Les visites des 

monuments historiques et des musées restent à un niveau élevé même si elles diminuent légèrement 

avec l’âge. Elles sont les plus élevés pour les enfants dans le primaire et les jeunes dans l’enseignement 

supérieur.  

Comme pour les monuments historiques et les musées, la fréquentation des bibliothèques physiques 

est étroitement liée à l’âge et au parcours scolaire. Leur attractivité est à son plus haut niveau jusqu’à 

10-11 ans puis diminue dès 12-13 ans, pour atteindre 61% chez les 20-21 ans. Les bibliothèques 

scolaires sont les plus populaires, suivies des bibliothèques municipales et de la Bibliothèque Nationale. 

Les habitudes d'utilisation changent en fonction de l'âge, évoluant de l'emprunt de livres et de bandes 

dessinées à des activités plus axées sur le travail personnel et les recherches à partir de l'adolescence. 

L'utilisation des bibliothèques numériques, bien qu’en augmentation avec l'âge, reste relativement faible 

et rare.  

 

Une participation variable aux arts du spectacle vivant, et fortement déterminée par le milieu social  

Les arts du spectacle vivant semblent peu populaires parmi les jeunes à l’exception de la participation 

aux concerts. Cependant, il convient de mentionner que la familiarisation aux arts du spectacle vivant 

est relativement précoce par le biais des spectacles pour enfants. Les formes traditionnelles telles que 

le théâtre et la danse sont peu populaires et les taux de participation diminuent avec l’âge. La 

participation aux concerts et festivals de musique augmente dès 14-15 ans, confirmant l’importance de 

la dimension musicale dans l’univers des jeunes. Les filles participent davantage que les garçons et les 

jeunes issus des milieux sociaux les plus favorisés davantage que ceux des milieux sociaux les moins 

favorisés.  
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Les autres sorties 

Moins de la moitié des jeunes ont assisté à un événement sportif au cours de l'année écoulée. Le taux 

de participation semble relativement stable jusqu'à la fin du primaire, avec une légère baisse observée 

chez ceux ayant terminé leur scolarité. La participation aux fêtes foraines est la plus courante parmi les 

plus jeunes mais attire encore près de la moitié des 16 ans et plus. Elle est plus rare chez les jeunes 

des milieux les moins aisés. Quant aux sorties dansantes, bals populaires et discothèques, elles sont 

plus fréquentées par les filles que par les garçons.   
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1 Introduction 

Cette recherche sur les pratiques culturelles des jeunes fait partie intégrante du plan de 

développement culturel - Kulturentwécklungsplang KEP1. - qui oriente la politique culturelle pour la 

période 2018-2028. Elle répond spécifiquement à la recommandation n°47 visant à « documenter 

l’accessibilité et la participation des citoyens aux arts et à la culture ». Elle s’inscrit dans le programme 

de recherches sur les pratiques culturelles du Luxembourg Institute of Socio-Economic Research 

(LISER) initié par le ministère de la Culture en 1999. 

A l’instar des études menées dans la plupart des pays européens, le ministère de la Culture a 

souhaité disposer à la fin des années 1990 d’une enquête sur les pratiques culturelles afin d’enrichir 

sa connaissance des publics de la culture. Cette première enquête, réalisée en 1999 a permis d’établir 

un état des lieux représentatif des différentes pratiques culturelles, médiatiques et activités 

socioculturelles de la population luxembourgeoise2.  

A la lumière des résultats de cette première enquête générale, le ministère a exprimé le souhait 

de mieux appréhender certains publics spécifiques en initiant une série d’enquêtes thématiques 

centrées sur la lecture3, les concerts4, mais aussi les pratiques culturelles des jeunes5, les usages 

culturels d’Internet6 et les équipements culturels7. Les résultats de ces études thématiques sont venus 

enrichir les questionnements développés dans une seconde enquête générale menée en 2008 auprès 

de la population adulte8.  

Une troisième enquête générale était prévue début 2020. Cependant, les restrictions sanitaires 

liées à la pandémie de COVID-19 n’ont pas permis sa réalisation en face-à-face, obligeant à la 

transition vers un mode d'enquête en ligne. Ces contraintes opérationnelles ont conduit à limiter le 

champ d'étude à une seule thématique, réorientée vers les pratiques muséales. Les pratiques 

muséales de la population adulte ont ainsi été examinées en 20219, et analysés pour la première fois, 

dans leur dimension régionale.  

En 2022, le ministère de la Culture a commandité une nouvelle étude sur les pratiques 

culturelles ciblant cette fois la population des jeunes âgés de 6 à 21 ans. En effet, les résultats de la 

première enquête réalisée en 2004 avaient permis de mettre à jour des différences de pratiques liées 

                                                      
1 https://kep.public.lu/fr/documentation.html  
2 Aubrun Anne, Monique Borsenberger, Pierre Hausman et Guy Menard. 2001. Les pratiques culturelles au Luxembourg. Etude 

commanditée par le ministère de la Culture, de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche. CEPS/INSTEAD. Differdange, 
182 p. 
3 Borsenberger Monique (2004) Les pratiques de lecture au Luxembourg. Etude commanditée par le ministère de la Culture, de 

l’Enseignement Supérieur et de la Recherche. CEPS/INSTEAD. Differdange, 104 p. 
4 Borsenberger Monique (2005) Les pratiques de concerts au Luxembourg. Etude commanditée par le ministère de la Culture, 

de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche. CEPS/INSTEAD. Differdange, volume 1, 42 p. & volume 2, 40 p. 
5 Borsenberger Monique, Nathalie Lorentz et Laetitia Hauret (2008) Les pratiques culturelles des jeunes de 6 à 19 ans au 

Luxembourg, Etude commanditée par le ministère de la Culture, de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche. 
CEPS/INSTEAD. Differdange, 198 p. 
6 Borsenberger Monique, Kristell Leduc, Nathalie Lorentz et Nicolas Poussing (2007) L’Internet culturel au Luxembourg. 

Rapport pour le Ministère de la Culture. Document de recherche PSELL 2007-02, CEPS/INSTEAD, Differdange, 146 p. 
7 Liégeois Philippe (2007) Les équipements culturels au Luxembourg. Etude commanditée par le ministère de la Culture, de 

l’Enseignement Supérieur et de la Recherche. CEPS/INSTEAD. Differdange, 75 p. 
8 Borsenberger Monique, Julia Bardes, Stéphanie Cassilde, Christian Lamour, Lauren Vanni et Anne Villeret (2011) Les 
Pratiques culturelles au Luxembourg. Résultats de l’enquête 2009. Rapport pour le Ministère de la Culture. Esch-sur-Alzette, 
volume 1, 198 p. & volume 2, 124 p.  
9 Borsenberger Monique et Nathalie Lorentz (2022) Le Public des musées en 2020 au Luxembourg. Rapport pour le ministère 
de la Culture. Esch-sur-Alzette, 72 p.  
  Borsenberger Monique et Nathalie Lorentz (2022) Le Public des musées. Eléments de synthèse de l’enquête sur les pratiques 
muséales 2020. Ministère de la Culture et LISER, Luxembourg, 24 p. 

https://kep.public.lu/fr/documentation.html


 
 

- 14 - 
 

au genre et au milieu social. D’autre part, les enquêtes précédentes sur la population adulte avaient 

confirmé le rôle des habitudes culturelles prises dans l’enfance sur les comportements culturels une 

fois adulte. Enfin, les profondes mutations introduites par le développement numérique dans les 

usages sociaux et culturels au cours des dernières années nécessitaient de réactualiser les 

connaissances sur les pratiques culturelles des jeunes générations.  

Ce rapport descriptif dresse un état des lieux des pratiques culturelles des jeunes en 2023. Il 

présente les principaux résultats de quatre grands domaines culturels que sont les pratiques 

audiovisuelles et numériques, les pratiques de lecture, les activités sportives et artistiques, et la 

fréquentation des équipements culturels et les sorties. L’accent est mis sur les différences liées à 

l’âge, au genre et au milieu social des jeunes, défini par le niveau de formation et le statut 

professionnel des parents. Afin de faciliter la lecture, seules les différences significatives entre les 

extrêmes des différentes catégories sont mentionnées. Pour les niveaux de formation, il s’agit par 

exemple, des différences entre le niveau d’études primaire et le niveau d’études du secondaire 

supérieur.  

De mi-septembre 2023 à mi-novembre 2023, une enquête en ligne auto administrée a été menée 

auprès d’un échantillon de la population résidante âgée de 6 à 21 ans. Les résultats sont basés sur les 

réponses de 6056 participants.  

Nous souhaitons exprimer notre sincère gratitude à tous les enfants et jeunes qui ont pris part à 

cette enquête, rendant sa réalisation possible. Cette étude est aussi la leur.  
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2 Les pratiques audiovisuelles et domestiques 

2.1 Les équipements domestiques 

Tableau 2-1 : Les équipements domestiques (%) 

 

N 

Internet Ordinateur Tablette 

 

% % 

Tous 
les 

jours 
ou 

presque 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Au 
moins 

une 
fois 
par 

mois 

Moins 
souvent 

Jamais 

Possède 
un 

ordinateur 
personnel 

% 

Tous 
les 

jours 
ou 

presque 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Au 
moins 

une 
fois 
par 

mois 

Moins 
souvent 

Jamais 
Possède 

une tablette 
personnelle 

Ensemble 6056 99 92 36 19 9 20 16 52 85 49 20 7 14 10 65 

Sexe                     

Garçons 3115 99 92 43 19 8 16 14 55 83 46 21 6 15 12 63 

Filles 2941 99 91 30 19 11 23 18 48 87 52 20 7 13 8 67 

Age                     

6-7 ans 764 100 89 5 16 8 27 45 6 88 28 36 10 18 8 43 

8-9 ans 784 100 91 12 23 12 25 28 18 86 36 36 9 13 6 53 

10-11 ans 763 99 91 21 24 12 25 18 29 85 41 26 8 17 9 62 

12-13 ans 764 100 93 31 21 11 23 14 49 89 55 13 6 13 12 72 

14-15 ans 751 100 94 44 21 9 18 7 67 89 60 13 3 14 10 74 

16-17 ans 741 99 92 51 16 9 17 6 75 86 65 10 5 10 11 71 

18-19 ans 791 99 91 60 16 8 13 4 81 81 56 14 6 11 12 73 

20-21 ans 698 99 93 68 16 6 8 3 91 76 53 14 6 14 13 74 

Nationalité                     

Luxembourg+ 3832 100 93 38 18 9 19 16 55 86 50 19 7 14 9 66 

Portugal-LU 654 100 88 24 21 12 26 18 44 85 48 18 6 16 12 69 

France-PT-LU 386 99 99 36 18 11 19 17 48 84 41 22 8 15 13 48 

UE27 650 100 94 39 20 9 17 15 46 86 42 26 8 13 11 57 

Hors UE27 534 98 78 35 25 6 20 14 46 76 54 23 4 12 7 71 

Pays de naissance                     

Luxembourg 4225 100 93 34 18 10 20 18 50 87 48 21 7 15 9 65 

Autre pays  1831 99 90 43 21 8 18 11 56 81 52 19 6 12 11 64 
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N 

Internet Ordinateur Tablette 

 

% % 

Tous 
les 

jours 
ou 

presque 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Au 
moins 

une 
fois 
par 

mois 

Moins 
souvent 

Jamais 

Possède 
un 

ordinateur 
personnel 

% 

Tous 
les 

jours 
ou 

presque 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Au 
moins 

une 
fois 
par 

mois 

Moins 
souvent 

Jamais 
Possède 

une tablette 
personnelle 

Type d'école                     

Scolarisé dans une école 
publique 

4844 100 91 33 19 9 21 17 49 86 51 20 7 13 9 65 

Scolarisé dans une école privée 838 99 97 48 21 8 14 10 57 88 44 22 7 13 13 62 

Scolarité terminée 374 98 86 48 17 14 14 7 80 69 33 19 8 22 18 66 

Niveau d'études                     

Primaire, éducation différenciée 2128 100 90 11 21 11 25 32 17 85 34 33 9 16 7 52 

Ens. Secondaire 2812 99 93 41 21 9 20 8 62 88 60 13 5 12 10 72 

Ens. supérieur 742 99 97 81 10 4 4 1 92 82 55 13 6 10 15 75 

Scolarité terminée 374 98 86 48 17 14 14 7 80 69 33 19 8 22 18 66 

Composition familiale                     

Vit avec les deux parents 4421 100 93 34 20 10 20 16 49 87 47 21 7 14 10 63 

Vit la plupart du temps avec la 
mère (et/ou conjoint) 

922 99 88 37 19 8 21 15 57 83 54 19 5 14 9 72 

Vit la plupart du temps avec le 
père (et/ou conjoint) 

277 99 89 37 18 9 21 15 54 77 56 18 6 11 9 72 

Vit la moitié du temps avec le 
père et l'autre moitié avec la 
mère 

157 100 88 29 18 7 25 21 49 79 55 20 3 12 9 66 

Vit seul 84 100 85 88 5 1 6 0 95 54 55 8 11 14 13 75 

Autre situation 195 99 89 65 11 9 7 7 79 74 51 17 8 11 14 72 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

                    

Primaire 897 99 87 30 23 10 25 12 58 78 50 17 6 17 10 73 

Secondaire 1537 100 91 33 17 11 20 19 48 89 50 20 6 15 9 68 

Supérieur court 853 100 96 37 19 9 17 17 47 90 45 25 9 13 8 61 

Supérieur long 1682 99 97 37 20 9 17 17 47 89 47 23 8 12 11 57 

Niveau d'études de la mère 
(ou conjoint) 

                    

Primaire 857 99 85 30 22 12 25 12 59 78 53 15 6 16 10 73 

Secondaire 1563 100 91 35 17 9 22 17 53 87 51 19 5 16 9 70 

Supérieur court 1165 100 95 35 19 9 18 18 47 90 45 25 7 13 9 60 

Supérieur long 1626 99 98 38 21 9 16 17 45 89 46 22 8 12 11 57 
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N 

Internet Ordinateur Tablette 

 

% % 

Tous 
les 

jours 
ou 

presque 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Au 
moins 

une 
fois 
par 

mois 

Moins 
souvent 

Jamais 

Possède 
un 

ordinateur 
personnel 

% 

Tous 
les 

jours 
ou 

presque 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Au 
moins 

une 
fois 
par 

mois 

Moins 
souvent 

Jamais 
Possède 

une tablette 
personnelle 

Statut d'activité du père (ou 
conjoint) 

                    

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

503 100 93 37 17 10 18 19 51 87 48 22 7 14 9 64 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

1123 100 97 36 19 10 17 18 46 91 48 22 9 11 11 58 

Profession intermédiaire 222 98 92 31 22 15 21 10 49 83 53 21 5 10 11 65 

Employé 1994 100 93 32 20 9 21 18 47 87 47 22 7 14 10 65 

Ouvrier 667 100 88 33 19 10 24 14 55 82 46 18 6 18 11 68 

Sans activité (retraité, 
pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

641 100 93 43 20 8 16 13 60 86 50 21 6 14 9 68 

Statut d'activité de la mère 
(ou conjoint) 

                    

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

270 100 91 35 18 9 15 23 48 87 42 21 8 15 14 66 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

909 99 98 37 21 9 18 15 46 91 47 25 8 11 9 57 

Profession intermédiaire 272 100 96 45 21 9 10 15 59 84 51 20 7 11 11 69 

Employé 2436 100 92 32 20 10 21 18 49 87 49 20 6 15 9 66 

Ouvrier 419 100 90 35 20 12 21 11 59 84 46 18 7 17 12 66 

Sans activité (retraité, 
pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

1086 99 91 41 18 9 18 15 53 83 49 21 6 12 12 64 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 2-2 : Les équipements domestiques (%)… Suite 

 

 
N 

Smartphone Télévision 

 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins 
une fois par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Jamais 
Possède un 
smartphone 
personnelle 

% 
Possède une 

television  
personnelle 

Ensemble 6056 96 75 9 2 6 8 76 92 27 

Sexe              

Garçons 3115 95 75 9 2 6 8 75 91 29 

Filles 2941 96 76 8 2 6 8 77 93 25 

Age              

6-7 ans 764 95 12 25 10 19 34 10 92 10 

8-9 ans 784 91 30 28 6 17 19 33 93 13 

10-11 ans 763 95 69 11 2 7 10 75 94 20 

12-13 ans 764 98 95 1 0 2 2 97 95 24 

14-15 ans 751 97 98 1 0 0 0 99 95 30 

16-17 ans 741 96 99 0 0 0 1 98 91 34 

18-19 ans 791 96 99 0 0 0 0 99 88 42 

20-21 ans 698 97 99 0 0 0 0 99 88 45 

Nationalité              

Luxembourg+ 3832 96 78 7 2 5 8 79 94 30 

Portugal-LU 654 94 77 8 2 7 7 78 95 32 

France-PT-LU 386 98 60 15 4 8 13 62 89 16 

UE27 650 97 68 10 4 8 9 67 90 17 

Hors UE27 534 89 73 12 1 5 8 74 82 19 

Pays de naissance              

Luxembourg 4225 96 74 9 2 6 9 75 94 28 

Autre pays  1831 95 79 7 2 5 7 78 88 24 

Type d'école              

Scolarisé dans une école publique 4844 95 73 9 2 6 9 74 92 26 

Scolarisé dans une école privée 838 98 79 8 2 5 7 79 93 21 

Scolarité terminée 374 95 99 0 0 0 0 98 88 50 
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N 

Smartphone Télévision 

 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins 
une fois par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Jamais 
Possède un 
smartphone 
personnelle 

% 
Possède une 

television  
personnelle 

Niveau d'études              

Primaire, éducation différenciée 2128 93 33 23 6 16 22 35 93 15 

Ens. Secondaire 2812 97 96 1 0 1 1 97 94 30 

Ens. supérieur 742 97 100 0 0 0 0 100 85 37 

Scolarité terminée 374 95 99 0 0 0 0 98 88 50 

Composition familiale              

Vit avec les deux parents 4421 96 72 10 3 6 9 73 94 25 

Vit la plupart du temps avec la mère (et/ou 
conjoint) 

922 95 82 6 1 5 7 82 91 33 

Vit la plupart du temps avec le père (et/ou 
conjoint) 

277 95 77 10 3 4 6 79 94 30 

Vit la moitié du temps avec le père et l'autre 
moitié avec la mère 

157 95 79 6 3 7 5 82 90 27 

Vit seul 84 96 100 0 0 0 0 100 56 60 

Autre situation 195 93 96 1 0 1 1 95 76 40 

Niveau d'études du père (ou conjoint)              

Primaire 897 94 87 6 1 3 3 88 93 39 

Secondaire 1537 96 74 9 2 6 9 76 96 34 

Supérieur court 853 97 68 10 2 7 12 69 94 20 

Supérieur long 1682 97 65 12 4 8 11 65 91 11 

Niveau d'études de la mère (ou conjoint)              

Primaire 857 93 87 6 1 3 3 89 91 39 

Secondaire 1563 97 79 7 2 6 6 80 96 35 

Supérieur court 1165 97 68 10 3 6 12 69 95 21 

Supérieur long 1626 97 64 12 4 8 12 64 91 11 

Statut d'activité du père (ou conjoint)              

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, 
chef d'entreprise 

503 95 73 10 3 5 10 75 92 30 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

1123 99 64 12 3 8 12 64 92 13 

Profession intermédiaire 222 94 73 14 1 4 9 76 95 22 

Employé 1994 96 72 9 3 7 10 73 95 26 

Ouvrier 667 95 84 6 2 4 4 83 94 36 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

641 97 83 5 1 5 6 82 93 33 
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N 

Smartphone Télévision 

 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins 
une fois par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Jamais 
Possède un 
smartphone 
personnelle 

% 
Possède une 

television  
personnelle 

Statut d'activité de la mère (ou conjoint)              

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, 
chef d'entreprise 

270 93 73 11 3 6 8 75 93 27 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

909 99 64 12 3 9 12 65 94 13 

Profession intermédiaire 272 95 80 9 1 3 8 82 92 25 

Employé 2436 96 74 9 3 6 8 76 95 28 

Ouvrier 419 97 88 4 2 2 4 88 95 40 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

1086 95 76 8 2 5 9 75 91 27 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 2-3 : Les équipements domestiques (%)… Suite 

 

N 

Lecteur DVD ou Blu-ray Console de jeux 

 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins 
une fois 

par 
semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Jamais 

Possède un 
lecteur DVD 
ou Blu-ray 
personnel 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins 
une fois 

par 
semaine 

Au 
moins 

une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Jamais 

Possède une 
console de 

jeux 
personnelle 

Ensemble 6056 53 2 5 11 50 33 18 71 14 27 18 28 13 63 

Sexe                   

Garçons 3115 53 2 5 11 47 34 18 78 21 37 16 20 6 77 

Filles 2941 53 2 4 11 52 31 17 64 4 14 19 39 23 46 

Age                   

6-7 ans 764 51 0 5 12 58 25 7 58 6 31 22 25 16 46 

8-9 ans 784 50 3 7 12 55 22 10 71 13 37 16 28 5 58 

10-11 ans 763 56 2 4 12 53 29 13 75 15 38 20 20 6 66 

12-13 ans 764 55 1 6 10 50 34 18 79 17 29 18 24 13 63 

14-15 ans 751 57 3 3 14 44 36 19 79 14 22 19 32 13 67 

16-17 ans 741 55 2 4 11 47 36 22 73 14 18 19 34 16 66 

18-19 ans 791 53 2 4 8 49 38 25 69 15 21 13 32 19 68 

20-21 ans 698 47 1 4 10 42 43 30 69 14 19 13 33 21 71 

Nationalité                   

Luxembourg+ 3832 60 2 5 11 50 32 18 75 14 25 18 29 14 64 

Portugal-LU 654 39 1 4 11 46 38 23 78 15 32 14 27 12 68 

France-PT-LU 386 59 1 7 18 44 30 14 72 13 31 22 24 10 61 

UE27 650 48 0 3 10 54 33 12 62 10 31 19 27 12 59 

Hors UE27 534 18 1 5 8 46 41 14 48 12 30 19 29 10 60 

Pays de naissance                   

Luxembourg 4225 60 2 4 10 51 33 17 75 14 26 18 28 14 63 

Autre pays  1831 38 3 5 14 46 32 19 62 13 30 17 28 11 65 

Type d'école                   

Scolarisé dans une école 
publique 

4844 52 2 4 11 51 32 18 72 13 28 18 29 13 63 

Scolarisé dans une école 
privée 

838 62 1 6 14 46 33 14 68 11 28 18 28 15 62 

Scolarité terminée 374 45 3 7 7 43 41 30 72 20 22 14 27 17 69 
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N 

Lecteur DVD ou Blu-ray Console de jeux 

 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins 
une fois 

par 
semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Jamais 

Possède un 
lecteur DVD 
ou Blu-ray 
personnel 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins 
une fois 

par 
semaine 

Au 
moins 

une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Jamais 

Possède une 
console de 

jeux 
personnelle 

Niveau d'études                   

Primaire, éducation 
différenciée 

2128 51 2 5 12 55 26 11 67 12 35 20 25 9 57 

Ens. Secondaire 2812 55 2 4 11 48 35 20 76 15 24 17 29 15 66 

Ens. supérieur 742 55 2 4 11 45 39 22 66 12 21 14 35 19 67 

Scolarité terminée 374 45 3 7 7 43 41 30 72 20 22 14 27 17 69 

Composition familiale                   

Vit avec les deux parents 4421 56 2 5 11 50 33 16 73 13 27 17 29 14 62 

Vit la plupart du temps avec 
la mère (et/ou conjoint) 

922 47 3 3 13 48 33 26 70 16 29 18 25 12 72 

Vit la plupart du temps avec 
le père (et/ou conjoint) 

277 46 3 8 10 50 29 20 65 15 36 13 27 9 70 

Vit la moitié du temps avec 
le père et l'autre moitié avec 
la mère 

157 51 1 6 9 53 31 15 71 12 23 26 29 11 55 

Vit seul 84 16 0 0 23 45 32 34 40 8 15 33 41 4 75 

Autre situation 195 45 2 6 11 46 35 24 66 17 25 14 26 18 61 

Niveau d'études du père 
(ou conjoint) 

                  

Primaire 897 41 1 3 8 41 46 23 74 16 25 13 30 15 69 

Secondaire 1537 56 2 4 11 49 34 21 78 15 26 16 27 15 64 

Supérieur court 853 60 2 4 11 52 31 15 71 10 33 19 26 13 62 

Supérieur long 1682 61 1 7 12 53 27 10 68 11 28 20 30 11 55 

Niveau d'études de la 
mère (ou conjoint) 

                  

Primaire 857 38 2 3 9 42 44 25 71 15 24 15 31 15 67 

Secondaire 1563 56 2 4 11 52 32 20 77 14 25 15 31 15 66 

Supérieur court 1165 59 2 3 10 53 32 16 74 13 31 19 24 12 62 

Supérieur long 1626 62 2 6 13 50 29 10 68 12 28 20 28 12 55 
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N 

Lecteur DVD ou Blu-ray Console de jeux 

 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins 
une fois 

par 
semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Jamais 

Possède un 
lecteur DVD 
ou Blu-ray 
personnel 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins 
une fois 

par 
semaine 

Au 
moins 

une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Jamais 

Possède une 
console de 

jeux 
personnelle 

Statut d'activité du père 
(ou conjoint) 

                  

Agriculteur, exploitant, 
artisan, commerçant, chef 
d'entreprise 

503 53 2 3 15 47 33 17 73 11 28 18 29 14 62 

Cadre, profession 
intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

1123 64 2 5 12 54 26 13 71 11 27 19 30 13 54 

Profession intermédiaire 222 58 0 4 5 54 37 16 71 16 29 17 26 12 60 

Employé 1994 54 1 5 10 51 32 18 75 13 29 16 28 14 62 

Ouvrier 667 46 2 3 13 40 42 22 73 14 28 17 28 14 70 

Sans activité (retraité, 
pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

641 58 4 3 11 47 35 18 70 17 26 16 28 12 72 

Statut d'activité de la mère 
(ou conjoint) 

                  

Agriculteur, exploitant, 
artisan, commerçant, chef 
d'entreprise 

270 46 2 5 8 48 36 15 71 15 33 19 20 13 73 

Cadre, profession 
intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

909 66 2 5 14 55 24 11 72 12 26 21 29 12 56 

Profession intermédiaire 272 65 3 5 9 49 34 18 72 12 28 12 32 16 65 

Employé 2436 55 2 3 10 52 33 18 75 13 28 18 27 14 63 

Ouvrier 419 49 2 4 14 40 40 23 75 18 27 15 27 13 71 

Sans activité (retraité, 
pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

1086 48 1 6 11 45 37 20 68 13 26 18 30 13 62 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 2-4 : Les équipements domestiques (%)… Suite 

 

 

N 

Liseuse 

 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins 
une fois 

par 
semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Jamais 
Possède 

une liseuse 
personnelle 

Ensemble 6056 28 5 8 8 25 54 29 

Sexe           

Garçons 3115 27 5 6 7 23 59 23 

Filles 2941 29 5 10 9 27 50 36 

Age           

6-7 ans 764 28 2 3 4 18 74 3 

8-9 ans 784 27 9 10 8 16 58 24 

10-11 ans 763 29 6 9 11 23 51 29 

12-13 ans 764 33 3 8 9 28 51 29 

14-15 ans 751 31 3 8 7 33 49 32 

16-17 ans 741 29 3 6 9 29 54 32 

18-19 ans 791 26 6 10 8 26 50 45 

20-21 ans 698 21 7 12 9 28 45 47 

Nationalité           

Luxembourg+ 3832 32 5 8 8 24 54 31 

Portugal-LU 654 8 3 6 9 38 44 37 

France-PT-LU 386 27 1 2 6 22 69 15 

UE27 650 37 3 11 6 27 53 24 

Hors UE27 534 16 6 6 15 21 53 30 

Pays de naissance           

Luxembourg 4225 30 5 8 8 24 56 29 

Autre pays  1831 24 5 9 10 27 49 31 

Type d'école           

Scolarisé dans une école publique 4844 27 5 8 9 25 53 31 

Scolarisé dans une école privée 838 39 3 7 7 25 57 24 

Scolarité terminée 374 17 5 8 5 24 58 31 

Niveau d'études           

Primaire, éducation différenciée 2128 27 5 7 8 18 62 18 

Ens. Secondaire 2812 30 4 7 8 29 52 32 

Ens. supérieur 742 31 7 14 9 27 43 49 

Scolarité terminée 374 17 5 8 5 24 58 31 

Composition familiale           

Vit avec les deux parents 4421 31 5 8 8 24 56 28 

Vit la plupart du temps avec la mère 
(et/ou conjoint) 

922 22 7 7 6 32 48 32 

Vit la plupart du temps avec le père 
(et/ou conjoint) 

277 19 1 18 17 16 47 30 

Vit la moitié du temps avec le père 
et l'autre moitié avec la mère 

157 22 0 12 14 28 46 19 

Vit seul 84 17 0 18 20 35 26 69 

Autre situation 195 19 2 11 10 25 52 43 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

          

Primaire 897 10 6 12 14 23 45 40 

Secondaire 1537 26 4 7 8 26 55 28 

Supérieur court 853 35 5 8 7 30 50 31 

Supérieur long 1682 42 4 9 8 21 58 26 
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N 

Liseuse 

 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins 
une fois 

par 
semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Jamais 
Possède 

une liseuse 
personnelle 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

          

Primaire 857 10 8 14 14 24 40 41 

Secondaire 1563 25 4 7 10 28 52 31 

Supérieur court 1165 35 6 7 7 26 55 27 

Supérieur long 1626 42 3 8 8 23 58 26 

Statut d'activité du père (ou 
conjoint) 

          

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

503 26 6 8 6 29 52 35 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

1123 42 4 7 7 23 58 27 

Profession intermédiaire 222 49 4 13 8 25 50 35 

Employé 1994 29 5 7 8 25 55 29 

Ouvrier 667 10 6 3 13 32 46 38 

Sans activité (retraité, pensionné, 
au foyer, en situation de handicap, 
autre) 

641 24 3 8 7 26 56 25 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

          

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

270 24 5 1 9 27 58 17 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

909 41 4 8 7 22 60 26 

Profession intermédiaire 272 40 6 8 5 26 55 40 

Employé 2436 28 4 8 8 25 55 29 

Ouvrier 419 13 6 2 17 36 39 44 

Sans activité (retraité, pensionné, 
au foyer, en situation de handicap, 
autre) 

1086 28 5 9 10 26 50 28 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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2.2 Les usages audiovisuels 

2.2.1 L’écoute télévisuelle  

Tableau 2-5 : L’écoute télévisuelle (%) 

 

 
N 

Regarde la télévision 

 
Tous les jours 

Plusieurs fois 
par semaine 

Environ une fois 
par semaine 

Plus rarement Jamais 

Ensemble 6056 45 28 10 10 7 

Sexe          

Garçons 3115 44 27 10 10 9 

Filles 2941 46 29 10 9 5 

Age          

6-7 ans 764 40 39 14 4 3 

8-9 ans 784 48 35 10 4 3 

10-11 ans 763 53 30 9 6 3 

12-13 ans 764 54 24 8 9 4 

14-15 ans 751 49 24 9 10 7 

16-17 ans 741 41 25 10 15 9 

18-19 ans 791 38 23 8 16 15 

20-21 ans 698 37 22 11 14 15 

Nationalité          

Luxembourg+ 3832 44 29 9 10 7 

Portugal-LU 654 57 22 8 9 3 

France-PT-LU 386 34 28 17 11 10 

UE27 650 39 32 11 9 9 

Hors UE27 534 49 22 12 9 8 

Pays de naissance          

Luxembourg 4225 46 29 9 9 6 

Autre pays  1831 42 26 11 11 9 

Type d'école          

Scolarisé dans une école publique 4844 46 29 9 9 6 

Scolarisé dans une école privée 838 37 28 14 11 10 

Scolarité terminée 374 48 19 8 13 12 

Niveau d'études          

Primaire, éducation différenciée 2128 46 35 11 5 3 

Ens. Secondaire 2812 48 24 9 12 7 

Ens. supérieur 742 31 25 10 16 18 

Scolarité terminée 374 48 19 8 13 12 

Composition familiale          

Vit avec les deux parents 4421 45 29 10 9 6 

Vit la plupart du temps avec la mère 
(et/ou conjoint) 

922 48 24 9 11 8 

Vit la plupart du temps avec le père 
(et/ou conjoint) 

277 48 25 11 10 6 

Vit la moitié du temps avec le père et 
l'autre moitié avec la mère 

157 43 33 9 10 5 

Vit seul 84 25 20 13 26 16 

Autre situation 195 38 19 8 14 21 
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N 

Regarde la télévision 

 
Tous les jours 

Plusieurs fois 
par semaine 

Environ une fois 
par semaine 

Plus rarement Jamais 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

         

Primaire 897 54 22 9 9 5 

Secondaire 1537 53 27 8 7 5 

Supérieur court 853 39 34 10 10 6 

Supérieur long 1682 36 32 13 9 9 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

         

Primaire 857 52 23 9 9 6 

Secondaire 1563 51 25 8 10 6 

Supérieur court 1165 43 33 11 8 6 

Supérieur long 1626 37 31 13 9 10 

Statut d'activité du père (ou 
conjoint) 

         

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

503 46 29 9 9 7 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

1123 37 32 14 9 8 

Profession intermédiaire 222 39 29 9 11 11 

Employé 1994 49 27 9 9 5 

Ouvrier 667 53 26 9 8 5 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, autre) 

641 41 29 10 9 11 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

         

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

270 47 26 10 7 10 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

909 38 35 12 9 6 

Profession intermédiaire 272 44 28 9 12 7 

Employé 2436 48 27 10 10 5 

Ouvrier 419 50 26 8 8 7 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, autre) 

1086 43 27 11 9 10 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 2-6 : Type de programmes regardés à la télévision (%) 

Public télévisuel N 
Dessins animés, 

enfants 
Séries 

(feuilletons) 
Documentaires, 

reportages 
Musique, 
concerts 

Films 
Divertissements, 

Variétés 

Ensemble 5620 41 50 31 11 54 25 

Sexe          

Garçons 2825 41 40 34 10 51 24 

Filles 2795 42 60 29 13 57 27 

Age          

6-7 ans 742 94 17 36 9 35 15 

8-9 ans 764 79 32 35 10 49 17 

10-11 ans 742 49 49 31 10 54 21 

12-13 ans 730 23 60 21 12 60 26 

14-15 ans 700 18 58 21 13 62 27 

16-17 ans 675 19 61 31 14 62 31 

18-19 ans 676 20 65 36 12 57 35 

20-21 ans 591 18 64 40 12 58 33 

Nationalité          

Luxembourg+ 3560 38 52 33 11 52 28 

Portugal-LU 632 46 48 22 16 62 20 

France-PT-LU 347 53 43 37 8 56 16 

UE27 591 46 48 32 10 59 23 

Hors UE27 490 41 41 24 17 53 21 

Pays de naissance          

Luxembourg 3958 42 50 32 11 51 26 

Autre pays  1662 39 49 29 13 61 23 

Type d'école          

Scolarisé dans une école publique 4535 44 48 31 12 53 25 

Scolarisé dans une école privée 755 36 54 30 9 61 22 

Scolarité terminée 330 20 68 33 13 56 30 

Niveau d'études          

Primaire, éducation différenciée 2064 75 32 34 9 46 17 

Ens. Secondaire 2619 23 59 26 13 60 28 

Ens. supérieur 607 14 63 41 10 58 36 

Scolarité terminée 330 20 68 33 13 56 30 

Composition familiale          

Vit avec les deux parents 4138 44 49 32 11 53 25 

Vit la plupart du temps avec la mère 
(et/ou conjoint) 

848 38 51 26 12 58 28 

Vit la plupart du temps avec le père 
(et/ou conjoint) 

260 36 50 29 11 51 20 

Vit la moitié du temps avec le père et 
l'autre moitié avec la mère 

149 36 59 29 12 60 25 

Vit seul 71 10 59 51 17 61 27 

Autre situation 154 22 60 36 14 64 27 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

         

Primaire 849 35 56 23 15 55 27 

Secondaire 1454 44 49 33 12 51 25 

Supérieur court 798 46 46 33 11 58 23 

Supérieur long 1525 45 45 35 8 54 23 
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Public télévisuel N 
Dessins animés, 

enfants 
Séries 

(feuilletons) 
Documentaires, 

reportages 
Musique, 
concerts 

Films 
Divertissements, 

Variétés 
Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

         

Primaire 807 34 56 23 16 55 25 

Secondaire 1475 43 51 31 13 56 27 

Supérieur court 1099 45 46 35 10 54 26 

Supérieur long 1465 45 45 34 9 53 23 

Statut d'activité du père (ou 
conjoint) 

         

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

468 42 50 28 12 48 22 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

1038 45 48 36 7 56 21 

Profession intermédiaire 197 42 45 43 9 47 29 

Employé 1889 45 49 30 12 55 26 

Ouvrier 636 38 54 24 14 57 27 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, 
autre) 

571 39 49 34 13 53 25 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

         

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

242 41 50 32 12 46 28 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

851 44 47 37 9 55 23 

Profession intermédiaire 253 38 53 39 9 50 31 

Employé 2303 43 49 29 12 55 25 

Ouvrier 389 34 58 25 14 55 27 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, 
autre) 

978 44 49 32 12 56 25 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 2-7 : Type de programmes regardés à la télévision (%)… Suite 

 

Public télévisuel N 
Talk-Shows et 

débats 
télévisés 

Jeux télévisés Sport Informations 
Evénements 

culturels 
Politique 

Ensemble 5620 7 11 34 18 4 6 

Sexe          

Garçons 2825 6 14 50 19 3 8 

Filles 2795 8 9 17 17 5 5 

Age          

6-7 ans 742 1 7 20 4 1 0 

8-9 ans 764 1 13 31 9 2 1 

10-11 ans 742 1 15 34 14 2 2 

12-13 ans 730 6 11 35 17 3 4 

14-15 ans 700 7 12 38 18 5 6 

16-17 ans 675 11 10 40 25 6 11 

18-19 ans 676 14 12 39 28 9 16 

20-21 ans 591 17 11 37 33 6 13 

Nationalité          

Luxembourg+ 3560 7 11 35 19 4 7 

Portugal-LU 632 7 13 33 16 3 4 

France-PT-LU 347 6 10 33 15 5 7 

UE27 591 5 11 31 16 3 5 

Hors UE27 490 8 14 33 16 5 8 

Pays de naissance          

Luxembourg 3958 6 11 33 17 4 5 

Autre pays  1662 9 12 35 20 5 8 

Type d'école          

Scolarisé dans une école 
publique 

4535 7 12 34 17 4 6 

Scolarisé dans une école 
privée 

755 6 9 31 21 3 5 

Scolarité terminée 330 13 11 37 22 4 11 

Niveau d'études          

Primaire, éducation 
différenciée 

2064 1 12 28 9 2 1 

Ens. Secondaire 2619 8 11 38 21 5 7 

Ens. supérieur 607 17 11 37 34 7 16 

Scolarité terminée 330 13 11 37 22 4 11 

Composition familiale          

Vit avec les deux parents 4138 6 11 34 18 3 5 

Vit la plupart du temps avec 
la mère (et/ou conjoint) 

848 8 15 30 17 5 7 

Vit la plupart du temps avec 
le père (et/ou conjoint) 

260 9 13 40 18 5 9 

Vit la moitié du temps avec 
le père et l'autre moitié avec 
la mère 

149 9 15 37 14 5 3 

Vit seul 71 12 13 35 24 4 17 

Autre situation 154 17 9 41 35 8 20 

Niveau d'études du père 
(ou conjoint) 

         

Primaire 849 9 11 37 18 3 6 

Secondaire 1454 7 12 33 16 4 5 

Supérieur court 798 5 12 33 17 4 4 

Supérieur long 1525 5 10 34 21 3 6 
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Public télévisuel N 
Talk-Shows et 

débats 
télévisés 

Jeux télévisés Sport Informations 
Evénements 

culturels 
Politique 

Niveau d'études de la mère 
(ou conjoint) 

         

Primaire 807 9 11 34 19 4 5 

Secondaire 1475 8 13 34 17 5 6 

Supérieur court 1099 6 11 34 17 3 6 

Supérieur long 1465 5 10 33 19 3 6 

Statut d'activité du père 
(ou conjoint) 

         

Agriculteur, exploitant, 
artisan, commerçant, chef 
d'entreprise 

468 8 13 33 15 4 8 

Cadre, profession 
intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

1038 5 10 32 20 3 6 

Profession intermédiaire 197 9 13 33 24 6 5 

Employé 1889 6 12 35 16 4 4 

Ouvrier 636 7 11 36 19 4 6 

Sans activité (retraité, 
pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

571 9 11 34 19 4 8 

Statut d'activité de la mère 
(ou conjoint) 

         

Agriculteur, exploitant, 
artisan, commerçant, chef 
d'entreprise 

242 8 14 35 13 4 9 

Cadre, profession 
intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

851 5 9 33 20 3 6 

Profession intermédiaire 253 9 9 35 22 5 7 

Employé 2303 6 12 35 17 4 5 

Ouvrier 389 8 11 37 20 4 7 

Sans activité (retraité, 
pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

978 8 13 32 18 5 6 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 2-8 : Mode de visionnage des programmes télévisuelles et utilisation des plateformes (%) 

Public télévisuel N Direct Replay/streaming N 
Netflix, Disney+, 

Amazon Prime Video… 

Ensemble 5620 34 66 6056 84 

Sexe           

Garçons 2825 39 61 3115 81 

Filles 2795 30 70 2941 87 

Age           

6-7 ans 742 24 76 764 82 

8-9 ans 764 33 67 784 81 

10-11 ans 742 33 67 763 81 

12-13 ans 730 37 63 764 84 

14-15 ans 700 35 65 751 87 

16-17 ans 675 38 62 741 85 

18-19 ans 676 40 60 791 85 

20-21 ans 591 37 63 698 88 

Nationalité           

Luxembourg+ 3560 34 66 3832 84 

Portugal-LU 632 46 54 654 86 

France-PT-LU 347 31 69 386 87 

UE27 591 27 73 650 85 

Hors UE27 490 35 65 534 75 

Pays de naissance           

Luxembourg 3958 35 65 4225 84 

Autre pays  1662 34 66 1831 83 

Type d'école           

Scolarisé dans une école publique 4535 35 65 4844 83 

Scolarisé dans une école privée 755 30 70 838 88 

Scolarité terminée 330 37 63 374 83 

Niveau d'études           

Primaire, éducation différenciée 2064 29 71 2128 81 

Ens. Secondaire 2619 38 62 2812 86 

Ens. supérieur 607 34 66 742 86 

Scolarité terminée 330 37 63 374 83 

Composition familiale           

Vit avec les deux parents 4138 34 66 4421 83 

Vit la plupart du temps avec la mère 
(et/ou conjoint) 

848 35 65 922 87 

Vit la plupart du temps avec le père 
(et/ou conjoint) 

260 37 63 277 80 

Vit la moitié du temps avec le père et 
l'autre moitié avec la mère 

149 37 63 157 94 

Vit seul 71 30 70 84 79 

Autre situation 154 33 67 195 85 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

          

Primaire 849 44 56 897 82 

Secondaire 1454 37 63 1537 86 

Supérieur court 798 28 72 853 84 

Supérieur long 1525 27 73 1682 85 
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Public télévisuel N Direct Replay/streaming N 
Netflix, Disney+, 

Amazon Prime Video… 
Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

          

Primaire 807 43 57 857 82 

Secondaire 1475 38 62 1563 86 

Supérieur court 1099 30 70 1165 86 

Supérieur long 1465 27 73 1626 85 

Statut d'activité du père (ou 
conjoint) 

          

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

468 39 61 503 83 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

1038 27 73 1123 88 

Profession intermédiaire 197 24 76 222 81 

Employé 1889 34 66 1994 85 

Ouvrier 636 46 54 667 82 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, 
autre) 

571 31 69 641 84 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

          

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

242 39 61 270 86 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

851 27 73 909 88 

Profession intermédiaire 253 27 73 272 83 

Employé 2303 37 63 2436 86 

Ouvrier 389 40 60 419 82 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, 
autre) 

978 31 69 1086 81 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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2.2.2 L’écoute radiophonique  

Tableau 2-9 : L’écoute radiophonique (%) 

 

 
N 

Ecoute la radio 

 

Tous les 
jours 

Plusieurs fois par 
semaine 

Environ une fois 
par semaine 

Plus 
rarement 

Jamais 

Ensemble 6056 14 19 11 25 30 

Sexe             

Garçons 3115 14 20 10 25 32 

Filles 2941 15 19 12 25 29 

Age          

6-7 ans 764 19 23 12 22 24 

8-9 ans 784 20 22 12 21 25 

10-11 ans 763 22 18 12 21 27 

12-13 ans 764 11 20 9 27 33 

14-15 ans 751 11 17 11 26 35 

16-17 ans 741 12 19 11 25 34 

18-19 ans 791 10 18 11 27 34 

20-21 ans 698 13 16 10 30 32 

Nationalité          

Luxembourg+ 3832 16 21 12 25 26 

Portugal-LU 654 12 16 10 29 34 

France-PT-LU 386 14 17 11 27 31 

UE27 650 15 18 12 20 34 

Hors UE27 534 5 13 6 21 56 

Pays de naissance          

Luxembourg 4225 16 21 12 25 26 

Autre pays  1831 11 15 10 24 40 

Type d'école          

Scolarisé dans une école 
publique 

4844 14 19 11 25 30 

Scolarisé dans une école privée 838 15 21 11 22 31 

Scolarité terminée 374 14 18 10 27 31 

Niveau d'études          

Primaire, éducation différenciée 2128 19 21 12 22 26 

Ens. Secondaire 2812 12 18 10 26 33 

Ens. supérieur 742 10 17 11 28 33 

Scolarité terminée 374 14 18 10 27 31 

Composition familiale             

Vit avec les deux parents 4421 16 20 11 25 28 

Vit la plupart du temps avec la 
mère (et/ou conjoint) 

922 12 17 11 25 34 

Vit la plupart du temps avec le 
père (et/ou conjoint) 

277 10 16 10 29 35 

Vit la moitié du temps avec le 
père et l'autre moitié avec la 
mère 

157 11 26 14 19 31 

Vit seul 84 4 10 5 38 42 

Autre situation 195 9 14 5 25 48 
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N 

Ecoute la radio 

 

Tous les 
jours 

Plusieurs fois par 
semaine 

Environ une fois 
par semaine 

Plus 
rarement 

Jamais 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

         

Primaire 897 10 14 11 27 37 

Secondaire 1537 19 20 10 25 25 

Supérieur court 853 14 24 12 24 27 

Supérieur long 1682 16 21 11 23 30 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

         

Primaire 857 10 14 10 27 39 

Secondaire 1563 15 21 11 26 27 

Supérieur court 1165 19 21 10 24 27 

Supérieur long 1626 16 21 12 21 30 

Statut d'activité du père (ou 
conjoint) 

         

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

503 20 18 15 23 25 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

1123 16 24 13 20 28 

Profession intermédiaire 222 12 20 11 34 23 

Employé 1994 17 21 10 25 28 

Ouvrier 667 9 18 12 28 32 

Sans activité (retraité, pensionné, 
au foyer, en situation de 
handicap, autre) 

641 15 16 9 26 35 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

         

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

270 19 16 15 18 31 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

909 16 25 14 19 26 

Profession intermédiaire 272 13 23 12 28 25 

Employé 2436 17 19 10 26 28 

Ouvrier 419 9 16 14 29 32 

Sans activité (retraité, pensionné, 
au foyer, en situation de 
handicap, autre) 

1086 13 19 8 24 36 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 2-10 : Type de programmes écoutés à la radio (%) 

 

Auditeurs N Musique Sport Documentaire 
Programme 

culturel, 
théâtre 

Talk-shows, 
interviews 

Informations Autre 

 
4210 86 12 4 2 9 39 2 

Sexe                 

Garçons 2124 82 19 5 2 9 40 1 

Filles 2086 89 5 4 2 10 37 2 

Age           

6-7 ans 582 94 4 2 2 4 22 1 

8-9 ans 585 90 9 5 2 6 26 1 

10-11 ans 559 89 10 5 1 7 32 2 

12-13 ans 512 84 17 4 2 7 39 2 

14-15 ans 487 82 15 3 2 11 42 4 

16-17 ans 488 83 13 3 2 12 50 1 

18-19 ans 526 81 16 4 3 13 50 1 

20-21 ans 471 78 15 7 4 17 56 2 

Nationalité           

Luxembourg+ 2843 86 13 4 2 9 42 2 

Portugal-LU 435 93 13 3 1 9 25 1 

France-PT-LU 267 81 9 10 6 12 40 5 

UE27 428 86 8 3 1 8 29 2 

Hors UE27 237 79 15 6 3 11 38 1 

Pays de naissance           

Luxembourg 3115 87 11 4 2 9 40 2 

Autre pays  1095 83 14 6 3 12 36 2 

Type d'école           

Scolarisé dans une école 
publique 

3375 87 12 4 2 9 38 1 

Scolarisé dans une école 
privée 

576 84 10 6 4 12 39 4 

Scolarité terminée 259 79 18 5 3 11 49 2 

Niveau d'études           

Primaire, éducation 
différenciée 

1580 91 8 4 2 5 26 1 

Ens. Secondaire 1877 83 15 4 2 10 44 2 

Ens. supérieur 494 80 12 6 5 18 55 2 

Scolarité terminée 259 79 18 5 3 11 49 2 

Composition familiale                 

Vit avec les deux parents 3164 86 11 4 2 9 38 2 

Vit la plupart du temps avec 
la mère (et/ou conjoint) 

607 87 13 3 1 9 41 2 

Vit la plupart du temps avec 
le père (et/ou conjoint) 

180 79 16 5 4 9 47 0 

Vit la moitié du temps avec le 
père et l'autre moitié avec la 
mère 

109 94 21 6 7 11 33 0 

Vit seul 49 84 9 8 6 20 40 2 

Autre situation 101 63 18 9 10 20 51 3 

Niveau d'études du père 
(ou conjoint) 

          

Primaire 568 87 18 3 2 11 36 1 

Secondaire 1152 88 12 4 2 8 36 1 

Supérieur court 627 84 9 5 2 8 40 3 

Supérieur long 1185 85 9 5 4 11 39 2 
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Auditeurs N Musique Sport Documentaire 
Programme 

culturel, 
théâtre 

Talk-shows, 
interviews 

Informations Autre 

Niveau d'études de la mère 
(ou conjoint) 

          

Primaire 525 85 18 3 2 9 38 1 

Secondaire 1148 88 12 4 1 9 36 2 

Supérieur court 855 87 11 4 3 8 41 2 

Supérieur long 1146 84 9 5 3 11 38 2 

Statut d'activité du père (ou 
conjoint) 

          

Agriculteur, exploitant, 
artisan, commerçant, chef 
d'entreprise 

378 85 16 3 2 8 42 2 

Cadre, profession 
intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

810 85 8 5 4 9 40 3 

Profession intermédiaire 171 83 12 3 2 9 42 0 

Employé 1441 88 12 4 2 8 34 2 

Ouvrier 453 86 15 4 1 9 35 0 

Sans activité (retraité, 
pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

419 84 12 4 2 14 44 2 

Statut d'activité de la mère 
(ou conjoint) 

          

Agriculteur, exploitant, 
artisan, commerçant, chef 
d'entreprise 

186 85 16 2 3 11 42 1 

Cadre, profession 
intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

673 85 10 5 3 11 40 2 

Profession intermédiaire 205 87 18 6 3 7 46 0 

Employé 1166 87 12 4 2 8 36 2 

Ouvrier 283 84 15 1 2 11 39 1 

Sans activité (retraité, 
pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

697 87 9 5 3 9 38 1 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 2-11 : Mode d’écoute des programmes radio (%) 

Auditeurs N Direct Replay/podcast 

Ensemble 4210 85 15 

Sexe       

Garçons 2124 84 16 

Filles 2086 85 15 

Age      

6-7 ans 582 86 14 

8-9 ans 585 85 15 

10-11 ans 559 83 17 

12-13 ans 512 85 15 

14-15 ans 487 83 17 

16-17 ans 488 85 15 

18-19 ans 526 84 16 

20-21 ans 471 85 15 

Nationalité      

Luxembourg+ 2843 86 14 

Portugal-LU 435 86 14 

France-PT-LU 267 82 18 

UE27 428 82 18 

Hors UE27 237 70 30 

Pays de naissance      

Luxembourg 3115 86 14 

Autre pays  1095 79 21 

Type d'école      

Scolarisé dans une école publique 3375 85 15 

Scolarisé dans une école privée 576 84 16 

Scolarité terminée 259 83 17 

Niveau d'études      

Primaire, éducation différenciée 1580 85 15 

Ens. Secondaire 1877 85 15 

Ens. supérieur 494 84 16 

Scolarité terminée 259 83 17 

Composition familiale       

Vit avec les deux parents 3164 86 14 

Vit la plupart du temps avec la mère 
(et/ou conjoint) 

607 80 20 

Vit la plupart du temps avec le père 
(et/ou conjoint) 

180 77 23 

Vit la moitié du temps avec le père 
et l'autre moitié avec la mère 

109 86 14 

Vit seul 49 82 18 

Autre situation 101 75 25 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

     

Primaire 568 81 19 

Secondaire 1152 86 14 

Supérieur court 627 84 16 

Supérieur long 1185 86 14 
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Auditeurs N Direct Replay/podcast 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

     

Primaire 525 81 19 

Secondaire 1148 86 14 

Supérieur court 855 84 16 

Supérieur long 1146 87 13 

Statut d'activité du père (ou 
conjoint) 

     

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

378 84 16 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

810 87 13 

Profession intermédiaire 171 81 19 

Employé 1441 87 13 

Ouvrier 453 81 19 

Sans activité (retraité, pensionné, 
au foyer, en situation de handicap, 
autre) 

419 81 19 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

     

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

186 83 17 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

673 86 14 

Profession intermédiaire 205 85 15 

Employé 1166 88 12 

Ouvrier 283 80 20 

Sans activité (retraité, pensionné, 
au foyer, en situation de handicap, 
autre) 

697 81 19 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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2.3 Les sages numériques 

2.3.1 Les réseaux sociaux  

Tableau 2-12 : Utilisation des réseaux sociaux (%) 

 

 

N 
Aucun 
réseau 

Youtube Messageries 

 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins 
une fois 

par 
semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins 
une fois 

par 
semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Ensemble 6056 7 89 54 34 8 4 69 87 11 1 1 

Sexe                  

Garçons 3115 7 90 62 31 6 2 67 85 12 1 1 

Filles 2941 7 87 45 37 11 6 71 89 9 1 1 

Age                  

6-7 ans 764 29 70 31 49 14 7 8 24 55 18 3 

8-9 ans 784 15 82 42 43 10 5 26 42 44 9 5 

10-11 ans 763 7 89 55 37 6 2 64 75 21 2 2 

12-13 ans 764 1 93 55 33 8 4 89 92 7 0 1 

14-15 ans 751 0 96 54 33 9 4 90 92 8 0 0 

16-17 ans 741 1 93 61 28 6 5 91 93 6 0 1 

18-19 ans 791 1 95 63 27 7 4 91 92 6 1 1 

20-21 ans 698 0 93 64 26 7 3 92 93 6 0 1 

Nationalité                  

Luxembourg+ 3832 7 89 52 35 9 4 71 90 8 1 1 

Portugal-LU 654 4 92 63 29 5 4 71 85 12 1 2 

France-PT-LU 386 15 80 42 42 12 5 59 82 16 1 1 

UE27 650 8 87 52 34 11 4 63 76 20 2 2 

Hors UE27 534 3 92 63 30 4 3 62 82 15 1 2 

Pays de naissance                  

Luxembourg 4225 8 88 51 35 9 4 67 87 10 1 1 

Autre pays  1831 5 90 60 30 6 3 72 86 12 1 1 
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N 
Aucun 
réseau 

Youtube Messageries 

 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins 
une fois 

par 
semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins 
une fois 

par 
semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Type d'école                  

Scolarisé dans une école publique 4844 7 89 53 35 8 4 66 86 11 1 1 

Scolarisé dans une école privée 838 8 87 51 35 11 4 72 88 9 1 1 

Scolarité terminée 374 1 93 72 21 5 1 89 90 7 0 2 

Niveau d'études                  

Primaire, éducation différenciée 2128 18 79 43 42 10 5 29 58 33 6 3 

Ens. Secondaire 2812 1 94 57 32 7 4 89 91 7 0 1 

Ens. supérieur 742 0 95 60 30 7 3 94 94 5 0 1 

Scolarité terminée 374 1 93 72 21 5 1 89 90 7 0 2 

Composition familiale                  

Vit avec les deux parents 4421 8 88 52 35 9 4 66 86 12 1 1 

Vit la plupart du temps avec la mère 
(et/ou conjoint) 

922 5 90 58 34 5 4 76 87 10 0 3 

Vit la plupart du temps avec le père 
(et/ou conjoint) 

277 6 89 61 30 7 2 69 88 10 1 2 

Vit la moitié du temps avec le père 
et l'autre moitié avec la mère 

157 6 88 52 34 9 5 71 91 6 2 1 

Vit seul 84 0 97 68 25 4 3 95 96 4 0 0 

Autre situation 195 1 97 63 27 8 2 86 93 6 1 1 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

                 

Primaire 897 3 93 59 33 5 4 78 90 8 1 1 

Secondaire 1537 7 89 53 34 9 4 67 87 10 2 1 

Supérieur court 853 11 85 51 34 11 4 64 86 12 1 1 

Supérieur long 1682 10 86 50 36 10 4 61 85 13 1 1 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

                 

Primaire 857 3 93 62 30 5 3 78 90 8 0 2 

Secondaire 1563 5 90 53 34 8 4 72 87 11 1 1 

Supérieur court 1165 11 85 52 35 9 4 61 89 9 1 1 

Supérieur long 1626 11 86 48 37 11 4 62 83 15 2 1 
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N 
Aucun 
réseau 

Youtube Messageries 

 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins 
une fois 

par 
semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins 
une fois 

par 
semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Statut d'activité du père (ou 
conjoint) 

                 

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

503 10 87 49 35 11 5 66 90 8 1 2 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

1123 12 84 48 35 12 5 62 84 14 2 1 

Profession intermédiaire 222 9 88 54 33 9 4 63 88 9 1 2 

Employé 1994 7 89 52 36 8 4 66 86 12 2 1 

Ouvrier 667 3 94 61 31 5 3 72 90 8 1 1 

Sans activité (retraité, pensionné, 
au foyer, en situation de handicap, 
autre) 

641 5 90 57 33 7 3 73 89 9 0 1 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

                 

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

270 10 82 56 30 8 6 63 88 11 0 0 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

909 12 84 48 36 12 4 63 84 14 1 1 

Profession intermédiaire 272 4 92 56 32 10 2 71 89 8 2 1 

Employé 2436 7 88 51 35 8 5 69 87 10 1 1 

Ouvrier 419 3 92 57 33 6 4 76 88 9 1 2 

Sans activité (retraité, pensionné, 
au foyer, en situation de handicap, 
autre) 

1086 6 91 57 33 7 2 65 87 11 1 2 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 2-13 : Utilisation des réseaux sociaux (%)… Suite 

 
N 

Tik Tok Instagram 

 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins 
une fois par 

semaine 

Au moins 
une fois par 

mois 

Moins 
souvent 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins une 
fois par 
semaine 

Au moins 
une fois par 

mois 

Moins 
souvent 

Ensemble 6056 47 82 14 2 2 54 82 14 2 2 

Sexe               

Garçons 3115 42 79 17 2 2 51 77 18 2 2 

Filles 2941 53 84 12 2 2 57 86 10 2 2 

Age               

6-7 ans 764 7 44 39 8 8 2 33 49 0 19 

8-9 ans 784 15 50 41 3 5 6 38 36 16 10 

10-11 ans 763 31 72 22 3 4 20 56 31 5 7 

12-13 ans 764 64 81 16 2 2 61 73 22 3 2 

14-15 ans 751 74 87 10 1 2 82 84 13 3 1 

16-17 ans 741 70 89 10 1 1 89 85 12 2 2 

18-19 ans 791 64 84 12 3 1 90 85 12 2 1 

20-21 ans 698 55 86 11 2 1 88 90 8 1 1 

Nationalité               

Luxembourg+ 3832 48 83 14 2 1 59 83 13 2 1 

Portugal-LU 654 64 84 12 1 3 57 82 14 2 3 

France-PT-LU 386 32 72 28 0 1 41 77 19 3 0 

UE27 650 37 80 14 4 2 41 79 16 3 2 

Hors UE27 534 44 76 16 3 5 42 73 19 2 6 

Pays de naissance               

Luxembourg 4225 47 82 15 2 1 53 83 14 2 2 

Autre pays  1831 48 81 14 2 3 56 80 15 2 2 

Type d'école               

Scolarisé dans une école publique 4844 46 81 15 2 2 52 82 14 2 2 

Scolarisé dans une école privée 838 44 83 12 2 2 55 78 17 2 3 

Scolarité terminée 374 67 86 10 2 2 86 90 9 1 0 
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N 

Tik Tok Instagram 

 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins 
une fois par 

semaine 

Au moins 
une fois par 

mois 

Moins 
souvent 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins une 
fois par 
semaine 

Au moins 
une fois par 

mois 

Moins 
souvent 

Niveau d'études               

Primaire, éducation différenciée 2128 19 65 28 3 5 11 63 22 6 9 

Ens. Secondaire 2812 65 85 12 2 1 73 81 15 2 1 

Ens. supérieur 742 49 82 14 3 1 88 87 10 1 2 

Scolarité terminée 374 67 86 10 2 2 86 90 9 1 0 

Composition familiale               

Vit avec les deux parents 4421 44 82 15 2 1 51 82 15 2 2 

Vit la plupart du temps avec la mère (et/ou 
conjoint) 

922 54 84 12 2 3 61 79 16 2 3 

Vit la plupart du temps avec le père (et/ou 
conjoint) 

277 57 82 15 2 2 57 83 13 3 1 

Vit la moitié du temps avec le père et l'autre 
moitié avec la mère 

157 55 86 10 0 3 54 88 8 2 1 

Vit seul 84 51 84 5 9 2 80 89 9 1 1 

Autre situation 195 57 75 22 1 3 77 85 8 4 3 

Niveau d'études du père (ou conjoint)               

Primaire 897 71 84 12 2 2 71 81 13 3 3 

Secondaire 1537 49 82 14 2 2 51 85 13 1 1 

Supérieur court 853 39 78 19 2 1 48 76 19 3 2 

Supérieur long 1682 28 78 18 2 2 41 78 18 3 1 

Niveau d'études de la mère (ou conjoint)               

Primaire 857 70 84 12 2 2 72 83 13 2 2 

Secondaire 1563 52 82 14 2 2 56 84 12 2 2 

Supérieur court 1165 40 81 16 2 1 48 83 14 2 1 

Supérieur long 1626 30 78 18 2 2 40 76 19 3 2 

Statut d'activité du père (ou conjoint)               

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, 
chef d'entreprise 

503 48 79 18 1 2 55 88 9 2 1 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

1123 30 81 15 2 1 41 80 15 3 2 

Profession intermédiaire 222 42 88 10 1 2 54 84 13 0 2 

Employé 1994 45 82 16 1 1 50 81 15 2 2 

Ouvrier 667 64 84 13 2 2 61 83 14 2 2 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, 
en situation de handicap, autre) 

641 51 81 14 3 2 61 78 17 2 3 
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N 

Tik Tok Instagram 

 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins 
une fois par 

semaine 

Au moins 
une fois par 

mois 

Moins 
souvent 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins une 
fois par 
semaine 

Au moins 
une fois par 

mois 

Moins 
souvent 

Statut d'activité de la mère (ou conjoint)               

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, 
chef d'entreprise 

270 48 78 18 1 3 54 86 9 3 2 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

909 33 76 18 4 2 41 76 21 2 1 

Profession intermédiaire 272 45 82 17 1 0 61 82 15 1 3 

Employé 2436 49 83 14 1 2 55 84 12 2 2 

Ouvrier 419 64 86 10 2 1 65 82 15 1 3 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, 
en situation de handicap, autre) 

1086 43 83 13 2 2 50 81 14 3 2 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 2-14 : Utilisation des réseaux sociaux (%)… Suite 

 

 
N 

Facebook Pinterest 

 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins 
une fois par 

semaine 

Au moins 
une fois par 

mois 

Moins 
souvent 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins une 
fois par 
semaine 

Au moins 
une fois par 

mois 

Moins 
souvent 

Ensemble 6056 23 47 32 12 9 27 32 40 21 7 

Sexe               

Garçons 3115 22 46 31 14 8 11 25 38 24 12 

Filles 2941 24 48 33 10 9 44 33 41 20 6 

Age               

6-7 ans 764 1 42 32 17 9 2 8 57 18 16 

8-9 ans 784 4 20 43 15 21 3 19 34 22 25 

10-11 ans 763 4 41 33 17 9 16 24 40 23 13 

12-13 ans 764 16 40 28 14 18 32 30 44 22 4 

14-15 ans 751 22 39 35 13 14 41 37 44 13 7 

16-17 ans 741 34 39 35 16 10 44 35 37 21 7 

18-19 ans 791 46 48 35 11 5 44 31 39 23 7 

20-21 ans 698 60 59 27 9 5 40 31 37 26 6 

Nationalité               

Luxembourg+ 3832 26 48 34 10 8 30 30 41 22 7 

Portugal-LU 654 25 50 24 19 7 28 37 40 14 8 

France-PT-LU 386 9 37 41 8 14 21 32 33 27 8 

UE27 650 15 39 34 17 10 22 34 35 26 5 

Hors UE27 534 20 44 26 17 14 22 33 45 16 6 

Pays de naissance               

Luxembourg 4225 23 48 33 12 8 27 32 41 21 7 

Autre pays  1831 23 46 31 13 11 28 32 39 21 7 

Type d'école               

Scolarisé dans une école publique 4844 21 44 33 14 9 26 30 40 22 7 

Scolarisé dans une école privée 838 17 42 41 5 11 32 37 39 16 7 

Scolarité terminée 374 58 62 24 9 5 38 33 39 22 6 
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N 

Facebook Pinterest 

 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins 
une fois par 

semaine 

Au moins 
une fois par 

mois 

Moins 
souvent 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins une 
fois par 
semaine 

Au moins 
une fois par 

mois 

Moins 
souvent 

Niveau d'études               

Primaire, éducation différenciée 2128 5 47 24 12 16 7 20 40 22 17 

Ens. Secondaire 2812 25 42 35 13 10 38 34 41 19 6 

Ens. supérieur 742 49 49 34 12 6 40 29 37 27 6 

Scolarité terminée 374 58 62 24 9 5 38 33 39 22 6 

Composition familiale               

Vit avec les deux parents 4421 21 47 32 12 9 26 32 41 20 7 

Vit la plupart du temps avec la mère (et/ou 
conjoint) 

922 26 46 32 14 8 30 34 39 19 7 

Vit la plupart du temps avec le père (et/ou 
conjoint) 

277 30 37 46 11 6 25 21 46 25 8 

Vit la moitié du temps avec le père et l'autre 
moitié avec la mère 

157 25 60 28 6 6 29 25 27 38 10 

Vit seul 84 45 34 35 21 10 42 29 33 31 7 

Autre situation 195 44 61 22 10 7 33 29 40 25 6 

Niveau d'études du père (ou conjoint)               

Primaire 897 35 52 33 10 6 35 33 43 18 6 

Secondaire 1537 24 52 29 10 10 27 34 36 24 6 

Supérieur court 853 18 32 43 13 12 25 26 46 19 9 

Supérieur long 1682 13 37 37 17 9 20 28 41 23 8 

Niveau d'études de la mère (ou conjoint)               

Primaire 857 36 54 30 10 6 37 36 42 17 6 

Secondaire 1563 27 50 33 9 8 30 31 39 24 6 

Supérieur court 1165 17 40 38 13 9 24 32 41 18 9 

Supérieur long 1626 12 36 34 16 14 20 29 43 23 6 

Statut d'activité du père (ou conjoint)               

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

503 30 55 28 11 6 30 35 36 21 8 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

1123 12 40 32 16 12 21 34 42 18 6 

Profession intermédiaire 222 22 45 35 14 6 28 34 31 21 15 

Employé 1994 18 44 36 12 9 26 29 41 22 8 

Ouvrier 667 32 50 27 12 10 32 30 46 20 4 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, 
en situation de handicap, autre) 

641 30 50 33 10 6 28 36 36 21 7 



 
 

- 48 - 
 

 
N 

Facebook Pinterest 

 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins 
une fois par 

semaine 

Au moins 
une fois par 

mois 

Moins 
souvent 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins une 
fois par 
semaine 

Au moins 
une fois par 

mois 

Moins 
souvent 

Statut d'activité de la mère (ou conjoint)               

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

270 28 55 25 13 7 27 38 37 18 7 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

909 14 34 36 19 11 20 31 40 22 8 

Profession intermédiaire 272 25 52 32 8 8 28 25 49 16 10 

Employé 2436 22 48 32 11 8 29 31 41 19 9 

Ouvrier 419 30 49 34 8 9 33 36 45 17 2 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, 
en situation de handicap, autre) 

1086 23 49 29 13 8 24 34 36 26 4 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 2-15 : Utilisation des réseaux sociaux (%)… Suite 

 

 
N 

Twitter 

 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins une 
fois par 
semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Ensemble 6056 13 47 31 14 8 

Sexe         

Garçons 3115 16 49 31 13 7 

Filles 2941 10 43 32 15 10 

Age         

6-7 ans 764 0 100 0 0 0 

8-9 ans 784 0 42 28 0 31 

10-11 ans 763 1 41 52 0 8 

12-13 ans 764 10 27 44 14 15 

14-15 ans 751 18 41 30 21 8 

16-17 ans 741 24 44 33 12 10 

18-19 ans 791 27 52 29 14 6 

20-21 ans 698 25 57 27 10 6 

Nationalité         

Luxembourg+ 3832 13 49 31 13 7 

Portugal-LU 654 16 48 20 17 15 

France-PT-LU 386 11 47 38 13 2 

UE27 650 10 35 41 18 6 

Hors UE27 534 13 39 35 12 15 

Pays de naissance         

Luxembourg 4225 12 49 29 14 9 

Autre pays  1831 16 42 35 14 8 

Type d'école         

Scolarisé dans une école publique 4844 12 46 30 14 10 

Scolarisé dans une école privée 838 14 41 44 11 4 

Scolarité terminée 374 24 57 22 16 6 

Niveau d'études         

Primaire, éducation différenciée 2128 2 38 30 13 19 

Ens. Secondaire 2812 17 42 34 14 10 

Ens. supérieur 742 24 56 30 13 2 

Scolarité terminée 374 24 57 22 16 6 

Composition familiale         

Vit avec les deux parents 4421 12 42 35 14 9 

Vit la plupart du temps avec la mère 
(et/ou conjoint) 

922 15 56 21 18 4 

Vit la plupart du temps avec le père 
(et/ou conjoint) 

277 16 53 27 10 10 

Vit la moitié du temps avec le père et 
l'autre moitié avec la mère 

157 15 62 26 10 2 

Vit seul 84 25 60 31 10 0 

Autre situation 195 19 57 19 9 15 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

        

Primaire 897 19 47 28 15 10 

Secondaire 1537 11 47 32 12 8 

Supérieur court 853 11 38 27 26 9 

Supérieur long 1682 9 45 41 10 5 
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N 

Twitter 

 

% 
Tous les 
jours ou 
presque 

Au moins une 
fois par 
semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

        

Primaire 857 19 55 27 10 9 

Secondaire 1563 14 40 34 15 10 

Supérieur court 1165 10 49 28 19 4 

Supérieur long 1626 8 42 38 13 6 

Statut d'activité du père (ou 
conjoint) 

        

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

503 12 49 34 8 10 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

1123 9 48 35 13 4 

Profession intermédiaire 222 9 47 39 5 9 

Employé 1994 11 39 37 15 10 

Ouvrier 667 17 45 27 21 7 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, 
autre) 

641 15 48 31 11 10 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

        

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

270 15 44 38 15 3 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

909 9 49 27 19 5 

Profession intermédiaire 272 10 33 48 7 12 

Employé 2436 13 48 30 12 10 

Ouvrier 419 17 58 26 12 4 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, 
autre) 

1086 13 38 38 19 4 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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2.3.2 Le temps passé sur internet et les réseaux sociaux  

Tableau 2-16 : Temps passé sur internet et les réseaux sociaux la semaine (%) 

 
N 

Temps passé sur internet et les réseaux sociaux la semaine 

 

Moins d'une 
heure 

De 1 à 2 
heures 

De 2 à 3 
heures 

De 3 à 4 
heures 

De 4 à 5 
heures 

Plus de 5 
heures 

Ensemble 6056 22 22 19 14 9 14 

Sexe          

Garçons 3115 22 23 19 13 8 15 

Filles 2941 22 21 18 15 10 14 

Age          

6-7 ans 764 68 23 5 2 1 1 

8-9 ans 784 54 27 10 4 2 3 

10-11 ans 763 25 37 17 8 6 7 

12-13 ans 764 8 25 25 17 10 15 

14-15 ans 751 5 19 25 22 11 19 

16-17 ans 741 5 16 22 19 13 26 

18-19 ans 791 4 14 23 21 16 22 

20-21 ans 698 5 17 23 19 13 22 

Nationalité          

Luxembourg+ 3832 20 22 19 15 10 15 

Portugal-LU 654 14 21 20 13 14 19 

France-PT-LU 386 37 21 18 10 3 10 

UE27 650 30 26 19 11 6 8 

Hors UE27 534 25 23 17 16 7 13 

Pays de naissance          

Luxembourg 4225 23 22 18 14 9 14 

Autre pays  1831 21 22 20 14 9 14 

Type d'école          

Scolarisé dans une école publique 4844 23 22 18 14 9 14 

Scolarisé dans une école privée 838 23 25 18 15 8 12 

Scolarité terminée 374 4 15 22 16 16 26 

Niveau d'études          

Primaire, éducation différenciée 2128 51 27 10 5 3 4 

Ens. Secondaire 2812 7 21 23 18 11 19 

Ens. supérieur 742 6 17 23 24 13 17 

Scolarité terminée 374 4 15 22 16 16 26 

Composition familiale          

Vit avec les deux parents 4421 25 23 18 14 8 13 

Vit la plupart du temps avec la mère 
(et/ou conjoint) 

922 14 20 20 14 14 18 

Vit la plupart du temps avec le père 
(et/ou conjoint) 

277 19 23 19 10 14 15 

Vit la moitié du temps avec le père et 
l'autre moitié avec la mère 

157 19 25 15 13 10 19 

Vit seul 84 7 17 20 26 6 24 

Autre situation 195 7 21 20 17 12 23 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

         

Primaire 897 10 17 22 17 13 21 

Secondaire 1537 21 22 19 14 10 15 

Supérieur court 853 28 25 17 12 7 10 

Supérieur long 1682 34 27 17 11 5 7 



 
 

- 52 - 
 

 
N 

Temps passé sur internet et les réseaux sociaux la semaine 

 

Moins d'une 
heure 

De 1 à 2 
heures 

De 2 à 3 
heures 

De 3 à 4 
heures 

De 4 à 5 
heures 

Plus de 5 
heures 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

         

Primaire 857 9 18 23 16 13 22 

Secondaire 1563 18 21 19 15 10 17 

Supérieur court 1165 27 25 17 12 9 11 

Supérieur long 1626 35 26 18 11 4 6 

Statut d'activité du père (ou 
conjoint) 

         

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

503 21 22 19 14 12 13 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

1123 35 25 16 10 5 8 

Profession intermédiaire 222 24 21 20 20 5 10 

Employé 1994 24 23 20 11 8 13 

Ouvrier 667 12 21 19 18 11 19 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, 
autre) 

641 18 22 17 17 11 15 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

         

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

270 23 21 17 13 11 14 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

909 35 26 16 10 5 7 

Profession intermédiaire 272 21 21 20 18 10 10 

Employé 2436 21 21 20 13 10 15 

Ouvrier 419 12 20 15 22 11 20 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, 
autre) 

1086 21 25 19 12 8 15 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 2-17 : Temps passé sur internet et les réseaux sociaux le week-end (%) 

 
N 

Temps passé sur internet et les réseaux sociaux le week-end 

 

Moins d'une 
heure 

De 1 à 2 
heures 

De 2 à 3 
heures 

De 3 à 4 
heures 

De 4 à 5 
heures 

Plus de 5 
heures 

Ensemble 6056 16 18 19 15 13 19 

Sexe          

Garçons 3115 16 19 20 15 12 18 

Filles 2941 16 17 18 16 14 19 

Age          

6-7 ans 764 52 28 12 4 2 1 

8-9 ans 784 38 29 17 9 3 4 

10-11 ans 763 17 30 23 12 8 9 

12-13 ans 764 6 13 24 20 17 20 

14-15 ans 751 4 10 18 21 19 28 

16-17 ans 741 3 10 15 20 19 32 

18-19 ans 791 3 9 20 19 19 29 

20-21 ans 698 4 12 22 19 17 26 

Nationalité          

Luxembourg+ 3832 16 18 19 16 13 19 

Portugal-LU 654 8 14 20 17 13 28 

France-PT-LU 386 26 20 17 12 9 15 

UE27 650 23 23 17 13 14 10 

Hors UE27 534 15 19 18 13 16 19 

Pays de naissance          

Luxembourg 4225 17 18 19 16 12 18 

Autre pays  1831 14 18 18 15 15 20 

Type d'école          

Scolarisé dans une école publique 4844 17 19 19 15 13 18 

Scolarisé dans une école privée 838 16 17 19 18 12 18 

Scolarité terminée 374 3 12 20 17 18 31 

Niveau d'études          

Primaire, éducation différenciée 2128 37 28 17 8 5 5 

Ens. Secondaire 2812 5 13 20 19 17 26 

Ens. supérieur 742 5 13 21 21 18 22 

Scolarité terminée 374 3 12 20 17 18 31 

Composition familiale          

Vit avec les deux parents 4421 18 19 19 15 12 16 

Vit la plupart du temps avec la mère 
(et/ou conjoint) 

922 11 15 18 15 17 25 

Vit la plupart du temps avec le père 
(et/ou conjoint) 

277 13 15 22 16 13 21 

Vit la moitié du temps avec le père et 
l'autre moitié avec la mère 

157 12 19 21 13 11 24 

Vit seul 84 2 11 25 18 16 29 

Autre situation 195 8 12 19 20 12 29 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

         

Primaire 897 6 12 20 16 19 28 

Secondaire 1537 17 18 18 16 12 19 

Supérieur court 853 21 21 18 15 11 14 

Supérieur long 1682 25 23 19 13 10 9 
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N 

Temps passé sur internet et les réseaux sociaux le week-end 

 

Moins d'une 
heure 

De 1 à 2 
heures 

De 2 à 3 
heures 

De 3 à 4 
heures 

De 4 à 5 
heures 

Plus de 5 
heures 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

         

Primaire 857 5 13 20 16 18 29 

Secondaire 1563 13 17 18 16 13 23 

Supérieur court 1165 21 21 19 14 11 14 

Supérieur long 1626 26 22 20 13 11 8 

Statut d'activité du père (ou 
conjoint) 

         

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

503 18 18 19 16 12 16 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

1123 28 21 18 12 11 10 

Profession intermédiaire 222 18 22 18 17 13 12 

Employé 1994 17 19 21 15 11 17 

Ouvrier 667 7 15 16 17 18 27 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, 
autre) 

641 12 17 18 18 15 20 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

         

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

270 19 15 19 16 12 20 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

909 28 20 19 12 11 10 

Profession intermédiaire 272 13 22 19 14 15 16 

Employé 2436 16 18 20 16 12 19 

Ouvrier 419 8 13 16 18 19 26 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, 
autre) 

1086 15 21 18 16 12 18 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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2.4 L’écoute musicale 

2.4.1 Un quotidien en musique pour près de 70% des jeunes 

2.4.2 Près des trois-quarts des auditeurs utilisent les plateformes musicales 

Tableau 2-18 : L’écoute musicale et l’utilisation des plateformes d’écoute (%) 

 
N 

Ecoute de la musique 
Ecoute de musique sur des plateformes 

comme spotify, deezer,etc 
 

 
Tous les 

jours 
Plusieurs fois 
par semaine 

Environ une fois 
par semaine 

Plus 
rarement 

Jamais % 

Ensemble 6056 67 23 4 4 2 73 

Sexe            

Garçons 3115 61 25 5 6 3 72 

Filles 2941 73 21 3 2 1 75 

Age            

6-7 ans 764 41 41 9 8 2 51 

8-9 ans 784 44 35 7 9 4 55 

10-11 ans 763 51 33 9 4 3 65 

12-13 ans 764 67 23 3 5 2 80 

14-15 ans 751 81 13 2 2 1 85 

16-17 ans 741 84 11 1 2 2 84 

18-19 ans 791 85 11 2 2 1 84 

20-21 ans 698 82 13 1 1 2 82 

Nationalité            

Luxembourg+ 3832 71 20 4 4 1 77 

Portugal-LU 654 66 23 2 5 3 67 

France-PT-LU 386 59 28 7 5 2 73 

UE27 650 59 28 5 5 3 71 

Hors UE27 534 53 28 7 7 5 59 

Pays de naissance            

Luxembourg 4225 68 22 4 4 2 73 

Autre pays  1831 65 24 5 4 3 72 
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N 

Ecoute de la musique 
Ecoute de musique sur des plateformes 

comme spotify, deezer,etc 
 

 
Tous les 

jours 
Plusieurs fois 
par semaine 

Environ une fois 
par semaine 

Plus 
rarement 

Jamais % 

Type d'école            

Scolarisé dans une école publique 4844 65 24 5 5 2 72 

Scolarisé dans une école privée 838 70 21 4 3 1 74 

Scolarité terminée 374 81 13 1 3 1 81 

Niveau d'études            

Primaire, éducation différenciée 2128 47 36 8 7 3 57 

Ens. Secondaire 2812 76 17 3 3 2 81 

Ens. supérieur 742 83 13 2 1 1 87 

Scolarité terminée 374 81 13 1 3 1 81 

Composition familiale            

Vit avec les deux parents 4421 65 24 5 5 2 72 

Vit la plupart du temps avec la mère 
(et/ou conjoint) 

922 69 22 4 2 3 75 

Vit la plupart du temps avec le père 
(et/ou conjoint) 

277 64 20 6 6 5 73 

Vit la moitié du temps avec le père 
et l'autre moitié avec la mère 

157 75 17 3 4 2 81 

Vit seul 84 83 15 0 1 1 91 

Autre situation 195 82 15 0 1 2 81 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

           

Primaire 897 70 19 4 5 2 70 

Secondaire 1537 69 22 3 4 2 72 

Supérieur court 853 63 26 5 4 1 73 

Supérieur long 1682 61 28 5 4 2 73 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

           

Primaire 857 70 19 4 5 2 70 

Secondaire 1563 71 21 4 3 1 73 

Supérieur court 1165 66 24 4 4 2 75 

Supérieur long 1626 59 28 5 5 2 72 
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N 

Ecoute de la musique 
Ecoute de musique sur des plateformes 

comme spotify, deezer,etc 
 

 
Tous les 

jours 
Plusieurs fois 
par semaine 

Environ une fois 
par semaine 

Plus 
rarement 

Jamais % 

Statut d'activité du père (ou 
conjoint) 

           

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

503 69 20 4 4 3 75 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

1123 63 26 5 5 1 76 

Profession intermédiaire 222 62 27 5 3 4 77 

Employé 1994 66 24 4 4 2 71 

Ouvrier 667 68 20 5 4 3 68 

Sans activité (retraité, pensionné, 
au foyer, en situation de handicap, 
autre) 

641 68 22 4 5 2 72 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

           

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

270 67 20 3 6 4 78 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

909 62 28 5 4 2 76 

Profession intermédiaire 272 74 19 1 5 1 76 

Employé 2436 67 23 4 3 2 74 

Ouvrier 419 73 14 5 5 3 72 

Sans activité (retraité, pensionné, 
au foyer, en situation de handicap, 
autre) 

1086 63 24 5 6 3 66 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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2.4.3 Des goûts musicaux liés au genre et aux catégories sociales 

Tableau 2-19 : Type de musique écoutée (%) 

 

 
N 

Comptines, chansons pour enfant Pop, variété 

 

% 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

%  
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

Ensemble 6056 14 27 48 16 10 57 50 38 9 3 

Sexe               

Garçons 3115 13 21 50 17 12 50 42 42 11 5 

Filles 2941 15 32 46 15 8 65 57 34 7 2 

Age               

6-7 ans 764 59 24 55 14 8 66 30 53 12 4 

8-9 ans 784 31 29 42 20 9 64 33 48 13 5 

10-11 ans 763 9 24 53 15 7 63 43 42 11 4 

12-13 ans 764 2 27 16 11 46 57 54 35 7 4 

14-15 ans 751 2 45 41 0 15 48 64 27 7 1 

16-17 ans 741 2 33 16 29 22 52 68 27 3 2 

18-19 ans 791 3 48 10 19 23 53 61 29 7 3 

20-21 ans 698 3 38 11 22 30 53 62 31 5 2 

Nationalité               

Luxembourg+ 3832 13 28 47 14 11 58 53 37 8 3 

Portugal-LU 654 13 28 58 7 7 52 52 37 7 4 

France-PT-LU 386 12 16 45 33 6 66 41 43 12 3 

UE27 650 16 26 45 23 6 61 46 41 11 3 

Hors UE27 534 20 24 48 18 9 47 46 36 13 5 

Pays de naissance               

Luxembourg 4225 15 27 47 15 10 58 51 38 8 4 

Autre pays  1831 12 25 48 18 8 54 50 38 9 3 

Type d'école               

Scolarisé dans une école publique 4844 16 26 48 16 10 57 49 39 9 4 

Scolarisé dans une école privée 838 9 23 46 22 9 63 55 34 9 2 

Scolarité terminée 374 3 71 11 0 17 47 59 33 7 2 
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N 

Comptines, chansons pour enfant Pop, variété 

 

% 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

%  
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

Niveau d'études               

Primaire, éducation différenciée 2128 35 25 51 16 8 63 34 48 13 5 

Ens. Secondaire 2812 3 41 23 16 21 54 60 31 6 3 

Ens. supérieur 742 2 15 15 41 29 58 62 31 5 2 

Scolarité terminée 374 3 71 11 0 17 47 59 33 7 2 

Composition familiale               

Vit avec les deux parents 4421 15 27 48 16 9 59 49 38 9 4 

Vit la plupart du temps avec la mère (et/ou 
conjoint) 

922 11 20 53 19 8 53 54 36 8 2 

Vit la plupart du temps avec le père (et/ou 
conjoint) 

277 13 21 48 6 25 45 51 37 8 4 

Vit la moitié du temps avec le père et l'autre 
moitié avec la mère 

157 13 24 38 18 20 51 48 43 3 5 

Vit seul 84 2 45 0 0 55 46 54 38 4 3 

Autre situation 195 5 70 8 14 8 53 59 35 3 2 

Niveau d'études du père (ou conjoint)               

Primaire 897 10 23 52 15 11 49 55 34 6 4 

Secondaire 1537 16 30 45 14 11 57 51 37 7 4 

Supérieur court 853 18 23 53 14 9 62 46 43 9 2 

Supérieur long 1682 16 21 51 20 8 64 48 38 11 3 

Niveau d'études de la mère (ou conjoint)               

Primaire 857 9 25 48 16 11 46 55 37 4 4 

Secondaire 1563 15 30 49 13 8 57 51 37 9 3 

Supérieur court 1165 18 25 52 13 10 62 51 39 6 3 

Supérieur long 1626 16 22 46 21 11 65 47 39 11 4 

Statut d'activité du père (ou conjoint)               

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

503 16 34 34 19 13 55 54 35 8 3 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

1123 15 24 45 22 9 68 48 39 11 3 

Profession intermédiaire 222 17 21 62 12 5 49 43 42 12 3 

Employé 1994 16 24 52 14 9 59 50 39 8 4 

Ouvrier 667 14 27 50 14 8 49 50 38 9 3 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, 
en situation de handicap, autre) 

641 10 26 53 12 10 55 51 37 7 5 
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N 

Comptines, chansons pour enfant Pop, variété 

 

% 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

%  
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

Statut d'activité de la mère (ou conjoint)               

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

270 15 34 42 6 18 54 48 37 11 4 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

909 14 24 48 18 10 67 45 41 10 4 

Profession intermédiaire 272 12 26 47 18 9 55 54 29 10 7 

Employé 2436 15 27 48 16 9 59 52 38 8 3 

Ouvrier 419 10 21 62 14 2 50 57 34 5 4 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, 
en situation de handicap, autre) 

1086 17 22 50 19 9 55 49 40 7 5 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 2-20 : Type de musique écoutée (%)… Suite 

 

 
N 

Musique urbaine (rap, hip/hop, etc.) Musique électro 

 

% 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

% 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

Ensemble 6056 44 59 31 7 3 12 38 42 13 7 

Sexe               

Garçons 3115 49 56 32 8 4 15 37 43 14 6 

Filles 2941 40 63 29 6 2 8 41 39 12 8 

Age               

6-7 ans 764 17 14 62 19 5 7 16 53 19 12 

8-9 ans 784 24 28 47 15 10 8 15 58 22 5 

10-11 ans 763 36 35 50 13 2 6 29 49 12 10 

12-13 ans 764 49 59 29 10 3 9 25 46 17 11 

14-15 ans 751 59 71 23 4 2 9 51 33 11 5 

16-17 ans 741 56 74 22 2 2 14 49 36 10 5 

18-19 ans 791 59 68 25 4 3 20 44 37 14 5 

20-21 ans 698 56 66 27 5 2 22 45 40 9 6 

Nationalité               

Luxembourg+ 3832 47 61 31 7 2 14 40 43 12 6 

Portugal-LU 654 43 62 27 7 4 4 35 41 6 18 

France-PT-LU 386 45 54 37 7 2 14 45 38 13 4 

UE27 650 35 57 31 8 4 9 27 48 18 6 

Hors UE27 534 39 49 34 8 10 9 31 29 26 13 

Pays de naissance               

Luxembourg 4225 44 60 31 7 3 12 37 43 13 7 

Autre pays  1831 44 58 31 7 4 10 41 40 15 5 

Type d'école               

Scolarisé dans une école publique 4844 43 57 33 7 3 11 38 45 11 7 

Scolarisé dans une école privée 838 44 63 26 8 2 12 37 34 23 6 

Scolarité terminée 374 57 69 23 5 3 20 44 34 16 6 
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N 

Musique urbaine (rap, hip/hop, etc.) Musique électro 

 

% 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

% 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

Niveau d'études               

Primaire, éducation différenciée 2128 25 32 49 14 6 7 18 53 20 9 

Ens. Secondaire 2812 54 66 27 5 2 12 44 38 12 6 

Ens. supérieur 742 54 65 28 5 2 21 43 42 9 6 

Scolarité terminée 374 57 69 23 5 3 20 44 34 16 6 

Composition familiale               

Vit avec les deux parents 4421 42 57 32 8 3 11 37 44 12 7 

Vit la plupart du temps avec la mère (et/ou 
conjoint) 

922 49 64 30 4 3 12 38 42 12 8 

Vit la plupart du temps avec le père (et/ou 
conjoint) 

277 46 69 24 3 4 15 32 39 28 2 

Vit la moitié du temps avec le père et l'autre 
moitié avec la mère 

157 52 55 36 8 1 13 56 32 7 5 

Vit seul 84 52 57 31 3 8 14 33 54 12 0 

Autre situation 195 57 69 28 3 0 23 49 28 19 4 

Niveau d'études du père (ou conjoint)               

Primaire 897 50 63 28 6 3 9 46 31 16 7 

Secondaire 1537 42 59 33 6 2 12 37 46 9 8 

Supérieur court 853 43 57 34 7 2 13 44 43 8 5 

Supérieur long 1682 39 54 33 10 3 12 34 45 15 6 

Niveau d'études de la mère (ou conjoint)               

Primaire 857 51 61 31 6 3 9 43 35 15 8 

Secondaire 1563 44 64 29 5 3 12 39 42 10 9 

Supérieur court 1165 45 60 32 6 2 14 39 48 9 4 

Supérieur long 1626 38 51 35 11 3 11 37 45 12 6 

Statut d'activité du père (ou conjoint)               

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, 
chef d'entreprise 

503 41 66 28 4 2 14 34 46 12 8 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

1123 40 54 34 9 3 13 41 41 12 6 

Profession intermédiaire 222 45 55 26 16 3 12 34 54 12 0 

Employé 1994 42 57 32 7 3 10 34 45 12 9 

Ouvrier 667 49 61 31 7 2 10 47 28 19 6 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

641 50 59 33 6 2 15 44 39 15 1 
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N 

Musique urbaine (rap, hip/hop, etc.) Musique électro 

 

% 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

% 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

Statut d'activité de la mère (ou conjoint)               

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, 
chef d'entreprise 

270 46 58 37 4 1 13 38 35 15 11 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

909 41 52 34 10 4 13 43 41 9 8 

Profession intermédiaire 272 48 62 25 11 2 18 36 53 10 1 

Employé 2436 45 59 31 7 2 11 37 45 13 4 

Ouvrier 419 52 65 25 6 5 12 46 39 3 12 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

1086 41 58 34 6 3 11 40 36 15 8 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 2-21 : Type de musique écoutée (%)… Suite 

 

 
N 

Rock Hard rock, punk, heavy metal, trash rock, ska 

 

% 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

% 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

Ensemble 6056 19 39 42 14 5 8 43 37 13 7 

Sexe               

Garçons 3115 21 35 44 16 5 9 42 40 12 7 

Filles 2941 17 44 39 12 5 6 46 33 14 8 

Age               

6-7 ans 764 19 21 50 21 8 4 27 36 24 13 

8-9 ans 784 19 26 48 19 7 3 22 64 8 6 

10-11 ans 763 16 27 46 17 10 4 10 46 21 23 

12-13 ans 764 15 40 45 10 5 7 39 35 18 8 

14-15 ans 751 18 52 32 12 5 9 50 34 14 1 

16-17 ans 741 19 57 35 5 3 10 55 35 4 6 

18-19 ans 791 23 45 38 15 3 11 49 31 16 4 

20-21 ans 698 23 43 44 12 2 13 48 38 6 8 

Nationalité               

Luxembourg+ 3832 20 40 42 13 5 9 43 38 12 8 

Portugal-LU 654 7 36 43 18 2 2 54 30 16 0 

France-PT-LU 386 27 30 45 19 5 7 53 29 12 6 

UE27 650 22 38 40 17 5 7 45 38 11 7 

Hors UE27 534 14 41 42 6 11 6 37 33 24 7 

Pays de naissance               

Luxembourg 4225 19 38 42 15 5 8 43 38 12 7 

Autre pays  1831 20 42 42 11 6 7 45 35 13 6 

Type d'école               

Scolarisé dans une école publique 4844 18 38 43 14 5 7 41 39 14 7 

Scolarisé dans une école privée 838 23 41 38 15 6 7 49 28 15 8 

Scolarité terminée 374 21 49 34 14 2 14 54 35 4 8 
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N 

Rock Hard rock, punk, heavy metal, trash rock, ska 

 

% 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

% 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

Niveau d'études               

Primaire, éducation différenciée 2128 18 23 50 20 8 4 30 43 17 10 

Ens. Secondaire 2812 17 47 37 11 5 9 43 36 14 6 

Ens. supérieur 742 27 46 42 10 2 12 49 34 10 8 

Scolarité terminée 374 21 49 34 14 2 14 54 35 4 8 

Composition familiale               

Vit avec les deux parents 4421 19 37 43 15 5 7 39 39 13 9 

Vit la plupart du temps avec la mère (et/ou 
conjoint) 

922 18 47 39 9 5 8 55 33 12 1 

Vit la plupart du temps avec le père (et/ou 
conjoint) 

277 16 39 34 22 4 9 45 37 10 8 

Vit la moitié du temps avec le père et l'autre 
moitié avec la mère 

157 16 61 19 15 5 7 53 13 35 0 

Vit seul 84 28 38 51 7 4 10 71 21 8 0 

Autre situation 195 23 41 43 10 6 14 47 32 12 8 

Niveau d'études du père (ou conjoint)               

Primaire 897 10 38 40 16 5 5 42 29 17 13 

Secondaire 1537 19 39 40 16 5 8 38 39 13 11 

Supérieur court 853 23 36 52 8 5 9 34 46 18 1 

Supérieur long 1682 25 40 37 17 6 8 48 37 9 7 

Niveau d'études de la mère (ou conjoint)               

Primaire 857 9 39 43 14 4 4 45 34 15 6 

Secondaire 1563 18 42 38 16 4 8 42 39 11 8 

Supérieur court 1165 23 40 42 12 5 8 37 41 15 7 

Supérieur long 1626 25 37 42 15 7 8 43 36 13 8 

Statut d'activité du père (ou conjoint)               

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, 
chef d'entreprise 

503 18 40 39 14 7 10 42 41 6 10 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

1123 24 36 41 17 6 8 41 35 12 12 

Profession intermédiaire 222 29 48 40 9 3 11 41 40 19 0 

Employé 1994 17 35 44 15 6 6 40 39 15 5 

Ouvrier 667 13 39 46 13 2 6 41 36 11 13 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, 
en situation de handicap, autre) 

641 22 40 42 12 6 11 46 38 12 4 
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N 

Rock Hard rock, punk, heavy metal, trash rock, ska 

 

% 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

% 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

Statut d'activité de la mère (ou conjoint)               

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, 
chef d'entreprise 

270 21 39 47 12 2 10 35 44 15 6 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

909 25 36 40 19 4 8 41 33 16 10 

Profession intermédiaire 272 25 35 53 8 5 12 39 50 5 6 

Employé 2436 18 39 37 17 6 7 46 37 12 5 

Ouvrier 419 13 43 44 9 5 6 48 35 11 6 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, 
en situation de handicap, autre) 

1086 20 41 46 8 5 7 38 35 15 12 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 2-22 : Type de musique écoutée (%)… Suite 

 

 

 N 

Jazz, blues, funk 
Musique du monde (reggae, salsa, musique africaine, sud-

américaine, raï) 

 
% 

Tous les 
jours 

Plusieurs fois 
par semaine 

Environ une fois 
par semaine 

Plus 
rarement 

% 
Tous les 

jours 
Plusieurs fois 
par semaine 

Environ une fois 
par semaine 

Plus 
rarement 

Ensemble 6056 12 35 41 16 8 17 43 35 14 8 

Sexe               

Garçons 3115 11 31 44 19 7 13 35 38 16 11 

Filles 2941 12 38 39 13 10 21 48 32 13 6 

Age               

6-7 ans 764 7 17 43 25 15 19 13 54 21 13 

8-9 ans 784 6 26 47 20 8 12 18 48 19 14 

10-11 ans 763 7 36 40 12 12 9 25 40 23 12 

12-13 ans 764 10 23 46 16 15 13 43 37 15 6 

14-15 ans 751 14 47 34 12 8 17 55 26 12 7 

16-17 ans 741 15 36 41 15 8 22 54 32 6 8 

18-19 ans 791 17 40 39 16 5 21 54 26 15 5 

20-21 ans 698 18 36 44 15 5 25 58 27 12 4 

Nationalité               

Luxembourg+ 3832 12 34 42 17 7 16 46 33 14 7 

Portugal-LU 654 10 52 37 4 8 26 45 42 8 6 

France-PT-LU 386 16 37 33 18 11 17 29 37 30 4 

UE27 650 10 31 44 15 10 12 25 38 15 21 

Hors UE27 534 7 24 48 14 14 20 45 32 15 8 

Pays de naissance               

Luxembourg 4225 12 34 41 16 8 16 43 35 13 8 

Autre pays  1831 11 36 40 15 8 20 43 34 16 7 

Type d'école               

Scolarisé dans une école publique 4844 11 33 43 15 9 17 41 37 13 9 

Scolarisé dans une école privée 838 14 41 33 20 6 15 38 35 21 6 

Scolarité terminée 374 14 40 44 9 6 23 66 14 16 4 



 
 

- 68 - 
 

 

 N 

Jazz, blues, funk 
Musique du monde (reggae, salsa, musique africaine, sud-

américaine, raï) 

 
% 

Tous les 
jours 

Plusieurs fois 
par semaine 

Environ une fois 
par semaine 

Plus 
rarement 

% 
Tous les 

jours 
Plusieurs fois 
par semaine 

Environ une fois 
par semaine 

Plus 
rarement 

Niveau d'études               

Primaire, éducation différenciée 2128 7 26 44 18 12 15 19 49 20 13 

Ens. Secondaire 2812 13 38 38 15 9 17 53 31 10 6 

Ens. supérieur 742 20 34 45 16 5 20 48 28 17 8 

Scolarité terminée 374 14 40 44 9 6 23 66 14 16 4 

Composition familiale               

Vit avec les deux parents 4421 11 37 38 16 10 16 42 36 14 9 

Vit la plupart du temps avec la mère (et/ou 
conjoint) 

922 12 27 49 21 4 20 46 34 14 5 

Vit la plupart du temps avec le père (et/ou conjoint) 277 11 26 45 23 7 19 43 31 20 7 

Vit la moitié du temps avec le père et l'autre moitié 
avec la mère 

157 12 50 35 6 9 17 25 48 24 3 

Vit seul 84 27 31 60 9 0 27 29 43 12 16 

Autre situation 195 16 35 54 2 9 22 69 16 6 9 

Niveau d'études du père (ou conjoint)               

Primaire 897 13 39 37 13 12 25 54 30 10 6 

Secondaire 1537 10 37 43 12 8 16 44 36 13 7 

Supérieur court 853 11 24 47 22 7 15 34 44 15 7 

Supérieur long 1682 12 35 39 18 8 12 28 37 23 13 

Niveau d'études de la mère (ou conjoint)               

Primaire 857 12 37 42 9 11 27 53 31 9 7 

Secondaire 1563 11 35 40 16 9 17 45 34 13 7 

Supérieur court 1165 9 34 44 14 7 14 36 38 16 9 

Supérieur long 1626 13 34 39 19 8 12 30 37 22 10 

Statut d'activité du père (ou conjoint)               

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, chef 
d'entreprise 

503 10 46 31 14 10 14 50 32 14 4 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

1123 14 40 36 19 5 11 34 37 19 10 

Profession intermédiaire 222 11 28 62 4 7 13 50 43 7 0 

Employé 1994 10 32 40 17 10 17 39 36 14 10 

Ouvrier 667 12 37 41 8 15 21 50 28 16 6 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

641 14 28 50 15 8 20 43 36 16 6 
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 N 

Jazz, blues, funk 
Musique du monde (reggae, salsa, musique africaine, sud-

américaine, raï) 

 
% 

Tous les 
jours 

Plusieurs fois 
par semaine 

Environ une fois 
par semaine 

Plus 
rarement 

% 
Tous les 

jours 
Plusieurs fois 
par semaine 

Environ une fois 
par semaine 

Plus 
rarement 

Statut d'activité de la mère (ou conjoint)               

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, chef 
d'entreprise 

270 7 48 27 16 9 12 46 22 18 14 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

909 14 36 34 22 7 11 29 41 18 13 

Profession intermédiaire 272 11 35 47 11 7 16 58 32 9 2 

Employé 2436 11 36 43 14 8 18 44 35 12 8 

Ouvrier 419 12 40 34 11 16 22 57 26 14 3 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

1086 13 31 44 16 10 18 38 38 18 6 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 2-23 : Type de musique écoutée (%)… Suite 

 
N 

Musique folk, traditionnelle Musique classique, lyrique, opéra, opérette Autres musiques 

 
% 

Tous les 
jours 

Plusieurs fois 
par semaine 

Environ une fois 
par semaine 

Plus 
rarement 

% 
Tous les 

jours 
Plusieurs fois 
par semaine 

Environ une fois 
par semaine 

Plus 
rarement 

% 

Ensemble 6056 7 26 37 21 15 12 23 39 24 14 6 

Sexe                 

Garçons 3115 7 23 40 21 16 11 24 40 25 11 5 

Filles 2941 6 29 34 22 15 13 21 37 24 17 7 

Age                 

6-7 ans 764 7 4 51 25 20 12 10 38 39 13 3 

8-9 ans 784 5 19 40 27 15 10 14 36 34 15 4 

10-11 ans 763 4 15 52 27 6 10 30 44 10 17 4 

12-13 ans 764 4 23 37 11 30 8 18 49 20 13 6 

14-15 ans 751 6 34 26 25 15 12 25 39 26 10 7 

16-17 ans 741 5 35 41 18 6 12 30 39 15 16 7 

18-19 ans 791 12 39 26 22 13 14 27 33 25 14 6 

20-21 ans 698 9 27 37 18 19 18 25 37 23 16 8 

Nationalité                 

Luxembourg+ 3832 6 25 36 24 16 12 23 40 22 15 5 

Portugal-LU 654 5 32 44 21 4 5 30 34 20 17 4 

France-PT-LU 386 4 22 37 17 24 19 21 32 34 13 4 

UE27 650 6 21 38 20 21 16 21 36 29 13 9 

Hors UE27 534 10 34 38 13 15 9 25 42 25 8 6 

Pays de naissance                 

Luxembourg 4225 6 22 35 26 17 11 23 38 23 16 5 

Autre pays  1831 8 34 41 13 12 13 22 40 27 11 7 

Type d'école                 

Scolarisé dans une école publique 4844 6 24 36 24 16 11 22 40 22 15 5 

Scolarisé dans une école privée 838 6 23 46 22 9 16 23 37 32 8 6 

Scolarité terminée 374 11 44 30 5 21 10 25 29 25 20 9 
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N 

Musique folk, traditionnelle Musique classique, lyrique, opéra, opérette Autres musiques 

 
% 

Tous les 
jours 

Plusieurs fois 
par semaine 

Environ une fois 
par semaine 

Plus 
rarement 

% 
Tous les 

jours 
Plusieurs fois 
par semaine 

Environ une fois 
par semaine 

Plus 
rarement 

% 

Niveau d'études                 

Primaire, éducation différenciée 2128 6 12 46 26 16 11 19 39 28 14 4 

Ens. Secondaire 2812 6 30 34 20 16 11 23 39 22 15 6 

Ens. supérieur 742 9 34 31 26 10 19 28 39 22 11 7 

Scolarité terminée 374 11 44 30 5 21 10 25 29 25 20 9 

Composition familiale                 

Vit avec les deux parents 4421 7 24 40 22 15 12 23 38 25 15 5 

Vit la plupart du temps avec la mère 
(et/ou conjoint) 

922 4 28 23 28 20 10 24 40 26 10 5 

Vit la plupart du temps avec le père 
(et/ou conjoint) 

277 9 34 28 16 22 11 12 54 23 11 6 

Vit la moitié du temps avec le père et 
l'autre moitié avec la mère 

157 2 0 42 11 47 8 16 37 17 30 7 

Vit seul 84 9 47 40 13 0 21 29 36 13 22 6 

Autre situation 195 12 44 36 13 7 20 26 38 24 13 10 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

                

Primaire 897 8 25 28 32 16 5 31 33 21 16 6 

Secondaire 1537 6 32 36 20 12 8 27 38 18 16 5 

Supérieur court 853 6 19 46 19 16 14 26 42 18 14 6 

Supérieur long 1682 5 23 42 17 18 18 15 39 32 14 6 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

                

Primaire 857 8 30 31 29 10 7 32 35 10 22 6 

Secondaire 1563 7 27 35 22 15 9 23 38 27 12 5 

Supérieur court 1165 5 31 35 21 14 12 28 39 17 16 5 

Supérieur long 1626 5 20 48 15 17 18 17 39 30 14 6 

Statut d'activité du père (ou conjoint)                 

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

503 8 34 33 23 9 10 25 36 31 9 6 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

1123 5 28 40 18 14 18 18 34 33 16 6 

Profession intermédiaire 222 7 32 56 7 5 17 24 59 11 7 3 

Employé 1994 6 18 42 22 18 10 22 40 23 15 5 

Ouvrier 667 9 32 27 25 16 7 25 41 20 14 4 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, autre) 

641 8 17 41 20 22 14 25 39 22 14 6 
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N 

Musique folk, traditionnelle Musique classique, lyrique, opéra, opérette Autres musiques 

 
% 

Tous les 
jours 

Plusieurs fois 
par semaine 

Environ une fois 
par semaine 

Plus 
rarement 

% 
Tous les 

jours 
Plusieurs fois 
par semaine 

Environ une fois 
par semaine 

Plus 
rarement 

% 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

                

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

270 6 17 20 32 30 10 15 31 51 4 2 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

909 4 30 39 18 14 18 18 36 35 11 5 

Profession intermédiaire 272 7 18 64 7 12 13 19 42 25 14 4 

Employé 2436 6 20 40 24 16 10 23 38 19 19 6 

Ouvrier 419 11 36 25 24 15 10 31 39 9 21 4 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, autre) 

1086 9 28 39 20 13 13 26 43 22 10 6 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 

 

  



 
 

- 73 - 
 

3 La lecture  

3.1 La presse écrite 

3.1.1 Les journaux 

Tableau 3-1 : Lecture de journaux et type de journaux lus (%) 

 
N 

Lecture de 
journaux 

Lecteurs 
de 

journaux 
 

N 

Lecture de journaux version digitale  Lecture de journaux version papier  

 

% % 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

% 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

Ensemble 6056 16 968 43 37 37 20 6 69 11 27 33 29 

Sexe                  

Garçons 3115 18 566 43 42 38 16 5 68 13 30 31 27 

Filles 2941 14 402 43 32 36 25 7 70 9 22 37 32 

Age                  

6-7 ans 764 5 39 5 54 46 0 0 97 7 25 36 32 

8-9 ans 784 9 74 6 35 11 54 0 94 9 24 33 34 

10-11 ans 763 14 107 4 0 18 35 47 99 6 26 37 31 

12-13 ans 764 11 84 36 46 27 15 12 82 20 25 28 28 

14-15 ans 751 14 102 51 30 44 21 5 57 5 32 28 35 

16-17 ans 741 21 152 54 29 41 25 5 56 11 26 35 28 

18-19 ans 791 27 211 55 48 31 16 5 58 12 26 34 28 

20-21 ans 698 29 199 62 36 43 18 4 58 14 27 34 24 

Nationalité                  

Luxembourg+ 3832 17 657 42 39 41 15 5 69 8 28 34 29 

Portugal-LU 654 9 59 42 22 52 20 5 73 11 30 20 38 

France-PT-LU 386 19 74 43 51 30 16 3 70 14 24 36 26 

UE27 650 14 93 45 36 26 30 8 64 12 16 30 41 

Hors UE27 534 16 85 45 26 18 47 9 65 26 23 38 14 

Pays de naissance                  

Luxembourg 4225 15 628 39 39 42 14 5 72 7 29 34 29 

Autre pays  1831 19 340 50 35 31 27 6 63 18 21 31 29 
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N 

Lecture de 
journaux 

Lecteurs 
de 

journaux 
 

N 

Lecture de journaux version digitale  Lecture de journaux version papier  

 

% % 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

% 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

Type d'école                  

Scolarisé dans une école publique 4844 15 724 40 37 39 19 5 71 11 27 34 28 

Scolarisé dans une école privée 838 19 161 49 43 33 16 8 60 11 20 31 38 

Scolarité terminée 374 22 83 50 32 37 26 5 68 10 37 31 22 

Niveau d'études                  

Primaire, éducation différenciée 2128 9 199 8 41 21 30 8 94 7 24 38 31 

Ens. Secondaire 2812 16 458 44 35 37 21 7 67 13 26 31 29 

Ens. supérieur 742 31 228 67 42 40 14 4 49 11 26 33 30 

Scolarité terminée 374 22 83 50 32 37 26 5 68 10 37 31 22 

Composition familiale                  

Vit avec les deux parents 4421 15 669 38 34 38 20 8 72 10 27 34 29 

Vit la plupart du temps avec la mère 
(et/ou conjoint) 

922 16 144 51 36 45 17 3 64 10 24 30 36 

Vit la plupart du temps avec le père 
(et/ou conjoint) 

277 16 44 32 44 36 20 0 77 15 21 54 10 

Vit la moitié du temps avec le père 
et l'autre moitié avec la mère 

157 20 31 54 51 36 6 7 67 0 34 16 51 

Vit seul 84 35 29 73 41 33 26 0 35 28 35 38 0 

Autre situation 195 26 51 62 53 23 24 0 46 24 23 28 24 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

                 

Primaire 897 12 108 49 35 50 14 2 61 20 18 38 24 

Secondaire 1537 14 219 40 44 37 13 6 73 11 30 31 28 

Supérieur court 853 17 145 38 31 38 21 9 73 10 22 42 26 

Supérieur long 1682 19 319 40 37 32 23 8 72 7 29 29 35 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

                 

Primaire 857 13 110 51 31 53 13 3 59 18 23 29 30 

Secondaire 1563 14 211 41 46 37 16 2 74 11 34 27 29 

Supérieur court 1165 19 218 41 28 38 25 9 70 8 24 33 35 

Supérieur long 1626 18 285 38 41 33 18 8 73 10 25 38 28 
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N 

Lecture de 
journaux 

Lecteurs 
de 

journaux 
 

N 

Lecture de journaux version digitale  Lecture de journaux version papier  

 

% % 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

% 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

Statut d'activité du père (ou 
conjoint) 

                 

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

503 17 87 34 52 19 24 5 78 8 33 39 20 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

1123 18 204 41 33 41 18 8 71 9 31 26 33 

Profession intermédiaire 222 17 38 22 54 7 33 6 81 11 22 29 37 

Employé 1994 14 288 38 31 37 24 8 70 10 26 35 30 

Ouvrier 667 11 74 49 40 47 7 6 69 20 12 33 35 

Sans activité (retraité, pensionné, 
au foyer, en situation de handicap, 
autre) 

641 18 116 43 32 48 15 5 69 12 23 45 20 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

                 

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

270 17 47 39 50 16 34 0 79 11 30 44 15 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

909 18 165 41 35 42 16 7 72 16 27 30 28 

Profession intermédiaire 272 22 60 41 52 23 19 6 71 8 23 30 39 

Employé 2436 14 334 40 35 37 19 9 71 9 24 34 33 

Ouvrier 419 12 49 56 30 51 13 5 57 11 14 42 33 

Sans activité (retraité, pensionné, 
au foyer, en situation de handicap, 
autre) 

1086 18 193 38 30 45 20 5 71 12 33 27 27 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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3.1.2 Les magazines 

Tableau 3-2 : Lecture de magazines et type de magazines lus (%) 

 
N 

Lecture de 
magazines 

Lecteurs 
de 

magazines 
 

N 

Lecture de magazines version digitale Lecture de magazines version papier  

 

% % 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ 
une fois par 

semaine 

Plus 
rarement 

% 
Tous 
les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

Ensemble 6056 17 1017 14 11 34 42 13 91 4 20 33 43 

Sexe                   

Garçons 3115 16 492 18 12 35 40 13 87 6 26 30 38 

Filles 2941 18 525 11 9 32 45 13 94 3 15 36 47 

Age                   

6-7 ans 764 24 183 2 33 50 0 17 98 1 23 37 39 

8-9 ans 784 26 205 5 37 34 30 0 98 5 22 30 43 

10-11 ans 763 21 163 4 0 38 56 6 97 7 29 33 31 

12-13 ans 764 13 99 18 0 37 35 28 91 5 9 36 50 

14-15 ans 751 13 97 18 3 16 65 16 88 3 13 31 53 

16-17 ans 741 11 85 40 12 37 44 7 74 2 16 32 50 

18-19 ans 791 12 96 30 6 33 47 14 78 6 20 36 39 

20-21 ans 698 13 89 27 17 37 32 15 80 4 12 28 56 

Nationalité                   

Luxembourg+ 3832 17 669 13 11 39 37 14 91 5 18 35 43 

Portugal-LU 654 10 63 18 36 25 31 8 94 7 19 36 39 

France-PT-LU 386 28 109 11 11 21 56 12 95 2 27 31 40 

UE27 650 16 104 17 0 29 55 16 87 2 23 23 52 

Hors UE27 534 13 72 21 3 28 56 13 84 3 23 35 39 

Pays de naissance                   

Luxembourg 4225 18 750 11 13 32 39 16 93 5 19 33 43 

Autre pays  1831 15 267 21 7 36 47 9 85 3 22 33 42 

Type d'école                   

Scolarisé dans une école publique 4844 17 821 13 12 33 42 13 91 5 20 32 44 

Scolarisé dans une école privée 838 19 160 16 7 28 47 18 90 1 20 39 40 

Scolarité terminée 374 10 36 24 11 63 26 0 80 9 23 28 40 
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N 

Lecture de 
magazines 

Lecteurs 
de 

magazines 
 

N 

Lecture de magazines version digitale Lecture de magazines version papier  

 

% % 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ 
une fois par 

semaine 

Plus 
rarement 

% 
Tous 
les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

Niveau d'études                   

Primaire, éducation différenciée 2128 24 507 4 24 36 25 15 97 4 22 35 39 

Ens. Secondaire 2812 13 369 22 8 32 47 13 88 4 18 33 45 

Ens. supérieur 742 14 105 32 9 27 46 17 73 4 11 25 59 

Scolarité terminée 374 10 36 24 11 63 26 0 80 9 23 28 40 

Composition familiale                   

Vit avec les deux parents 4421 18 794 12 10 35 39 16 92 4 21 34 42 

Vit la plupart du temps avec la mère (et/ou conjoint) 922 13 121 20 4 29 58 8 84 6 15 29 50 

Vit la plupart du temps avec le père (et/ou conjoint) 277 13 35 33 19 43 38 0 91 0 21 57 23 

Vit la moitié du temps avec le père et l'autre moitié 
avec la mère 

157 16 25 7 53 0 47 0 96 0 14 24 62 

Vit seul 84 13 11 34 0 19 63 18 86 0 6 39 56 

Autre situation 195 16 31 15 26 36 18 20 89 20 16 13 51 

Niveau d'études du père (ou conjoint)                   

Primaire 897 10 91 26 10 35 42 13 76 8 13 39 40 

Secondaire 1537 15 230 10 21 31 34 13 95 4 16 38 42 

Supérieur court 853 20 170 13 16 40 36 8 92 6 24 33 37 

Supérieur long 1682 24 403 11 5 37 42 17 93 3 23 31 43 

Niveau d'études de la mère (ou conjoint)                   

Primaire 857 9 81 23 0 46 38 16 77 9 17 37 37 

Secondaire 1563 12 193 14 13 33 45 9 91 2 17 33 47 

Supérieur court 1165 19 227 12 11 46 31 12 92 4 23 35 38 

Supérieur long 1626 26 423 11 11 30 45 15 94 5 20 32 43 

Statut d'activité du père (ou conjoint)                   

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, chef 
d'entreprise 

503 18 90 22 24 30 39 7 86 12 23 30 36 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

1123 25 284 7 6 54 20 20 97 5 27 34 35 

Profession intermédiaire 222 19 42 26 0 15 76 9 78 10 33 23 34 

Employé 1994 16 323 9 14 27 52 7 93 1 16 38 44 

Ouvrier 667 10 64 14 8 32 19 41 90 6 13 29 52 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

641 16 101 26 9 29 41 21 83 1 14 29 57 



 
 

- 78 - 
 

 
N 

Lecture de 
magazines 

Lecteurs 
de 

magazines 
 

N 

Lecture de magazines version digitale Lecture de magazines version papier  

 

% % 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ 
une fois par 

semaine 

Plus 
rarement 

% 
Tous 
les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ une 
fois par 
semaine 

Plus 
rarement 

Statut d'activité de la mère (ou conjoint)                   

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, chef 
d'entreprise 

270 18 49 22 9 41 46 4 84 11 30 32 27 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

909 27 243 8 8 40 34 19 96 5 24 34 37 

Profession intermédiaire 272 22 61 14 10 11 58 21 87 3 21 28 49 

Employé 2436 15 358 11 8 38 34 21 93 2 19 32 47 

Ouvrier 419 10 41 22 0 36 54 10 82 6 10 31 53 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

1086 16 174 19 20 25 47 8 86 4 17 36 43 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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3.1.3 Les thématiques de lecture privilégiées dans la presse écrite  

Tableau 3-3 : Type de journaux / magazines lus (%) 

Lecteurs de journaux ou de 
magazines 

N Mode 
Histoires 

drôles, bandes 
dessinées 

Jeux, 
divertissements, 

mots croisés 
Sciences Sports 

Auto-
moto 

Voyages 

Ensemble 1644 20 36 27 29 34 13 14 

Sexe           

Garçons 879 6 33 24 31 45 20 9 

Filles 765 36 41 31 28 21 5 21 

Age           

6-7 ans 197 6 69 41 32 16 5 5 

8-9 ans 226 11 64 33 29 29 5 8 

10-11 ans 211 11 58 40 27 35 8 13 

12-13 ans 162 32 35 24 23 52 15 17 

14-15 ans 159 32 23 18 24 32 15 18 

16-17 ans 198 29 19 23 28 38 17 17 

18-19 ans 248 22 15 19 32 39 18 17 

20-21 ans 243 20 12 18 36 35 21 20 

Nationalité           

Luxembourg+ 1079 19 36 27 30 33 14 14 

Portugal-LU 104 24 29 28 17 39 17 19 

France-PT-LU 160 18 55 28 36 31 11 14 

UE27 170 18 34 27 31 34 12 13 

Hors UE27 131 24 26 23 25 42 12 12 

Pays de naissance           

Luxembourg 1139 19 39 28 29 33 13 14 

Autre pays  505 22 32 24 31 36 14 16 

Type d'école           

Scolarisé dans une école publique 1270 20 38 28 30 33 13 14 

Scolarisé dans une école privée 270 23 39 27 31 35 11 14 

Scolarité terminée 104 13 14 21 23 45 21 16 

Niveau d'études           

Primaire, éducation différenciée 579 11 63 37 29 26 7 9 

Ens. Secondaire 689 28 27 24 27 40 16 18 

Ens. supérieur 272 21 13 17 39 32 18 16 

Scolarité terminée 104 13 14 21 23 45 21 16 

Composition familiale           

Vit avec les deux parents 1211 19 39 29 30 33 13 14 

Vit la plupart du temps avec la mère 
(et/ou conjoint) 

219 23 35 26 28 33 15 20 

Vit la plupart du temps avec le père 
(et/ou conjoint) 

65 22 23 15 20 43 18 18 

Vit la moitié du temps avec le père 
et l'autre moitié avec la mère 

48 13 44 28 18 52 9 11 

Vit seul 37 19 11 14 50 36 9 8 

Autre situation 64 25 12 11 32 32 22 10 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

          

Primaire 164 33 21 22 22 42 15 22 

Secondaire 379 18 39 30 27 30 17 13 

Supérieur court 249 20 37 27 29 34 11 14 

Supérieur long 597 17 43 29 35 33 10 13 

         



 
 

- 80 - 
 

Lecteurs de journaux ou de 
magazines 

N Mode 
Histoires 

drôles, bandes 
dessinées 

Jeux, 
divertissements, 

mots croisés 
Sciences Sports 

Auto-
moto 

Voyages 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

          

Primaire 165 26 22 24 24 35 16 17 

Secondaire 338 22 34 32 22 37 17 19 

Supérieur court 354 16 43 30 31 32 12 12 

Supérieur long 586 19 42 27 35 32 10 13 

Statut d'activité du père (ou 
conjoint) 

          

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

140 23 40 25 33 31 15 17 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

413 14 46 30 38 32 9 11 

Profession intermédiaire 65 14 32 25 15 31 12 11 

Employé 506 22 39 28 26 34 11 13 

Ouvrier 121 22 31 27 19 40 18 19 

Sans activité (retraité, pensionné, 
au foyer, en situation de handicap, 
autre) 

172 22 25 29 30 39 25 18 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

          

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

76 31 39 34 31 31 8 14 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

345 17 43 25 37 33 8 10 

Profession intermédiaire 93 14 33 20 27 35 18 11 

Employé 582 20 38 30 28 33 13 16 

Ouvrier 77 21 27 29 17 38 19 25 

Sans activité (retraité, pensionné, 
au foyer, en situation de handicap, 
autre) 

297 19 37 30 28 36 18 16 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 3-4 : Type de journaux / magazines lus (%)… Suite 

 

Lecteurs de journaux ou de 
magazines 

N 
Nature, 

animaux, 
pêche, chasse 

Bricolage, 
tricot, couture, 

recettes 

Informatique, 
multimédia 

Informations 
/ politique 

Culture 
(musique, 
littérature) 

People Autres 

Ensemble 1644 27 11 14 37 24 18 10 

Sexe           

Garçons 879 23 6 17 39 17 8 12 

Filles 765 31 18 11 35 31 29 7 

Age           

6-7 ans 197 43 12 3 4 8 2 11 

8-9 ans 226 45 16 6 8 9 6 7 

10-11 ans 211 46 19 12 25 18 9 11 

12-13 ans 162 19 10 12 30 29 30 9 

14-15 ans 159 23 10 21 47 33 33 5 

16-17 ans 198 9 8 18 56 31 27 8 

18-19 ans 248 14 8 21 61 32 21 9 

20-21 ans 243 14 9 20 62 30 20 14 

Nationalité           

Luxembourg+ 1079 28 12 14 37 22 17 9 

Portugal-LU 104 21 11 10 38 31 32 10 

France-PT-LU 160 30 12 15 31 25 13 18 

UE27 170 28 10 19 42 24 19 10 

Hors UE27 131 17 7 15 38 32 20 5 

Pays de naissance           

Luxembourg 1139 29 13 13 33 19 16 9 

Autre pays  505 20 9 17 47 34 21 12 

Type d'école           

Scolarisé dans une école 
publique 

1270 27 11 14 35 23 17 9 

Scolarisé dans une école 
privée 

270 27 12 17 45 29 22 10 

Scolarité terminée 104 15 11 12 47 21 19 11 

Niveau d'études           

Primaire, éducation 
différenciée 

579 44 14 7 12 11 5 9 

Ens. Secondaire 689 20 11 18 45 30 28 8 

Ens. supérieur 272 13 8 22 68 36 18 14 

Scolarité terminée 104 15 11 12 47 21 19 11 

Composition familiale           

Vit avec les deux parents 1211 29 12 13 33 21 16 10 

Vit la plupart du temps avec la 
mère (et/ou conjoint) 

219 27 11 21 47 33 25 10 

Vit la plupart du temps avec le 
père (et/ou conjoint) 

65 15 4 16 39 24 25 9 

Vit la moitié du temps avec le 
père et l'autre moitié avec la 
mère 

48 15 10 19 40 29 18 1 

Vit seul 37 8 5 18 69 31 21 0 

Autre situation 64 16 12 14 69 32 15 17 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

          

Primaire 164 18 14 15 46 27 25 7 

Secondaire 379 28 11 11 33 17 19 12 

Supérieur court 249 33 18 13 35 23 14 10 

Supérieur long 597 29 11 14 36 25 14 10 
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Lecteurs de journaux ou de 
magazines 

N 
Nature, 

animaux, 
pêche, chasse 

Bricolage, 
tricot, couture, 

recettes 

Informatique, 
multimédia 

Informations 
/ politique 

Culture 
(musique, 
littérature) 

People Autres 

Niveau d'études de la mère 
(ou conjoint) 

          

Primaire 165 16 16 14 47 23 19 8 

Secondaire 338 29 11 16 37 26 25 10 

Supérieur court 354 29 9 14 35 20 16 11 

Supérieur long 586 29 14 12 34 25 13 10 

Statut d'activité du père (ou 
conjoint) 

          

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

140 33 20 15 38 25 19 11 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

413 35 13 12 34 21 11 10 

Profession intermédiaire 65 27 12 5 40 21 12 3 

Employé 506 26 11 13 32 23 19 10 

Ouvrier 121 26 9 20 43 24 27 12 

Sans activité (retraité, 
pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

172 19 12 16 43 23 20 9 

Statut d'activité de la mère 
(ou conjoint) 

          

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

76 30 14 11 38 29 30 9 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

345 34 13 11 31 24 13 11 

Profession intermédiaire 93 24 7 15 44 26 16 7 

Employé 582 25 12 15 36 21 19 10 

Ouvrier 77 25 13 10 35 21 20 5 

Sans activité (retraité, 
pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

297 25 10 18 42 25 18 11 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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3.2 Les livres  

3.2.1 Les lecteurs de livres 

3.2.2 Support papier et support numérique 

3.2.3 Fréquence de lecture de livres selon le support de lecture 

Tableau 3-5 : Lecteurs de livres et type de livres lus (%) 

 

 
N 

Lecture 
de livres 

Lecteurs 
de livres 

 
N 

Lecture de livres version digitale Lecture de livres version papier  

 

% % 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ 
une fois par 

semaine 

Plus 
rarement 

% 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ 
une fois par 

semaine 

Plus 
rarement 

Ensemble 6056 73 4412 16 20 38 23 19 94 23 36 23 18 

Sexe                   

Garçons 3115 66 2053 15 17 42 25 16 94 21 35 26 18 

Filles 2941 80 2359 17 23 34 22 21 95 25 37 21 18 

Age                   

6-7 ans 764 90 684 5 3 31 47 19 99 33 42 20 5 

8-9 ans 784 92 723 9 23 48 19 9 98 32 41 19 8 

10-11 ans 763 84 638 11 22 35 31 12 97 29 36 23 12 

12-13 ans 764 68 518 20 16 39 24 22 94 17 36 22 25 

14-15 ans 751 65 488 23 20 38 22 20 90 15 30 31 24 

16-17 ans 741 63 464 21 25 47 13 15 92 16 34 24 25 

18-19 ans 791 60 474 27 23 34 23 20 90 14 31 26 29 

20-21 ans 698 61 423 26 20 31 25 25 91 14 30 26 30 

Nationalité                   

Luxembourg+ 3832 71 2703 16 20 37 24 19 96 22 35 23 20 

Portugal-LU 654 63 413 14 13 34 32 21 94 15 33 30 22 

France-PT-LU 386 86 334 12 26 32 17 25 96 34 31 21 15 

UE27 650 82 533 16 19 40 17 23 94 27 43 19 12 

Hors UE27 534 80 429 23 24 44 22 10 88 26 38 26 10 
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N 

Lecture 
de livres 

Lecteurs 
de livres 

 
N 

Lecture de livres version digitale Lecture de livres version papier  

 

% % 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ 
une fois par 

semaine 

Plus 
rarement 

% 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ 
une fois par 

semaine 

Plus 
rarement 

Pays de naissance                   

Luxembourg 4225 71 3017 14 20 36 24 20 96 22 36 23 18 

Autre pays  1831 76 1395 21 21 41 22 16 91 25 35 23 16 

Type d'école                   

Scolarisé dans une école publique 4844 74 3565 16 20 38 23 19 95 23 36 23 18 

Scolarisé dans une école privée 838 80 672 13 25 35 21 20 94 28 36 22 14 

Scolarité terminée 374 47 175 24 20 40 26 14 90 13 23 32 32 

Niveau d'études                   

Primaire, éducation différenciée 2128 87 1846 9 19 41 28 13 98 31 40 21 8 

Ens. Secondaire 2812 66 1856 20 21 36 22 21 96 17 34 25 24 

Ens. supérieur 742 72 535 26 21 38 20 21 91 17 33 23 27 

Scolarité terminée 374 47 175 24 20 40 26 14 90 13 23 32 32 

Composition familiale                   

Vit avec les deux parents 4421 75 3298 15 21 38 24 18 95 24 37 22 17 

Vit la plupart du temps avec la mère 
(et/ou conjoint) 

922 68 628 18 25 35 22 19 93 21 33 26 20 

Vit la plupart du temps avec le père 
(et/ou conjoint) 

277 73 201 28 12 54 17 16 88 19 34 31 16 

Vit la moitié du temps avec le père 
et l'autre moitié avec la mère 

157 71 112 13 3 19 23 55 97 18 36 25 21 

Vit seul 84 63 54 28 9 33 38 20 90 13 33 33 21 

Autre situation 195 61 119 30 25 32 28 15 86 24 35 18 24 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

                  

Primaire 897 59 530 19 21 32 28 19 92 14 36 26 23 

Secondaire 1537 70 1073 14 24 33 23 20 95 18 36 28 17 

Supérieur court 853 81 690 15 19 40 27 14 94 26 38 18 18 

Supérieur long 1682 87 1457 14 19 41 17 22 96 30 37 20 13 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

                  

Primaire 857 57 490 20 27 33 23 17 92 14 33 27 25 

Secondaire 1563 70 1087 17 20 37 25 18 93 17 37 28 18 

Supérieur court 1165 79 918 15 23 37 20 20 95 25 39 21 15 

Supérieur long 1626 87 1408 13 19 38 21 22 97 31 36 19 14 
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N 

Lecture 
de livres 

Lecteurs 
de livres 

 
N 

Lecture de livres version digitale Lecture de livres version papier  

 

% % 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ 
une fois par 

semaine 

Plus 
rarement 

% 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ 
une fois par 

semaine 

Plus 
rarement 

Statut d'activité du père (ou 
conjoint) 

                  

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

503 70 352 16 24 43 15 17 95 29 37 19 15 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

1123 87 980 14 21 34 21 23 97 30 37 19 14 

Profession intermédiaire 222 76 168 14 11 37 34 18 98 22 35 25 18 

Employé 1994 74 1482 14 18 38 21 23 95 22 35 25 18 

Ouvrier 667 62 415 17 14 29 43 14 91 14 37 28 21 

Sans activité (retraité, pensionné, 
au foyer, en situation de handicap, 
autre) 

641 68 434 19 26 42 21 11 93 21 39 22 17 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

                  

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

270 68 185 13 16 42 34 7 94 28 36 17 19 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

909 86 786 13 19 34 21 25 97 30 39 17 14 

Profession intermédiaire 272 74 202 15 37 34 16 13 97 23 33 24 21 

Employé 2436 71 1734 15 20 37 22 20 95 21 34 26 19 

Ouvrier 419 62 261 21 21 37 24 19 90 10 41 24 24 

Sans activité (retraité, pensionné, 
au foyer, en situation de handicap, 
autre) 

1086 75 816 16 17 37 28 18 94 22 38 23 16 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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3.3 Les bandes dessinées 

3.3.1 Les lecteurs de bandes dessinées 

3.3.2 Support papier et support numérique 

3.3.3 Fréquence de lecture de bandes dessinées selon le support de lecture 

 

Tableau 3-6 : Lecteurs de bandes dessinées et type de bandes dessinées lus (%) 

 
N 

Lecture 
de BD 

Lecteurs 
de BD 

 
N 

BD version digitale BD version papier  

 

% % 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ 
une fois par 

semaine 

Plus 
rarement 

% 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ 
une fois par 

semaine 

Plus 
rarement 

Ensemble 6056 38 2328 24 17 34 28 21 87 15 31 26 29 

Sexe                   

Garçons 3115 41 1292 23 17 37 27 19 87 16 31 26 27 

Filles 2941 35 1036 25 18 29 29 24 87 13 30 25 32 

Age                   

6-7 ans 764 47 361 5 4 48 30 18 98 20 37 26 17 

8-9 ans 784 68 533 9 12 55 22 12 96 21 34 24 21 

10-11 ans 763 57 432 13 11 41 35 13 94 17 38 25 20 

12-13 ans 764 36 278 28 11 25 44 21 84 12 25 28 35 

14-15 ans 751 30 227 38 28 25 21 26 78 4 21 25 50 

16-17 ans 741 23 168 49 18 34 27 20 76 8 18 27 47 

18-19 ans 791 21 168 65 20 35 23 23 59 6 26 19 49 

20-21 ans 698 23 161 53 19 28 26 27 68 2 14 31 53 

Nationalité                   

Luxembourg+ 3832 35 1334 24 21 34 24 21 87 14 29 24 32 

Portugal-LU 654 31 205 30 13 36 27 24 83 14 31 33 22 

France-PT-LU 386 64 149 12 16 28 39 16 96 18 37 23 22 

UE27 650 45 295 19 11 29 36 25 90 16 30 27 27 

Hors UE27 534 46 245 41 13 36 32 19 74 12 30 28 30 
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N 

Lecture 
de BD 

Lecteurs 
de BD 

 
N 

BD version digitale BD version papier  

 

% % 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ 
une fois par 

semaine 

Plus 
rarement 

% 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ 
une fois par 

semaine 

Plus 
rarement 

Pays de naissance                   

Luxembourg 4225 37 1567 21 20 32 26 22 90 15 30 26 29 

Autre pays  1831 42 761 32 14 35 30 20 81 14 32 25 29 

Type d'école                   

Scolarisé dans une école publique 4844 38 1857 24 18 34 28 20 87 15 30 26 29 

Scolarisé dans une école privée 838 47 396 21 17 32 25 25 89 16 33 22 29 

Scolarité terminée 374 20 75 57 15 29 28 28 59 3 23 32 42 

Niveau d'études                   

Primaire, éducation différenciée 2128 56 1191 10 12 46 28 14 95 20 35 26 19 

Ens. Secondaire 2812 31 882 35 19 30 29 21 81 9 26 25 39 

Ens. supérieur 742 24 180 54 19 31 23 27 69 3 14 21 63 

Scolarité terminée 374 20 75 57 15 29 28 28 59 3 23 32 42 

Composition familiale                   

Vit avec les deux parents 4421 39 1737 21 17 35 28 20 88 15 32 25 27 

Vit la plupart du temps avec la mère 
(et/ou conjoint) 

922 38 347 27 17 29 26 28 85 13 25 29 33 

Vit la plupart du temps avec le père 
(et/ou conjoint) 

277 41 113 40 18 42 27 13 75 22 30 23 26 

Vit la moitié du temps avec le père 
et l'autre moitié avec la mère 

157 33 51 25 30 23 34 13 97 4 22 39 35 

Vit seul 84 24 20 53 14 43 22 21 70 8 29 4 59 

Autre situation 195 31 60 55 17 21 28 33 64 2 23 19 56 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

                  

Primaire 897 27 244 40 18 32 32 18 75 9 35 27 28 

Secondaire 1537 33 506 24 17 34 30 19 87 9 33 28 29 

Supérieur court 853 38 320 17 9 41 36 14 92 18 33 21 27 

Supérieur long 1682 53 888 16 17 41 23 19 92 19 30 24 28 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

                  

Primaire 857 26 226 38 14 36 39 12 78 10 36 27 27 

Secondaire 1563 34 527 29 16 37 27 20 83 9 30 28 33 

Supérieur court 1165 38 437 16 16 31 34 19 92 16 31 26 27 

Supérieur long 1626 52 848 14 21 35 24 21 93 18 30 24 27 
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N 

Lecture 
de BD 

Lecteurs 
de BD 

 
N 

BD version digitale BD version papier  

 

% % 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ 
une fois par 

semaine 

Plus 
rarement 

% 
Tous les 

jours 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Environ 
une fois par 

semaine 

Plus 
rarement 

Statut d'activité du père (ou 
conjoint) 

                  

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

503 35 174 21 17 56 18 9 89 17 30 29 25 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

1123 50 565 13 22 34 25 19 95 20 31 20 29 

Profession intermédiaire 222 34 76 17 0 46 26 28 93 12 35 29 24 

Employé 1994 36 727 22 17 33 29 21 88 13 33 26 28 

Ouvrier 667 33 221 38 11 26 40 23 75 8 32 29 31 

Sans activité (retraité, pensionné, 
au foyer, en situation de handicap, 
autre) 

641 39 248 31 18 38 29 16 82 13 27 28 32 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

                  

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

270 39 105 19 11 42 14 33 88 22 29 35 14 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

909 51 468 14 23 29 32 17 94 18 35 20 27 

Profession intermédiaire 272 34 92 16 23 39 15 23 88 9 30 31 29 

Employé 2436 37 890 23 15 37 31 17 86 15 29 26 30 

Ouvrier 419 27 114 41 19 27 38 16 74 11 38 26 25 

Sans activité (retraité, pensionné, 
au foyer, en situation de handicap, 
autre) 

1086 39 425 25 16 32 28 24 88 13 29 29 30 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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4 Les sports et les activités artistiques ou de loisirs 

4.1 Pratique du sport 

4.1.1 Types de sports pratiqués 

4.1.2 En club, association ou individuellement 

4.1.3 Fréquence de pratique du sport 

Tableau 4-1 : Pratique du sport en dehors de l’école et type de sports (%) 

  

N 

Sport Pratiquants 
de sport 

 
N 

Football Basket, volley, handball 

  % % 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Ensemble 6056 69 4175 27 78 81 13 3 2 14 73 69 22 5 3 

Sexe                     

Garçons 3115 76 2359 42 78 82 13 3 2 16 70 68 23 6 3 

Filles 2941 62 1816 7 78 71 18 5 6 12 78 71 20 5 3 

Age                     

6-7 ans 764 79 600 27 86 86 12 1 1 13 82 62 35 1 1 

8-9 ans 784 80 628 30 86 83 15 0 1 14 64 60 33 3 3 

10-11 ans 763 75 570 33 83 90 6 2 3 17 91 82 13 4 1 

12-13 ans 764 67 513 31 84 92 4 3 1 18 76 79 13 5 3 

14-15 ans 751 66 494 29 77 84 12 1 3 15 76 81 12 3 4 

16-17 ans 741 61 454 21 58 63 20 12 4 14 73 78 11 5 5 

18-19 ans 791 60 476 23 68 65 28 4 3 13 45 49 28 18 6 

20-21 ans 698 63 439 15 63 61 27 10 2 9 62 50 36 9 5 

Nationalité                     

Luxembourg+ 3832 70 2672 24 81 84 11 4 2 13 78 75 16 7 3 

Portugal-LU 654 53 347 47 80 85 11 2 2 12 54 72 21 5 2 

France-PT-LU 386 77 297 19 80 87 10 3 0 15 77 65 33 2 0 

UE27 650 78 507 27 77 70 26 2 2 16 71 69 24 3 4 

Hors UE27 534 66 352 31 63 68 20 5 7 18 58 42 45 3 10 
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N 

Sport Pratiquants 
de sport 

 
N 

Football Basket, volley, handball 

  % % 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Pays de naissance                     

Luxembourg 4225 70 2947 25 81 85 11 3 2 14 76 74 19 6 2 

Autre pays  1831 67 1228 30 74 74 19 4 4 15 66 60 29 5 6 

Type d'école                     

Scolarisé dans une école publique 4844 69 3361 28 79 83 11 3 3 14 75 72 20 5 3 

Scolarisé dans une école privée 838 73 613 23 75 74 21 4 1 15 62 62 32 3 2 

Scolarité terminée 374 54 201 25 70 64 33 3 0 8 55 44 12 18 26 

Niveau d'études                     

Primaire, éducation différenciée 2128 77 1644 29 86 87 11 1 2 14 79 65 28 4 2 

Ens. Secondaire 2812 64 1801 29 75 82 12 4 3 16 73 78 17 3 2 

Ens. supérieur 742 71 529 14 62 53 28 15 4 11 54 55 21 19 5 

Scolarité terminée 374 54 201 25 70 64 33 3 0 8 55 44 12 18 26 

Composition familiale                     

Vit avec les deux parents 4421 71 3153 26 80 83 12 3 2 14 73 71 21 6 2 

Vit la plupart du temps avec la 
mère (et/ou conjoint) 

922 60 553 30 77 76 16 4 4 14 72 74 15 3 8 

Vit la plupart du temps avec le 
père (et/ou conjoint) 

277 66 183 32 68 72 12 6 10 10 59 39 44 5 11 

Vit la moitié du temps avec le père 
et l'autre moitié avec la mère 

157 73 114 32 88 92 3 2 3 20 85 77 8 0 15 

Vit seul 84 62 53 13 47 63 37 0 0 6 48 26 74 0 0 

Autre situation 195 61 119 26 61 56 33 11 0 17 63 49 43 8 0 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

                    

Primaire 897 56 501 36 75 79 18 2 2 14 67 59 33 6 2 

Secondaire 1537 64 983 31 83 86 8 4 2 13 75 72 19 6 3 

Supérieur court 853 77 653 21 81 90 7 2 1 13 76 64 22 7 7 

Supérieur long 1682 82 1388 22 79 77 18 3 2 14 73 72 23 4 1 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

                    

Primaire 857 52 447 37 73 79 18 1 2 12 57 57 28 10 4 

Secondaire 1563 65 1009 29 81 84 11 4 2 13 80 73 17 7 3 

Supérieur court 1165 77 896 23 83 88 6 3 2 12 82 83 10 4 4 

Supérieur long 1626 82 1328 22 79 77 18 3 2 17 72 65 29 4 2 
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N 

Sport Pratiquants 
de sport 

 
N 

Football Basket, volley, handball 

  % % 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Statut d'activité du père (ou 
conjoint) 

                    

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

503 68 340 23 90 90 7 1 1 11 79 57 31 13 0 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

1123 83 934 20 81 79 18 2 1 12 70 70 24 5 1 

Profession intermédiaire 222 72 161 21 69 83 11 6 0 10 85 65 35 0 0 

Employé 1994 70 1392 30 81 82 11 4 3 15 74 71 21 5 3 

Ouvrier 667 57 378 37 75 83 14 3 0 13 77 72 21 4 3 

Sans activité (retraité, pensionné, 
au foyer, en situation de handicap, 
autre) 

641 68 436 22 73 79 17 1 2 17 67 62 22 10 6 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

                    

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

270 69 188 28 87 87 7 2 4 15 69 54 21 16 8 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

909 84 763 19 76 77 16 5 2 15 74 72 22 3 3 

Profession intermédiaire 272 76 206 24 79 83 15 2 0 11 71 64 16 20 0 

Employé 2436 69 1671 28 82 84 11 3 3 14 82 76 20 2 2 

Ouvrier 419 62 261 35 77 84 14 2 0 15 70 77 13 7 2 

Sans activité (retraité, pensionné, 
au foyer, en situation de handicap, 
autre) 

1086 64 692 26 73 78 18 3 1 14 56 52 33 11 4 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 4-2 : Pratique du sport en dehors de l’école et type de sports (%)… Suite 

 

 
Pratiquants de sport 

N 

Danse Gymnastique 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Ensemble 4175 12 79 44 52 3 2 8 78 55 42 2 1 

Sexe                 

Garçons 2359 2 58 46 51 0 3 3 51 55 39 4 3 

Filles 1816 25 81 44 52 3 2 14 85 55 42 2 1 

Age                 

6-7 ans 600 18 84 21 76 2 1 16 92 39 58 2 1 

8-9 ans 628 15 86 38 56 2 3 12 82 57 38 2 2 

10-11 ans 570 13 91 55 43 1 0 7 65 59 41 0 0 

12-13 ans 513 13 83 49 49 0 1 6 87 83 17 0 0 

14-15 ans 494 9 75 61 37 0 2 5 82 63 31 7 0 

16-17 ans 454 7 60 62 29 8 0 4 46 60 40 0 0 

18-19 ans 476 8 60 46 44 8 2 4 70 47 47 7 0 

20-21 ans 439 8 59 57 33 6 4 5 36 63 23 8 7 

Nationalité                 

Luxembourg+ 2672 12 80 44 54 2 0 7 80 59 38 2 2 

Portugal-LU 347 14 68 50 45 3 2 8 54 42 55 4 0 

France-PT-LU 297 11 89 35 59 1 4 9 80 46 52 2 0 

UE27 507 11 82 44 54 1 0 11 78 49 45 4 2 

Hors UE27 352 9 65 48 31 8 13 9 81 60 40 0 0 

Pays de naissance                 

Luxembourg 2947 13 82 42 55 2 1 8 80 56 41 2 1 

Autre pays  1228 9 69 51 41 6 2 8 71 52 44 2 1 

Type d'école                 

Scolarisé dans une école publique 3361 12 79 43 53 2 1 8 82 54 42 2 1 

Scolarisé dans une école privée 613 11 81 46 47 5 3 9 68 57 39 2 1 

Scolarité terminée 201 6 63 70 30 0 0 6 25 48 44 8 0 
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Pratiquants de sport 

N 

Danse Gymnastique 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Niveau d'études                 

Primaire, éducation différenciée 1644 15 86 35 62 2 1 12 87 46 51 2 1 

Ens. Secondaire 1801 10 76 54 41 3 2 5 74 75 21 2 2 

Ens. supérieur 529 9 58 52 41 5 1 5 45 46 44 8 3 

Scolarité terminée 201 6 63 70 30 0 0 6 25 48 44 8 0 

Composition familiale                 

Vit avec les deux parents 3153 13 80 43 53 2 2 8 79 54 42 3 1 

Vit la plupart du temps avec la mère (et/ou 
conjoint) 

553 8 78 45 49 5 1 7 74 62 38 0 0 

Vit la plupart du temps avec le père (et/ou 
conjoint) 

183 12 85 36 64 0 0 8 66 46 47 0 7 

Vit la moitié du temps avec le père et 
l'autre moitié avec la mère 

114 8 93 64 36 0 0 4 100 58 42 0 0 

Vit seul 53 18 25 77 7 16 0 3 58 0 100 0 0 

Autre situation 119 6 56 59 10 20 12 7 60 76 16 7 0 

Niveau d'études du père (ou conjoint)                 

Primaire 501 10 79 36 60 2 2 8 73 68 26 4 2 

Secondaire 983 13 82 43 54 2 1 8 76 54 40 4 2 

Supérieur court 653 12 82 40 55 5 0 6 70 47 47 1 5 

Supérieur long 1388 12 85 45 52 2 1 10 86 50 49 1 1 

Niveau d'études de la mère (ou conjoint)                 

Primaire 447 11 72 32 63 4 2 8 64 66 29 3 3 

Secondaire 1009 11 77 50 47 1 2 7 78 58 38 3 1 

Supérieur court 896 12 84 37 60 3 0 8 85 56 39 2 3 

Supérieur long 1328 13 86 44 52 3 0 9 80 46 52 2 1 

Statut d'activité du père (ou conjoint)                 

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

340 11 92 32 64 2 3 8 78 43 57 0 0 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

934 14 86 44 52 3 1 10 86 47 51 1 1 

Profession intermédiaire 161 7 82 30 70 0 0 10 75 80 20 0 0 

Employé 1392 12 79 43 53 4 1 7 82 55 41 2 2 

Ouvrier 378 10 83 35 63 0 2 8 69 51 33 13 3 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, 
en situation de handicap, autre) 

436 10 84 52 48 0 0 7 64 75 21 0 4 
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Pratiquants de sport 

N 

Danse Gymnastique 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Statut d'activité de la mère (ou conjoint)                 

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

188 12 94 30 66 3 0 8 85 68 32 0 0 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

763 13 91 40 59 0 1 11 73 48 50 1 1 

Profession intermédiaire 206 12 60 32 66 3 0 5 88 77 18 4 0 

Employé 1671 12 85 44 52 3 1 8 81 56 39 3 1 

Ouvrier 261 12 76 41 56 3 0 6 75 35 49 16 0 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, 
en situation de handicap, autre) 

692 10 67 49 46 3 2 8 80 55 41 0 4 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 4-3 : Pratique du sport en dehors de l’école et type de sports (%)… Suite 

 

Pratiquants de sport 
 

N 

Tennis, ping-pong, badminton Sports de combat 

% 
En club / 

association 
Plusieurs fois 
par semaine 

Une fois par 
semaine 

Au moins une 
fois par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 
Plusieurs fois 
par semaine 

Une fois par 
semaine 

Au moins une 
fois par mois 

Moins 
souvent 

Ensemble 4175 15 79 33 55 8 4 9 87 60 35 3 2 

Sexe                 

Garçons 2359 15 79 37 48 10 4 11 87 60 34 5 1 

Filles 1816 14 81 26 64 6 4 8 88 60 37 1 2 

Age                 

6-7 ans 600 16 85 24 66 5 5 13 92 50 48 1 0 

8-9 ans 628 18 85 38 54 3 5 15 94 63 33 4 1 

10-11 ans 570 16 90 35 58 5 2 8 93 53 46 1 0 

12-13 ans 513 15 83 34 62 3 1 8 85 66 31 1 2 

14-15 ans 494 14 83 35 55 7 3 8 80 76 21 0 3 

16-17 ans 454 17 81 40 45 14 1 8 88 75 16 9 0 

18-19 ans 476 10 52 17 55 21 7 9 68 51 34 9 5 

20-21 ans 439 10 46 33 28 26 13 5 84 49 39 3 8 

Nationalité                 

Luxembourg+ 2672 13 83 36 51 9 4 9 87 64 30 4 2 

Portugal-LU 347 5 81 26 74 0 0 7 93 66 22 12 0 

France-PT-LU 297 27 79 25 61 8 5 16 92 44 55 1 0 

UE27 507 20 78 25 63 6 6 10 86 44 55 0 1 

Hors UE27 352 20 65 39 48 10 2 12 81 69 25 2 4 

Pays de naissance                 

Luxembourg 2947 14 84 34 54 8 4 9 90 65 32 3 1 

Autre pays  1228 16 71 31 55 10 4 10 81 50 42 4 4 

Type d'école                 

Scolarisé dans une école publique 3361 13 81 36 53 9 2 10 89 63 33 3 1 

Scolarisé dans une école privée 613 24 78 24 63 7 7 10 80 46 48 2 3 

Scolarité terminée 201 8 47 21 32 16 30 5 80 47 33 21 0 
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Pratiquants de sport 
 

N 

Tennis, ping-pong, badminton Sports de combat 

% 
En club / 

association 
Plusieurs fois 
par semaine 

Une fois par 
semaine 

Au moins une 
fois par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 
Plusieurs fois 
par semaine 

Une fois par 
semaine 

Au moins une 
fois par mois 

Moins 
souvent 

Niveau d'études                 

Primaire, éducation différenciée 1644 16 88 35 57 4 4 12 93 57 40 3 0 

Ens. Secondaire 1801 15 78 34 56 8 2 8 81 69 26 2 2 

Ens. supérieur 529 14 61 25 47 26 3 6 78 40 46 6 8 

Scolarité terminée 201 8 47 21 32 16 30 5 80 47 33 21 0 

Composition familiale                 

Vit avec les deux parents 3153 16 83 32 57 7 4 9 87 58 37 4 1 

Vit la plupart du temps avec la mère (et/ou conjoint) 553 10 66 42 40 13 5 12 91 66 31 1 2 

Vit la plupart du temps avec le père (et/ou conjoint) 183 13 65 39 45 4 12 10 89 64 27 0 8 

Vit la moitié du temps avec le père et l'autre moitié 
avec la mère 

114 9 90 34 44 13 10 14 86 71 25 0 5 

Vit seul 53 6 38 0 100 0 0 7 100 42 58 0 0 

Autre situation 119 10 27 18 27 49 6 6 66 57 43 0 0 

Niveau d'études du père (ou conjoint)                 

Primaire 501 4 67 61 22 17 0 8 80 84 13 3 0 

Secondaire 983 8 80 32 52 11 5 8 89 57 37 3 3 

Supérieur court 653 19 88 36 58 5 2 11 89 64 29 5 1 

Supérieur long 1388 22 80 28 59 8 5 10 89 49 48 1 2 

Niveau d'études de la mère (ou conjoint)                 

Primaire 447 3 55 9 63 20 8 6 72 86 7 7 0 

Secondaire 1009 9 84 38 47 9 6 9 83 64 32 0 4 

Supérieur court 896 17 84 38 55 7 0 10 93 62 34 2 2 

Supérieur long 1328 23 80 27 60 9 5 10 91 47 48 4 0 

Statut d'activité du père (ou conjoint)                 

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, chef 
d'entreprise 

340 12 82 20 62 8 10 10 88 63 27 8 2 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

934 24 83 30 59 6 5 10 89 38 62 0 1 

Profession intermédiaire 161 16 93 52 44 0 4 8 87 41 36 17 6 

Employé 1392 14 84 34 57 8 2 9 90 67 30 2 1 

Ouvrier 378 3 66 25 66 9 0 9 75 71 22 7 0 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

436 13 69 37 42 17 5 9 90 69 20 7 4 
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Pratiquants de sport 
 

N 

Tennis, ping-pong, badminton Sports de combat 

% 
En club / 

association 
Plusieurs fois 
par semaine 

Une fois par 
semaine 

Au moins une 
fois par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 
Plusieurs fois 
par semaine 

Une fois par 
semaine 

Au moins une 
fois par mois 

Moins 
souvent 

Statut d'activité de la mère (ou conjoint)                 

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, chef 
d'entreprise 

188 8 79 27 51 12 9 11 90 75 22 0 3 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

763 22 82 32 55 7 6 9 91 36 62 2 0 

Profession intermédiaire 206 23 96 46 46 6 1 7 72 76 18 0 6 

Employé 1671 13 79 31 56 10 3 9 90 64 33 2 1 

Ouvrier 261 3 65 46 29 13 12 8 86 70 21 9 0 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

692 16 81 29 60 7 4 12 81 59 29 9 4 

 Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 4-4 : Pratique du sport en dehors de l’école et type de sports (%)… Suite 

 

 Pratiquants de sport 
  

N 

Natation Vélo 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois par 

mois 

Moins 
souve

nt 

Ensemble 4175 13 41 28 50 17 5 11 14 41 32 22 6 

Sexe                 

Garçons 2359 14 40 29 49 16 5 15 15 43 31 21 5 

Filles 1816 13 43 27 52 18 4 6 11 34 34 24 7 

Age                 

6-7 ans 600 28 47 24 52 19 4 15 19 40 41 16 3 

8-9 ans 628 21 47 25 58 12 5 14 14 36 37 17 10 

10-11 ans 570 14 49 29 58 12 2 13 16 40 30 28 2 

12-13 ans 513 7 54 53 32 12 2 7 16 58 31 6 6 

14-15 ans 494 8 52 52 41 8 0 9 17 34 26 39 2 

16-17 ans 454 6 19 31 42 25 2 10 14 35 31 30 4 

18-19 ans 476 8 18 24 33 37 5 11 7 46 26 18 10 

20-21 ans 439 11 2 14 48 24 14 12 7 49 21 22 8 

Nationalité                 

Luxembourg+ 2672 11 36 28 48 19 5 11 15 39 32 25 4 

Portugal-LU 347 8 26 10 63 16 11 8 4 48 18 25 9 

France-PT-LU 297 14 49 30 48 15 7 14 6 20 36 40 4 

UE27 507 25 59 37 50 13 0 14 20 50 35 10 6 

Hors UE27 352 19 32 20 55 16 8 16 14 53 29 6 13 

Pays de naissance                 

Luxembourg 2947 13 44 27 52 18 3 11 16 39 34 23 5 

Autre pays  1228 16 37 31 47 14 7 13 11 46 28 19 7 

Type d'école                 

Scolarisé dans une école publique 3361 13 39 27 51 17 5 11 14 43 32 19 6 

Scolarisé dans une école privée 613 18 57 34 46 15 5 12 16 29 36 31 4 

Scolarité terminée 201 8 14 19 55 26 0 13 14 52 16 25 6 
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 Pratiquants de sport 
  

N 

Natation Vélo 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois par 

mois 

Moins 
souve

nt 

Niveau d'études                 

Primaire, éducation différenciée 1644 21 47 26 54 16 4 13 16 39 36 19 6 

Ens. Secondaire 1801 8 46 38 44 16 2 9 16 42 30 22 5 

Ens. supérieur 529 11 8 21 41 24 14 12 4 43 26 27 4 

Scolarité terminée 201 8 14 19 55 26 0 13 14 52 16 25 6 

Composition familiale                 

Vit avec les deux parents 3153 13 45 28 52 15 5 12 15 42 33 19 6 

Vit la plupart du temps avec la mère (et/ou 
conjoint) 

553 14 36 29 52 17 2 12 14 29 28 39 4 

Vit la plupart du temps avec le père (et/ou 
conjoint) 

183 12 20 13 38 42 6 10 4 57 4 26 13 

Vit la moitié du temps avec le père et l'autre 
moitié avec la mère 

114 15 42 54 37 9 0 7 15 44 44 0 11 

Vit seul 53 7 0 22 33 17 28 10 0 84 16 0 0 

Autre situation 119 15 12 25 40 35 0 15 11 46 38 16 0 

Niveau d'études du père (ou conjoint)                 

Primaire 501 8 23 14 59 24 3 8 7 37 38 16 9 

Secondaire 983 11 35 22 54 19 6 9 12 50 28 14 8 

Supérieur court 653 16 49 30 53 15 2 16 22 37 37 22 3 

Supérieur long 1388 18 46 32 46 17 5 13 13 39 32 24 5 

Niveau d'études de la mère (ou conjoint)                 

Primaire 447 8 14 11 68 18 2 10 9 48 37 13 2 

Secondaire 1009 12 39 28 47 19 6 10 7 38 34 19 9 

Supérieur court 896 15 41 25 52 21 3 14 26 41 35 20 4 

Supérieur long 1328 18 49 33 48 15 4 13 11 39 30 28 3 

Statut d'activité du père (ou conjoint)                 

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, 
chef d'entreprise 

340 15 38 41 43 11 5 9 28 42 32 19 7 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

934 17 44 24 52 20 4 13 16 36 35 25 4 

Profession intermédiaire 161 8 33 8 75 18 0 9 3 16 53 30 0 

Employé 1392 15 45 31 49 14 6 12 13 42 30 23 5 

Ouvrier 378 8 43 20 43 30 7 10 18 55 30 11 4 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

436 11 37 29 52 20 0 13 10 44 30 20 6 
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 Pratiquants de sport 
  

N 

Natation Vélo 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois par 

mois 

Moins 
souve

nt 

Statut d'activité de la mère (ou conjoint)                 

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, 
chef d'entreprise 

188 10 47 64 23 10 4 11 2 53 28 19 0 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

763 18 45 25 53 19 4 13 10 29 36 32 2 

Profession intermédiaire 206 13 43 28 44 28 0 8 0 49 34 12 5 

Employé 1671 14 42 31 49 16 4 12 20 41 33 21 5 

Ouvrier 261 7 22 11 63 27 0 10 16 29 44 15 12 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

692 15 43 26 52 14 8 13 11 48 24 20 9 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 4-5 : Pratique du sport en dehors de l’école et type de sports (%)… Suite 

 

 
Pratiquants de sport 

N 

Equitation Athlétisme 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Ensemble 4175 6 65 31 56 9 5 4 58 59 34 5 2 

Sexe                 

Garçons 2359 1 70 23 67 10 0 4 51 60 34 5 1 

Filles 1816 13 65 31 55 9 5 5 66 57 35 5 3 

Age                 

6-7 ans 600 7 67 10 61 24 4 4 85 57 35 5 3 

8-9 ans 628 6 62 26 65 9 0 5 74 35 58 5 2 

10-11 ans 570 10 67 26 70 5 0 4 83 47 43 10 0 

12-13 ans 513 7 75 34 57 7 2 4 56 75 22 0 4 

14-15 ans 494 6 72 30 57 5 8 3 47 51 45 3 0 

16-17 ans 454 3 53 52 37 0 11 5 69 76 19 0 5 

18-19 ans 476 4 50 54 36 0 9 7 24 68 26 6 0 

20-21 ans 439 4 57 56 12 11 20 4 31 63 28 9 0 

Nationalité                 

Luxembourg+ 2672 8 63 32 54 9 5 5 65 64 30 4 1 

Portugal-LU 347 1 75 0 73 27 0 2 29 56 44 0 0 

France-PT-LU 297 3 77 21 58 17 5 6 44 37 43 11 9 

UE27 507 5 83 20 69 6 5 5 47 52 40 8 0 

Hors UE27 352 2 46 37 63 0 0 2 31 41 59 0 0 

Pays de naissance                 

Luxembourg 2947 8 63 32 55 9 4 4 66 58 35 7 1 

Autre pays  1228 3 79 20 66 4 11 5 40 61 34 1 3 

Type d'école                 

Scolarisé dans une école publique 3361 6 63 28 58 9 5 4 62 61 34 4 1 

Scolarisé dans une école privée 613 7 80 38 50 6 5 4 56 41 43 10 6 

Scolarité terminée 201 4 50 50 32 18 0 6 13 74 26 0 0 
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Pratiquants de sport 

N 

Equitation Athlétisme 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Niveau d'études                 

Primaire, éducation différenciée 1644 8 63 22 63 14 2 4 85 52 38 7 2 

Ens. Secondaire 1801 6 71 36 57 3 4 4 54 54 42 1 3 

Ens. supérieur 529 4 58 50 21 3 27 8 39 72 19 9 0 

Scolarité terminée 201 4 50 50 32 18 0 6 13 74 26 0 0 

Composition familiale                 

Vit avec les deux parents 3153 7 64 28 58 10 4 4 62 58 35 6 1 

Vit la plupart du temps avec la mère (et/ou 
conjoint) 

553 5 73 39 56 2 2 4 50 67 29 4 0 

Vit la plupart du temps avec le père (et/ou 
conjoint) 

183 1 100 0 100 0 0 6 41 15 75 0 10 

Vit la moitié du temps avec le père et l'autre 
moitié avec la mère 

114 6 65 47 34 0 19 1 100 100 0 0 0 

Vit seul 53 6 78 65 0 0 35 8 39 100 0 0 0 

Autre situation 119 3 40 81 19 0 0 8 34 87 6 7 0 

Niveau d'études du père (ou conjoint)                 

Primaire 501 2 53 29 32 39 0 1 13 57 43 0 0 

Secondaire 983 7 61 35 53 7 4 3 47 61 33 6 0 

Supérieur court 653 10 69 21 63 9 7 4 53 51 41 6 2 

Supérieur long 1388 6 69 29 58 9 3 8 67 60 32 5 3 

Niveau d'études de la mère (ou conjoint)                 

Primaire 447 1 100 0 100 0 0 2 19 41 59 0 0 

Secondaire 1009 8 67 34 46 13 7 3 55 69 31 0 0 

Supérieur court 896 8 67 30 62 5 3 6 59 46 40 10 3 

Supérieur long 1328 7 61 27 60 8 4 6 65 66 27 5 2 

Statut d'activité du père (ou conjoint)                 

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, 
chef d'entreprise 

340 11 63 32 59 2 7 4 75 71 24 5 0 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

934 9 68 30 56 9 4 8 63 61 30 7 3 

Profession intermédiaire 161 8 48 23 54 17 5 5 85 59 41 0 0 

Employé 1392 5 75 30 58 9 3 4 60 52 43 3 3 

Ouvrier 378 2 60 36 25 33 6 2 43 68 32 0 0 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, 
en situation de handicap, autre) 

436 5 50 17 69 9 5 3 39 69 24 7 0 
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Pratiquants de sport 

N 

Equitation Athlétisme 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Statut d'activité de la mère (ou conjoint)                 

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, 
chef d'entreprise 

188 10 24 53 42 4 0 1 51 100 0 0 0 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

763 9 80 32 61 5 2 9 64 62 28 6 4 

Profession intermédiaire 206 6 34 26 60 0 14 4 61 86 6 9 0 

Employé 1671 6 75 28 58 10 4 4 62 52 43 4 1 

Ouvrier 261 3 26 34 20 40 6 1 50 50 50 0 0 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, 
en situation de handicap, autre) 

692 5 55 21 56 13 10 4 47 62 31 7 0 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 4-6 : Pratique du sport en dehors de l’école et type de sports (%)… Suite 

 

Pratiquants de sport N 

Musculation, fitness 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Ensemble 4175 22 40 71 21 6 2 

Sexe          

Garçons 2359 23 39 75 18 6 2 

Filles 1816 20 42 65 26 7 2 

Age          

6-7 ans 600 1 81 13 68 0 19 

8-9 ans 628 1 41 33 50 10 7 

10-11 ans 570 0 52 32 68 0 0 

12-13 ans 513 9 34 79 18 3 0 

14-15 ans 494 30 43 68 21 8 2 

16-17 ans 454 46 39 69 25 4 1 

18-19 ans 476 52 39 70 21 8 2 

20-21 ans 439 54 42 76 16 6 3 

Nationalité          

Luxembourg+ 2672 25 38 71 20 7 2 

Portugal-LU 347 19 44 68 31 0 1 

France-PT-LU 297 14 62 65 28 3 4 

UE27 507 12 33 70 24 6 0 

Hors UE27 352 18 49 76 9 6 9 

Pays de naissance          

Luxembourg 2947 21 38 71 20 7 1 

Autre pays  1228 23 45 70 22 4 4 

Type d'école          

Scolarisé dans une école publique 3361 20 36 69 24 6 2 

Scolarisé dans une école privée 613 21 60 72 17 6 5 

Scolarité terminée 201 56 46 83 11 5 1 

Niveau d'études          

Primaire, éducation différenciée 1644 2 56 57 38 2 3 

Ens. Secondaire 1801 28 40 68 24 6 2 

Ens. supérieur 529 49 37 74 17 8 1 

Scolarité terminée 201 56 46 83 11 5 1 

Composition familiale          

Vit avec les deux parents 3153 19 41 72 20 6 2 

Vit la plupart du temps avec la mère 
(et/ou conjoint) 

553 29 38 70 24 4 2 

Vit la plupart du temps avec le père 
(et/ou conjoint) 

183 26 45 74 19 5 2 

Vit la moitié du temps avec le père et 
l'autre moitié avec la mère 

114 24 42 58 27 9 5 

Vit seul 53 42 25 55 41 4 0 

Autre situation 119 47 45 73 15 9 3 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

         

Primaire 501 35 43 68 24 6 2 

Secondaire 983 19 39 74 19 4 3 

Supérieur court 653 16 42 69 18 11 3 

Supérieur long 1388 15 37 71 21 6 2 
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Pratiquants de sport N 

Musculation, fitness 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

         

Primaire 447 35 40 70 23 5 2 

Secondaire 1009 24 41 71 21 5 3 

Supérieur court 896 18 38 64 27 8 1 

Supérieur long 1328 14 43 78 12 7 2 

Statut d'activité du père (ou 
conjoint) 

         

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

340 22 46 75 17 6 3 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

934 16 44 72 16 10 1 

Profession intermédiaire 161 15 25 73 21 4 2 

Employé 1392 16 36 67 27 5 2 

Ouvrier 378 31 47 69 22 8 2 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, autre) 

436 30 40 74 17 5 3 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

         

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

188 22 48 56 23 18 3 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

763 16 38 69 20 8 3 

Profession intermédiaire 206 21 30 80 13 0 7 

Employé 1671 20 43 69 23 6 2 

Ouvrier 261 34 37 74 22 3 1 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, autre) 

692 23 44 74 17 6 2 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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4.2 Activités artistiques ou de loisirs 

4.2.1 Types d’activités artistiques ou de loisirs 

4.2.2 En club, en association ou individuellement 

4.2.3 Fréquence de pratique des activités artistiques ou de loisirs 

Tableau 4-7 :  Pratique d’activités artistiques ou de loisirs en dehors de l’école et type d’activités (%) 

 N 

Activités 
artistiques 

ou de loisirs 

Pratiquants 
d'activités 
artistiques 

ou de loisirs 
 

N 

Scoutisme Dessin, sculpture, peinture, gravure, photographie 

 

% % 
Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Ensemble 6056 48 2924 14 6 71 17 6 48 8 46 26 19 9 

Sexe                    

Garçons 3115 43 1353 15 7 68 20 5 35 7 41 28 20 11 

Filles 2941 53 1571 14 4 75 14 7 59 9 49 25 18 8 

Age                    

6-7 ans 764 58 440 21 3 75 21 0 57 10 61 26 9 3 

8-9 ans 784 55 428 20 3 74 16 7 53 8 60 29 9 3 

10-11 ans 763 52 396 19 0 75 13 13 48 11 54 30 10 6 

12-13 ans 764 42 322 14 0 87 12 1 44 6 42 26 22 10 

14-15 ans 751 42 316 7 7 71 18 4 44 8 35 29 25 11 

16-17 ans 741 44 327 13 11 68 18 3 49 10 35 22 22 21 

18-19 ans 791 48 379 9 19 52 17 13 41 6 36 21 30 14 

20-21 ans 698 45 316 7 28 36 22 14 44 2 27 22 37 13 

Nationalité                    

Luxembourg+ 3832 50 1927 16 6 75 14 5 46 6 48 23 20 9 

Portugal-LU 654 34 223 6 0 95 5 0 49 5 38 31 14 17 

France-PT-LU 386 54 208 15 2 40 57 1 46 14 43 30 22 4 

UE27 650 51 331 14 4 71 13 12 52 14 48 30 17 6 

Hors UE27 534 44 235 5 9 47 13 30 63 10 46 32 10 11 
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 N 

Activités 
artistiques 

ou de loisirs 

Pratiquants 
d'activités 
artistiques 

ou de loisirs 
 

N 

Scoutisme Dessin, sculpture, peinture, gravure, photographie 

 

% % 
Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Pays de naissance                    

Luxembourg 4225 49 2065 16 6 76 13 4 47 7 47 25 19 9 

Autre pays  1831 47 859 9 3 50 33 14 51 10 46 28 17 10 

Type d'école                    

Scolarisé dans une école publique 4844 49 2389 15 6 77 12 5 48 7 49 25 17 9 

Scolarisé dans une école privée 838 45 378 16 5 37 43 14 53 13 37 34 22 8 

Scolarité terminée 374 42 157 2 0 76 24 0 41 6 24 25 37 14 

Niveau d'études                    

Primaire, éducation différenciée 2128 55 1165 19 4 76 16 3 53 10 58 28 10 4 

Ens. Secondaire 2812 44 1242 12 3 73 15 8 44 7 40 24 22 14 

Ens. supérieur 742 49 360 11 22 40 26 12 47 5 33 25 32 11 

Scolarité terminée 374 42 157 2 0 76 24 0 41 6 24 25 37 14 

Composition familiale                    

Vit avec les deux parents 4421 49 2175 16 6 71 18 6 47 8 48 26 18 8 

Vit la plupart du temps avec la mère 
(et/ou conjoint) 

922 46 424 8 6 77 8 9 50 10 40 28 20 12 

Vit la plupart du temps avec le père (et/ou 
conjoint) 

277 37 104 11 10 68 17 5 45 7 44 36 11 9 

Vit la moitié du temps avec le père et 
l'autre moitié avec la mère 

157 49 76 15 5 95 0 0 43 6 47 22 31 0 

Vit seul 84 51 43 6 0 0 39 61 50 9 49 7 28 16 

Autre situation 195 52 102 5 0 70 30 0 56 10 32 18 26 24 

Niveau d'études du père (ou conjoint)                    

Primaire 897 38 342 4 10 65 12 13 45 7 36 24 23 17 

Secondaire 1537 47 723 13 9 76 11 3 49 7 48 28 16 9 

Supérieur court 853 51 437 19 2 81 7 11 49 9 49 24 24 3 

Supérieur long 1682 55 920 21 4 69 24 3 48 10 52 27 15 6 
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 N 

Activités 
artistiques 

ou de loisirs 

Pratiquants 
d'activités 
artistiques 

ou de loisirs 
 

N 

Scoutisme Dessin, sculpture, peinture, gravure, photographie 

 

% % 
Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

                   

Primaire 857 37 320 5 14 63 17 6 44 5 36 28 20 16 

Secondaire 1563 46 713 12 8 80 7 5 47 6 46 26 19 9 

Supérieur court 1165 53 620 19 4 70 19 7 47 9 47 27 20 6 

Supérieur long 1626 55 887 19 4 71 21 4 51 11 53 26 18 4 

Statut d'activité du père (ou conjoint)                    

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

503 52 259 14 4 77 13 6 47 10 50 25 18 7 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

1123 56 627 23 3 71 21 6 47 8 52 27 17 4 

Profession intermédiaire 222 53 118 19 13 79 9 0 41 2 49 23 23 5 

Employé 1994 47 937 14 5 71 19 5 50 8 47 27 18 9 

Ouvrier 667 41 271 6 13 69 17 0 51 9 41 27 17 15 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, autre) 

641 45 291 8 25 71 0 4 47 6 44 22 26 8 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

                   

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

270 48 129 14 5 58 34 4 38 12 53 38 9 0 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

909 55 502 20 2 75 22 1 51 9 50 28 18 4 

Profession intermédiaire 272 56 152 13 16 62 22 0 43 13 41 23 27 9 

Employé 2436 47 1136 16 6 74 15 6 47 7 46 23 22 9 

Ouvrier 419 43 182 6 20 46 25 9 47 9 34 35 16 15 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, autre) 

1086 48 525 12 7 74 8 11 51 7 51 25 14 10 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 4-8 :  Pratique d’activités artistiques ou de loisirs en dehors de l’école et type d’activités (%)… Suite 

 

Pratiquants d'activités artistiques ou de 
loisirs N 

Pompier / protection civile Bricolage 

% 
Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois par 

mois 

Moins 
souvent 

Ensemble 2924 4 20 35 30 15 27 5 34 27 27 12 

Sexe                

Garçons 1353 5 24 39 25 12 21 3 33 26 31 10 

Filles 1571 3 12 29 39 20 32 6 34 28 25 13 

Age                

6-7 ans 440 2 0 32 68 0 46 4 43 32 21 5 

8-9 ans 428 4 7 51 29 13 39 9 42 27 21 10 

10-11 ans 396 7 0 37 29 34 35 5 29 39 20 13 

12-13 ans 322 6 23 52 24 2 18 7 23 25 38 14 

14-15 ans 316 3 11 32 44 13 14 5 37 14 31 18 

16-17 ans 327 3 50 10 32 8 18 5 16 19 47 18 

18-19 ans 379 4 49 27 11 14 15 2 26 14 44 16 

20-21 ans 316 3 38 18 36 9 19 2 26 17 34 23 

Nationalité                

Luxembourg+ 1927 5 21 35 34 10 28 3 34 24 30 12 

Portugal-LU 223 1 35 65 0 0 24 5 37 31 19 13 

France-PT-LU 208 3 30 26 7 37 28 2 23 43 30 5 

UE27 331 1 0 77 23 0 25 12 42 29 24 5 

Hors UE27 235 2 0 0 0 100 20 27 25 39 9 27 

Pays de naissance                

Luxembourg 2065 5 20 36 32 12 29 4 34 26 30 11 

Autre pays  859 2 20 31 18 31 22 9 35 32 19 14 

Type d'école                

Scolarisé dans une école publique 2389 4 19 40 34 7 28 5 35 27 27 11 

Scolarisé dans une école privée 378 5 22 21 16 41 21 10 24 34 25 17 

Scolarité terminée 157 6 20 23 28 30 19 0 39 11 33 17 
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Pratiquants d'activités artistiques ou de 
loisirs N 

Pompier / protection civile Bricolage 

% 
Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois par 

mois 

Moins 
souvent 

Niveau d'études                

Primaire, éducation différenciée 1165 4 3 50 40 7 40 6 41 31 20 8 

Ens. Secondaire 1242 4 29 27 24 20 19 6 22 25 35 18 

Ens. supérieur 360 2 43 30 27 0 17 0 22 17 47 13 

Scolarité terminée 157 6 20 23 28 30 19 0 39 11 33 17 

Composition familiale                

Vit avec les deux parents 2175 4 17 37 33 13 28 5 34 27 27 11 

Vit la plupart du temps avec la mère (et/ou 
conjoint) 

424 3 37 13 28 22 25 8 35 27 22 15 

Vit la plupart du temps avec le père (et/ou 
conjoint) 

104 5 50 0 0 50 25 8 30 46 18 6 

Vit la moitié du temps avec le père et l'autre 
moitié avec la mère 

76 8 0 75 25 0 27 0 24 19 42 15 

Vit seul 43 2 100 0 0 0 15 0 14 0 73 14 

Autre situation 102 1 0 100 0 0 18 0 36 14 34 16 

Niveau d'études du père (ou conjoint)                

Primaire 342 4 43 24 33 0 24 6 25 29 24 22 

Secondaire 723 5 19 37 38 6 30 3 33 28 28 10 

Supérieur court 437 5 13 23 31 32 33 4 34 29 28 8 

Supérieur long 920 3 18 45 25 12 26 7 38 30 26 6 

Niveau d'études de la mère (ou conjoint)                

Primaire 320 5 39 26 35 0 22 5 31 27 24 18 

Secondaire 713 5 22 38 38 3 29 4 29 29 29 14 

Supérieur court 620 4 13 28 20 39 31 6 30 29 30 11 

Supérieur long 887 3 15 46 30 10 27 5 43 28 25 4 

Statut d'activité du père (ou conjoint)                

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, chef 
d'entreprise 

259 3 23 44 21 12 36 5 29 31 30 9 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

627 4 8 39 26 27 24 7 39 34 20 8 

Profession intermédiaire 118 2 0 0 79 21 27 3 20 38 37 5 

Employé 937 4 17 40 31 12 29 4 34 26 28 12 

Ouvrier 271 6 22 14 59 6 29 9 38 24 22 15 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

291 5 41 43 17 0 26 3 30 21 37 12 
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Pratiquants d'activités artistiques ou de 
loisirs N 

Pompier / protection civile Bricolage 

% 
Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois par 

mois 

Moins 
souvent 

Statut d'activité de la mère (ou conjoint)                

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, chef 
d'entreprise 

129 3 38 40 22 0 31 4 47 30 21 2 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

502 3 0 66 19 16 28 4 32 34 28 6 

Profession intermédiaire 152 6 17 24 51 9 27 2 38 13 39 10 

Employé 1136 4 23 29 31 17 29 4 35 25 27 12 

Ouvrier 182 4 0 72 28 0 31 8 30 30 15 25 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

525 3 29 24 40 7 22 8 29 33 27 11 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 4-9 :  Pratique d’activités artistiques ou de loisirs en dehors de l’école et type d’activités (%)… Suite 

 

Pratiquants d'activités artistiques ou de 
loisirs 

N 

Echecs Collections 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Ensemble 2924 12 10 24 25 34 17 10 2 20 18 31 30 

Sexe                 

Garçons 1353 20 11 28 27 32 14 14 2 22 20 30 27 

Filles 1571 6 5 10 22 40 28 6 2 16 14 33 37 

Age                 

6-7 ans 440 15 15 15 38 41 6 10 2 32 27 30 10 

8-9 ans 428 14 10 7 30 47 15 10 4 30 41 14 15 

10-11 ans 396 13 5 16 16 37 31 13 2 16 10 31 44 

12-13 ans 322 10 10 20 26 26 28 8 4 11 5 52 32 

14-15 ans 316 10 20 42 29 9 20 8 0 21 20 7 53 

16-17 ans 327 10 5 36 26 25 12 7 3 5 5 42 48 

18-19 ans 379 12 5 37 12 35 16 11 2 21 11 44 25 

20-21 ans 316 13 6 32 21 31 16 12 0 16 17 35 31 

Nationalité                 

Luxembourg+ 1927 12 8 26 22 36 16 10 2 20 19 35 27 

Portugal-LU 223 6 0 22 22 25 30 12 0 17 25 11 47 

France-PT-LU 208 15 15 16 30 41 13 8 0 23 10 44 23 

UE27 331 12 17 18 36 30 15 11 2 24 10 25 41 

Hors UE27 235 18 14 22 31 25 22 7 5 24 27 23 26 

Pays de naissance                 

Luxembourg 2065 12 10 24 24 34 18 10 2 21 16 34 28 

Autre pays  859 14 9 22 29 34 15 9 3 18 23 23 37 

Type d'école                 

Scolarisé dans une école publique 2389 13 9 23 27 33 18 10 2 20 19 30 31 

Scolarisé dans une école privée 378 11 15 29 21 40 10 9 4 27 9 42 23 

Scolarité terminée 157 8 0 27 6 51 16 11 0 18 24 28 30 
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Pratiquants d'activités artistiques ou de 
loisirs 

N 

Echecs Collections 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Niveau d'études                 

Primaire, éducation différenciée 1165 13 12 15 30 44 12 10 3 23 28 28 21 

Ens. Secondaire 1242 12 10 27 24 25 24 9 2 21 11 27 41 

Ens. supérieur 360 15 3 38 20 27 15 11 0 12 6 56 26 

Scolarité terminée 157 8 0 27 6 51 16 11 0 18 24 28 30 

Composition familiale                 

Vit avec les deux parents 2175 12 10 20 27 36 16 10 2 23 20 29 27 

Vit la plupart du temps avec la mère (et/ou 
conjoint) 

424 13 9 26 23 29 22 10 2 9 12 31 49 

Vit la plupart du temps avec le père (et/ou 
conjoint) 

104 18 6 42 38 20 0 11 0 36 8 43 13 

Vit la moitié du temps avec le père et l'autre 
moitié avec la mère 

76 11 0 33 0 17 50 8 0 13 20 55 11 

Vit seul 43 18 0 12 0 73 15 12 0 12 0 46 41 

Autre situation 102 12 16 51 11 20 18 7 0 0 12 43 45 

Niveau d'études du père (ou conjoint)                 

Primaire 342 11 8 21 30 26 22 11 2 20 25 23 32 

Secondaire 723 8 3 29 19 38 14 8 4 19 11 33 36 

Supérieur court 437 15 14 16 26 41 18 10 2 20 29 33 18 

Supérieur long 920 16 12 24 29 32 15 11 2 19 20 34 28 

Niveau d'études de la mère (ou conjoint)                 

Primaire 320 9 4 24 37 23 16 10 0 11 32 21 36 

Secondaire 713 8 10 23 22 35 20 9 3 11 12 38 39 

Supérieur court 620 13 8 34 17 33 15 11 1 21 27 34 18 

Supérieur long 887 16 12 17 31 38 14 10 4 25 15 32 28 

Statut d'activité du père (ou conjoint)                 

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, 
chef d'entreprise 

259 10 7 27 8 43 22 8 5 19 25 29 26 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

627 17 8 21 24 37 17 11 1 23 23 30 24 

Profession intermédiaire 118 9 14 0 41 40 19 6 0 0 23 53 23 

Employé 937 11 18 21 33 31 15 10 3 23 17 29 30 

Ouvrier 271 10 4 38 17 30 15 7 5 17 22 10 51 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

291 13 2 27 23 33 17 12 2 18 12 48 23 
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Pratiquants d'activités artistiques ou de 
loisirs 

N 

Echecs Collections 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Statut d'activité de la mère (ou conjoint)                 

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, 
chef d'entreprise 

129 12 22 42 30 24 5 6 12 12 51 15 22 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

502 16 7 16 22 48 14 12 1 27 17 29 28 

Profession intermédiaire 152 12 0 29 29 19 24 8 0 22 31 32 15 

Employé 1136 10 13 23 24 33 19 9 2 19 18 39 24 

Ouvrier 182 11 0 32 15 34 18 10 6 14 14 20 53 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

525 15 12 24 31 29 16 12 2 19 18 30 34 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 4-10 :  Pratique d’activités artistiques ou de loisirs en dehors de l’école et type d’activités (%)… Suite 

 

Pratiquants d'activités artistiques ou de loisirs N 

Théatre Ecriture 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au 
moins 

une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Ensemble 2924 6 63 14 57 10 19 11 4 35 25 28 12 

Sexe                 

Garçons 1353 4 56 6 60 13 22 6 7 24 31 34 11 

Filles 1571 8 66 17 56 9 18 15 4 38 23 26 13 

Age                 

6-7 ans 440 6 47 0 71 10 19 4 3 30 34 13 23 

8-9 ans 428 7 72 7 73 5 16 8 9 26 25 31 17 

10-11 ans 396 9 83 9 62 12 17 10 5 30 22 31 17 

12-13 ans 322 4 72 20 53 11 16 12 8 51 16 28 5 

14-15 ans 316 11 67 29 59 9 4 12 0 45 31 17 7 

16-17 ans 327 6 39 15 28 16 41 13 8 38 11 43 8 

18-19 ans 379 4 58 14 36 6 45 18 2 32 27 24 16 

20-21 ans 316 3 40 21 44 21 13 15 2 25 35 34 7 

Nationalité                 

Luxembourg+ 1927 7 62 15 54 12 19 11 1 35 24 28 12 

Portugal-LU 223 2 55 8 55 20 16 10 9 24 23 50 3 

France-PT-LU 208 9 71 21 72 3 4 15 0 24 41 26 9 

UE27 331 7 61 1 65 3 31 11 21 42 26 20 12 

Hors UE27 235 3 67 6 56 13 26 10 8 42 13 24 21 

Pays de naissance                 

Luxembourg 2065 6 59 14 54 12 20 10 1 35 26 26 12 

Autre pays  859 6 74 12 66 5 16 14 10 33 23 32 12 

Type d'école                 

Scolarisé dans une école publique 2389 6 64 16 52 10 22 11 4 36 24 28 13 

Scolarisé dans une école privée 378 10 66 6 77 12 5 13 7 33 33 22 12 

Scolarité terminée 157 5 35 9 48 8 35 16 0 27 23 44 6 
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Pratiquants d'activités artistiques ou de loisirs N 

Théatre Ecriture 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au 
moins 

une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Niveau d'études                 

Primaire, éducation différenciée 1165 6 64 6 68 8 18 7 2 32 26 24 17 

Ens. Secondaire 1242 7 68 19 55 12 15 13 7 38 20 31 11 

Ens. supérieur 360 5 47 21 27 15 37 18 1 32 36 22 10 

Scolarité terminée 157 5 35 9 48 8 35 16 0 27 23 44 6 

Composition familiale                 

Vit avec les deux parents 2175 7 68 12 62 9 17 11 4 35 25 27 14 

Vit la plupart du temps avec la mère (et/ou conjoint) 424 4 41 35 32 19 14 12 6 42 20 32 6 

Vit la plupart du temps avec le père (et/ou conjoint) 104 6 30 17 14 7 63 11 4 30 24 46 0 

Vit la moitié du temps avec le père et l'autre moitié 
avec la mère 

76 1 39 0 39 61 0 10 10 29 31 23 17 

Vit seul 43 14 26 0 43 15 41 23 9 37 17 39 7 

Autre situation 102 4 83 0 83 0 17 16 0 13 51 23 13 

Niveau d'études du père (ou conjoint)                 

Primaire 342 3 52 8 60 14 18 11 5 41 33 21 5 

Secondaire 723 6 48 18 44 11 27 9 2 34 31 23 12 

Supérieur court 437 10 77 13 55 12 20 15 0 45 21 15 18 

Supérieur long 920 8 76 13 73 7 6 11 10 27 25 38 10 

Niveau d'études de la mère (ou conjoint)                 

Primaire 320 4 45 7 62 7 24 12 5 33 34 23 11 

Secondaire 713 5 47 19 33 19 28 11 3 32 27 25 16 

Supérieur court 620 6 62 13 66 9 11 10 1 32 25 33 10 

Supérieur long 887 10 79 14 65 9 12 12 9 38 24 28 10 

Statut d'activité du père (ou conjoint)                 

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, chef 
d'entreprise 

259 6 82 8 83 0 8 7 0 42 10 27 22 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

627 7 70 18 65 13 5 13 8 31 33 26 11 

Profession intermédiaire 118 10 74 6 17 14 63 10 0 32 38 15 14 

Employé 937 7 68 13 65 8 14 11 4 40 20 29 11 

Ouvrier 271 2 42 0 74 14 11 8 4 32 42 26 0 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

291 6 49 8 44 18 29 13 5 31 21 28 20 
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Pratiquants d'activités artistiques ou de loisirs N 

Théatre Ecriture 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au 
moins 

une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Statut d'activité de la mère (ou conjoint)                 

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, chef 
d'entreprise 

129 7 70 25 42 22 11 6 10 44 35 12 8 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

502 8 76 17 56 16 11 13 9 28 30 25 17 

Profession intermédiaire 152 5 75 24 51 9 17 13 0 54 16 21 9 

Employé 1136 6 70 10 65 6 19 10 2 31 24 31 14 

Ouvrier 182 4 28 0 56 15 29 8 0 24 40 21 14 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

525 7 51 10 62 12 17 11 7 41 22 28 9 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 4-11 :  Pratique d’activités artistiques ou de loisirs en dehors de l’école et type d’activités (%)… Suite 

 

Pratiquants d'activités artististiques ou de 
loisirs 

N 

Jeux vidéo Cuisine, tricot, couture, jardinage 

% 
Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Ensemble 2924 41 64 23 7 5 31 6 44 29 19 8 

Sexe                

Garçons 1353 62 67 23 6 4 20 3 41 29 20 10 

Filles 1571 23 59 23 10 8 40 8 46 29 19 7 

Age                

6-7 ans 440 33 49 40 11 0 29 3 29 37 27 7 

8-9 ans 428 41 67 20 7 6 28 8 24 39 25 12 

10-11 ans 396 42 72 20 4 5 24 11 34 37 22 8 

12-13 ans 322 43 68 28 0 4 28 8 39 32 22 7 

14-15 ans 316 41 69 23 3 5 30 3 48 26 19 8 

16-17 ans 327 42 63 21 6 10 32 11 48 25 19 8 

18-19 ans 379 43 58 19 17 6 37 3 56 21 14 9 

20-21 ans 316 43 67 17 12 4 40 4 72 16 9 4 

Nationalité                

Luxembourg+ 1927 38 67 20 8 5 31 5 47 28 17 7 

Portugal-LU 223 46 58 36 1 4 26 20 45 33 17 5 

France-PT-LU 208 49 57 25 12 6 30 5 36 28 25 11 

UE27 331 44 65 24 7 3 33 3 39 29 23 10 

Hors UE27 235 42 60 29 2 9 29 9 34 28 24 15 

Pays de naissance                

Luxembourg 2065 39 64 23 8 5 31 5 44 30 19 7 

Autre pays  859 44 64 25 5 6 32 8 46 25 19 9 

Type d'école                

Scolarisé dans une école publique 2389 40 64 23 7 5 30 6 42 31 20 8 

Scolarisé dans une école privée 378 40 66 24 6 4 34 6 47 25 19 9 

Scolarité terminée 157 45 59 21 12 8 35 4 69 10 12 9 



 
 

- 119 - 
 

Pratiquants d'activités artististiques ou de 
loisirs 

N 

Jeux vidéo Cuisine, tricot, couture, jardinage 

% 
Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Niveau d'études                

Primaire, éducation différenciée 1165 37 62 27 7 4 29 6 29 38 24 9 

Ens. Secondaire 1242 43 66 22 5 7 29 8 45 27 19 9 

Ens. supérieur 360 39 65 18 14 3 44 4 66 20 11 3 

Scolarité terminée 157 45 59 21 12 8 35 4 69 10 12 9 

Composition familiale                

Vit avec les deux parents 2175 39 65 23 7 5 30 6 40 30 21 8 

Vit la plupart du temps avec la mère (et/ou 
conjoint) 

424 44 62 28 5 5 31 5 52 24 15 8 

Vit la plupart du temps avec le père (et/ou 
conjoint) 

104 47 55 23 7 15 35 9 36 37 18 9 

Vit la moitié du temps avec le père et l'autre 
moitié avec la mère 

76 38 70 23 3 4 29 0 39 40 13 9 

Vit seul 43 31 45 26 29 0 35 12 72 9 7 12 

Autre situation 102 53 63 18 17 2 48 3 73 16 7 4 

Niveau d'études du père (ou conjoint)                

Primaire 342 46 61 24 7 9 28 9 62 20 14 4 

Secondaire 723 40 63 23 8 5 32 4 43 32 15 11 

Supérieur court 437 38 66 24 8 2 31 5 42 20 33 5 

Supérieur long 920 39 68 22 6 4 30 7 35 34 23 8 

Niveau d'études de la mère (ou conjoint)                

Primaire 320 43 61 23 8 8 28 7 55 29 11 5 

Secondaire 713 40 64 23 8 5 33 6 46 27 17 10 

Supérieur court 620 42 61 27 7 5 30 8 41 28 26 5 

Supérieur long 887 38 70 21 6 3 32 4 39 32 21 8 

Statut d'activité du père (ou conjoint)                

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, 
chef d'entreprise 

259 38 59 24 11 5 34 5 55 23 19 3 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

627 37 73 18 7 3 31 5 28 35 28 9 

Profession intermédiaire 118 43 69 21 5 5 29 4 56 23 13 8 

Employé 937 41 60 29 7 4 29 6 46 25 19 10 

Ouvrier 271 44 63 24 4 8 28 9 33 36 23 8 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

291 44 67 20 5 7 35 1 52 30 15 4 
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Pratiquants d'activités artististiques ou de 
loisirs 

N 

Jeux vidéo Cuisine, tricot, couture, jardinage 

% 
Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

% 
En club / 

association 

Plusieurs 
fois par 
semaine 

Une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Moins 
souvent 

Statut d'activité de la mère (ou conjoint)                

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, 
chef d'entreprise 

129 38 62 22 8 8 35 4 61 29 10 0 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

502 39 71 19 8 2 32 5 32 35 28 6 

Profession intermédiaire 152 41 71 19 8 2 30 0 45 33 19 3 

Employé 1136 40 59 27 8 6 30 5 47 27 18 8 

Ouvrier 182 44 60 22 4 14 37 16 48 27 18 7 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

525 42 71 23 4 1 29 6 38 27 23 13 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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4.3 Focus sur la musique et le chant 

4.3.1 La pratique d’un instrument de musique et du chant 

4.3.2 L’âge d’apprentissage d’un instrument de musique et du chant 

4.3.3 Les canaux d’apprentissage d’un instrument de musique et du chant 

Tableau 4-12 : Pratique d’un instrument de musique et canaux d’apprentissage (%) 

 

N 

Joue d'un 
instrument 

de 
musique 

Joueur 
d'un 

instrument 
de 

musique 
 

N 

Age 
moyenne 

d'apprentis-
sage d'un 
instrument 
de musique 

 

Canaux d'apprentissage d'un instrument de musique 

 

% 
A 

l'école 
Au 

conservatoire 

Dans une 
école de 
musique 

En 
cours 
privé 

Avec 
les 

parents 

Avec les grands-
parents, d'autres 
membres de la 

famille 

Avec 
un ou 
des 

ami/es 

Tout 
seul, 

avec des 
cours en 

ligne 

Autres 

Ensemble 6056 33 2023 8 9 15 49 14 3 1 1 7 1 

Sexe                   

Garçons 3115 30 935 9 7 16 47 15 4 1 2 8 1 

Filles 2941 37 1088 8 10 15 51 14 2 1 0 7 1 

Age                   

6-7 ans 764 36 277 6 8 14 55 15 5 1 1 1 1 

8-9 ans 784 40 312 7 11 13 54 13 4 2 0 2 0 

10-11 ans 763 42 322 8 10 13 55 12 4 0 1 3 1 

12-13 ans 764 31 236 8 10 19 49 17 0 1 0 5 0 

14-15 ans 751 32 237 9 11 13 44 15 2 1 0 13 0 

16-17 ans 741 30 221 9 6 18 45 18 1 0 1 10 1 

18-19 ans 791 29 226 10 6 16 43 13 2 1 4 15 1 

20-21 ans 698 28 192 10 7 18 43 13 3 0 1 15 1 

Nationalité                   

Luxembourg+ 3832 33 1277 8 5 16 56 11 2 1 1 8 1 

Portugal-LU 654 22 141 9 16 10 44 9 7 1 2 9 1 

France-PT-LU 386 45 174 8 12 13 41 23 4 0 2 5 0 

UE27 650 42 272 8 16 16 31 27 3 1 1 5 0 

Hors UE27 534 30 159 9 13 16 38 17 6 1 0 8 1 
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N 

Joue d'un 
instrument 

de 
musique 

Joueur 
d'un 

instrument 
de 

musique 
 

N 

Age 
moyenne 

d'apprentis-
sage d'un 
instrument 
de musique 

 

Canaux d'apprentissage d'un instrument de musique 

 

% 
A 

l'école 
Au 

conservatoire 

Dans une 
école de 
musique 

En 
cours 
privé 

Avec 
les 

parents 

Avec les grands-
parents, d'autres 
membres de la 

famille 

Avec 
un ou 
des 

ami/es 

Tout 
seul, 

avec des 
cours en 

ligne 

Autres 

Pays de naissance                   

Luxembourg 4225 33 1398 8 6 15 56 12 2 1 1 7 1 

Autre pays  1831 34 625 9 15 16 34 20 4 1 1 7 1 

Type d'école                   

Scolarisé dans une école publique 4844 33 1596 8 7 16 54 11 3 1 1 7 1 

Scolarisé dans une école privée 838 43 356 8 17 13 29 31 3 0 0 6 0 

Scolarité terminée 374 19 71 10 8 7 47 11 1 1 3 20 2 

Niveau d'études                   

Primaire, éducation différenciée 2128 38 802 7 8 14 56 12 4 1 0 2 1 

Ens. Secondaire 2812 31 863 9 10 15 46 15 2 1 1 9 1 

Ens. supérieur 742 39 287 10 6 21 41 18 2 0 1 11 0 

Scolarité terminée 374 19 71 10 8 7 47 11 1 1 3 20 2 

Composition familiale                   

Vit avec les deux parents 4421 35 1552 8 9 15 51 15 3 1 1 5 1 

Vit la plupart du temps avec la mère 
(et/ou conjoint) 

922 28 261 10 10 14 44 11 3 1 1 14 2 

Vit la plupart du temps avec le père 
(et/ou conjoint) 

277 28 77 8 5 25 45 12 5 0 1 4 3 

Vit la moitié du temps avec le père et 
l'autre moitié avec la mère 

157 24 38 8 8 12 41 19 4 0 0 16 0 

Vit seul 84 45 38 11 6 20 23 21 0 0 6 23 0 

Autre situation 195 29 57 9 5 21 44 14 0 0 0 14 2 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

                  

Primaire 897 19 172 10 13 14 37 11 8 2 1 12 3 

Secondaire 1537 27 415 8 8 14 64 5 1 2 1 5 1 

Supérieur court 853 37 316 8 8 14 54 14 4 1 1 5 1 

Supérieur long 1682 49 826 8 9 17 47 20 2 0 0 4 0 
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N 

Joue d'un 
instrument 

de 
musique 

Joueur 
d'un 

instrument 
de 

musique 
 

N 

Age 
moyenne 

d'apprentis-
sage d'un 
instrument 
de musique 

 

Canaux d'apprentissage d'un instrument de musique 

 

% 
A 

l'école 
Au 

conservatoire 

Dans une 
école de 
musique 

En 
cours 
privé 

Avec 
les 

parents 

Avec les grands-
parents, d'autres 
membres de la 

famille 

Avec 
un ou 
des 

ami/es 

Tout 
seul, 

avec des 
cours en 

ligne 

Autres 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

                  

Primaire 857 16 138 10 12 9 42 11 4 3 1 16 1 

Secondaire 1563 26 414 9 9 13 55 7 4 2 1 7 2 

Supérieur court 1165 39 457 8 8 15 53 12 4 1 1 5 0 

Supérieur long 1626 49 790 8 8 17 49 20 2 0 0 3 0 

Statut d'activité du père (ou conjoint)                   

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

503 36 180 8 6 11 64 12 1 1 0 5 0 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

1123 49 550 8 8 15 51 19 3 0 1 3 1 

Profession intermédiaire 222 33 74 8 2 22 56 15 1 0 0 4 0 

Employé 1994 31 624 8 9 16 51 11 3 1 1 7 1 

Ouvrier 667 21 143 9 15 15 40 5 7 2 1 13 2 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, autre) 

641 31 197 9 7 16 50 16 5 0 0 6 0 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

                  

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

270 33 90 8 5 15 60 10 3 0 2 5 0 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

909 48 433 8 9 17 49 20 1 0 0 3 0 

Profession intermédiaire 272 29 78 8 12 13 56 13 2 0 0 5 0 

Employé 2436 32 789 8 8 15 53 11 3 1 1 7 1 

Ouvrier 419 20 86 9 11 6 44 10 10 7 1 11 1 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, autre) 

1086 32 351 9 8 16 45 16 6 1 0 8 1 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 4-13 : Pratique du chant et canaux d’apprentissage (%) 

 

 

N 

Apprend 
le chant 

Chanteur 
 

N 

Age moyen 
d'apprentissage 

du chant 
 

Canaux d'apprentissage du chant  

 

% A l'école 
Au 

conservatoire 

Dans une 
école de 
musique 

En cours 
privé, avec 
des cours 
en ligne 

En 
famille 

Avec des 
ami/es 

Autres 

Ensemble 6056 19 1175 7 21 14 35 4 14 4 9 

Sexe                

Garçons 3115 15 481 8 23 18 36 2 10 4 7 

Filles 2941 24 694 7 20 11 34 5 16 4 11 

Age                

6-7 ans 764 23 176 5 27 10 36 1 19 1 6 

8-9 ans 784 27 215 6 28 9 39 4 16 1 4 

10-11 ans 763 23 176 7 25 16 31 2 13 3 10 

12-13 ans 764 16 122 7 18 11 39 5 15 5 8 

14-15 ans 751 17 126 8 18 18 34 4 13 3 10 

16-17 ans 741 17 128 8 17 17 31 6 10 9 10 

18-19 ans 791 16 124 10 15 15 31 6 8 10 14 

20-21 ans 698 16 108 9 14 20 35 6 10 2 14 

Nationalité                

Luxembourg+ 3832 19 710 7 16 16 41 2 12 3 9 

Portugal-LU 654 13 87 8 22 7 16 6 23 7 19 

France-PT-LU 386 26 101 7 39 13 30 8 3 2 5 

UE27 650 23 152 7 25 13 26 9 18 1 7 

Hors UE27 534 23 125 8 32 5 24 3 18 9 9 

Pays de naissance                

Luxembourg 4225 19 787 7 18 15 41 2 13 3 8 

Autre pays  1831 21 388 8 29 11 22 7 15 5 11 

Type d'école                

Scolarisé dans une école publique 4844 19 942 7 18 14 39 3 14 4 9 

Scolarisé dans une école privée 838 22 188 8 38 13 17 8 12 1 10 

Scolarité terminée 374 12 45 10 10 11 23 12 19 10 15 
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N 

Apprend 
le chant 

Chanteur 
 

N 

Age moyen 
d'apprentissage 

du chant 
 

Canaux d'apprentissage du chant  

 

% A l'école 
Au 

conservatoire 

Dans une 
école de 
musique 

En cours 
privé, avec 
des cours 
en ligne 

En 
famille 

Avec des 
ami/es 

Autres 

Niveau d'études                

Primaire, éducation différenciée 2128 24 510 6 24 12 36 2 17 2 6 

Ens. Secondaire 2812 17 479 8 21 14 33 4 12 5 12 

Ens. supérieur 742 19 141 10 17 22 37 5 5 4 11 

Scolarité terminée 374 12 45 10 10 11 23 12 19 10 15 

Composition familiale                

Vit avec les deux parents 4421 20 887 7 21 14 35 4 14 3 9 

Vit la plupart du temps avec la mère (et/ou conjoint) 922 15 138 8 24 8 34 5 12 5 12 

Vit la plupart du temps avec le père (et/ou conjoint) 277 25 69 7 22 22 34 4 11 2 5 

Vit la moitié du temps avec le père et l'autre moitié avec la 
mère 

157 15 24 8 7 11 47 0 15 6 13 

Vit seul 84 17 14 13 16 13 5 14 10 32 10 

Autre situation 195 22 43 10 28 11 32 0 6 7 17 

Niveau d'études du père (ou conjoint)                

Primaire 897 13 119 9 18 9 22 6 19 11 16 

Secondaire 1537 16 240 7 15 12 41 2 17 4 10 

Supérieur court 853 21 183 7 21 16 32 6 17 2 6 

Supérieur long 1682 27 459 7 25 17 38 4 9 0 6 

Niveau d'études de la mère (ou conjoint)                

Primaire 857 12 106 9 15 10 22 6 18 11 19 

Secondaire 1563 15 238 8 19 14 36 2 16 3 9 

Supérieur court 1165 20 237 7 20 13 43 2 14 3 5 

Supérieur long 1626 27 446 7 25 17 36 5 10 0 7 

Statut d'activité du père (ou conjoint)                

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, chef d'entreprise 503 20 102 8 23 13 34 6 10 4 9 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, profession libérale 1123 26 297 7 21 15 40 3 13 1 7 

Profession intermédiaire 222 22 49 7 4 36 32 6 11 2 8 

Employé 1994 18 358 7 24 12 33 5 14 4 8 

Ouvrier 667 13 88 7 24 12 31 0 17 7 10 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en situation de 
handicap, autre) 

641 20 130 8 15 16 39 6 11 4 10 
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N 

Apprend 
le chant 

Chanteur 
 

N 

Age moyen 
d'apprentissage 

du chant 
 

Canaux d'apprentissage du chant  

 

% A l'école 
Au 

conservatoire 

Dans une 
école de 
musique 

En cours 
privé, avec 
des cours 
en ligne 

En 
famille 

Avec des 
ami/es 

Autres 

Statut d'activité de la mère (ou conjoint)                

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, chef d'entreprise 270 22 58 7 14 9 33 3 23 13 4 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, profession libérale 909 26 235 7 22 15 47 5 7 1 3 

Profession intermédiaire 272 15 40 8 18 23 22 4 19 0 14 

Employé 2436 18 430 7 22 12 35 4 12 3 11 

Ouvrier 419 14 61 9 15 11 26 3 27 9 10 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en situation de 
handicap, autre) 

1086 21 231 8 23 18 29 4 15 2 8 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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5 La fréquentation des équipements culturels et les sorties 

5.1 Une vue d’ensemble 

5.2 Le cinéma 

Tableau 5-1 : Les sorties au cinéma (%) 

 
N 

Cinéma 

 
% 

Au moins une fois 
par semaine 

Environ une fois 
par mois 

Quelque fois 
dans l'année 

Une fois dans 
l'année 

Ensemble 6056 83 2 16 68 14 

Sexe             

Garçons 3115 81 2 17 66 15 

Filles 2941 85 1 16 69 14 

Age         

6-7 ans 764 80 0 8 75 16 

8-9 ans 784 82 1 10 71 18 

10-11 ans 763 85 2 11 73 15 

12-13 ans 764 85 1 19 67 13 

14-15 ans 751 86 2 21 66 11 

16-17 ans 741 82 3 22 64 10 

18-19 ans 791 83 2 19 63 16 

20-21 ans 698 80 2 21 62 16 

Nationalité         

Luxembourg+ 3832 85 2 16 69 14 

Portugal-LU 654 77 3 15 61 22 

France-PT-LU 386 88 3 17 69 11 

UE27 650 83 1 18 69 12 

Hors UE27 534 68 2 19 62 17 

Pays de naissance         

Luxembourg 4225 84 1 15 69 14 

Autre pays  1831 80 2 19 64 15 

Type d'école         

Scolarisé dans une école publique 4844 83 2 16 68 15 

Scolarisé dans une école privée 838 87 2 18 68 12 

Scolarité terminée 374 74 2 22 60 16 

Niveau d'études         

Primaire, éducation différenciée 2128 81 1 10 72 17 

Ens. Secondaire 2812 85 2 19 66 13 

Ens. supérieur 742 86 2 22 63 14 

Scolarité terminée 374 74 2 22 60 16 

Composition familiale         

Vit avec les deux parents 4421 83 1 15 69 14 

Vit la plupart du temps avec la mère 
(et/ou conjoint) 

922 82 3 18 65 14 

Vit la plupart du temps avec le père 
(et/ou conjoint) 

277 78 3 22 61 15 

Vit la moitié du temps avec le père et 
l'autre moitié avec la mère 

157 90 1 21 67 11 

Vit seul 84 85 0 21 56 23 

Autre situation 195 82 5 17 62 16 
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N 

Cinéma 

 
% 

Au moins une fois 
par semaine 

Environ une fois 
par mois 

Quelque fois 
dans l'année 

Une fois dans 
l'année 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

        

Primaire 897 77 2 16 61 21 

Secondaire 1537 84 1 15 70 14 

Supérieur court 853 84 1 14 74 11 

Supérieur long 1682 87 1 16 69 13 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

        

Primaire 857 75 2 17 61 20 

Secondaire 1563 83 1 16 70 14 

Supérieur court 1165 86 1 13 72 13 

Supérieur long 1626 88 1 17 70 12 

Statut d'activité du père (ou 
conjoint) 

        

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

503 82 2 18 72 8 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

1123 90 2 16 70 13 

Profession intermédiaire 222 84 2 17 68 14 

Employé 1994 84 1 13 70 16 

Ouvrier 667 79 2 18 64 16 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, autre) 

641 79 1 18 66 16 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

        

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

270 81 2 15 70 14 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

909 88 2 18 69 12 

Profession intermédiaire 272 85 1 20 63 17 

Employé 2436 85 2 14 69 15 

Ouvrier 419 81 1 18 67 13 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, autre) 

1086 78 1 16 69 14 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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5.3 Le patrimoine 

5.3.1 Les bibliothèques 

Tableau 5-2 : Fréquentation des bibliothèques et type de bibliothèques (%) 

 

 
N 

Aller à la 
bibliothèque 

Public des 
bibliothèques 

 
N 

Bibliothèque scolaire  Bibliothèque municipale  

 

% % 
Plusieurs 
fois par 
semaine 

Au moins 
une fois par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Plus 
rarement 

% 
Plusieurs 
fois par 
semaine 

Au moins 
une fois par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Plus 
rarement 

Ensemble 6056 73 4394 85 16 42 26 17 21 8 15 41 36 

Sexe                     

Garçons 3115 68 2112 86 15 42 26 17 19 7 12 42 39 

Filles 2941 78 2282 83 16 42 25 16 23 8 18 40 34 

Age                     

6-7 ans 764 81 618 94 8 66 24 2 24 2 17 53 28 

8-9 ans 784 83 654 94 10 65 22 3 21 3 14 58 26 

10-11 ans 763 81 619 95 17 52 25 7 21 2 20 38 40 

12-13 ans 764 75 569 91 18 29 28 25 19 9 10 44 37 

14-15 ans 751 69 515 86 14 22 28 35 17 3 10 40 46 

16-17 ans 741 63 470 75 18 28 28 25 20 11 17 29 43 

18-19 ans 791 66 520 69 23 19 26 32 23 20 16 26 38 

20-21 ans 698 62 429 62 27 21 26 26 22 15 17 28 41 

Nationalité                     

Luxembourg+ 3832 71 2740 84 14 38 28 20 20 7 15 41 36 

Portugal-LU 654 69 451 88 18 51 18 13 17 8 18 32 42 

France-PT-LU 386 78 300 83 18 46 26 10 29 4 13 48 35 

UE27 650 79 511 88 17 45 24 14 23 8 14 41 37 

Hors UE27 534 73 392 83 17 52 20 10 21 11 18 38 33 

Pays de naissance                     

Luxembourg 4225 72 3044 86 13 41 27 19 20 6 15 42 36 

Autre pays  1831 74 1350 83 21 43 23 12 23 10 16 37 37 
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N 

Aller à la 
bibliothèque 

Public des 
bibliothèques 

 
N 

Bibliothèque scolaire  Bibliothèque municipale  

 

% % 
Plusieurs 
fois par 
semaine 

Au moins 
une fois par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Plus 
rarement 

% 
Plusieurs 
fois par 
semaine 

Au moins 
une fois par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Plus 
rarement 

Type d'école                     

Scolarisé dans une école publique 4844 75 3611 86 15 42 26 17 21 7 16 42 36 

Scolarisé dans une école privée 838 76 637 84 21 43 23 13 18 8 14 42 36 

Scolarité terminée 374 39 146 48 15 23 30 32 25 20 13 15 53 

Niveau d'études                     

Primaire, éducation différenciée 2128 80 1704 94 10 63 23 4 22 2 17 52 29 

Ens. Secondaire 2812 70 1960 84 17 27 28 27 19 9 13 36 43 

Ens. supérieur 742 79 584 69 32 21 23 24 23 15 19 31 35 

Scolarité terminée 374 39 146 48 15 23 30 32 25 20 13 15 53 

Composition familiale                     

Vit avec les deux parents 4421 73 3236 85 15 43 25 16 21 7 15 43 36 

Vit la plupart du temps avec la mère 
(et/ou conjoint) 

922 73 674 85 16 40 27 17 20 10 22 25 43 

Vit la plupart du temps avec le père 
(et/ou conjoint) 

277 71 198 87 15 40 23 21 21 20 10 45 26 

Vit la moitié du temps avec le père 
et l'autre moitié avec la mère 

157 70 110 83 18 36 28 19 29 5 8 63 24 

Vit seul 84 75 63 81 44 16 18 21 21 11 14 22 53 

Autre situation 195 58 113 73 24 33 32 12 28 3 20 33 44 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

                  

Primaire 897 67 605 81 19 36 24 21 17 13 16 34 37 

Secondaire 1537 71 1086 86 12 47 26 15 18 5 15 44 35 

Supérieur court 853 73 619 87 18 41 24 18 22 3 14 46 37 

Supérieur long 1682 80 1339 88 16 45 26 13 24 7 12 45 36 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

                  

Primaire 857 63 552 82 20 35 22 23 20 16 12 35 36 

Secondaire 1563 69 1085 84 14 43 25 18 17 6 19 42 33 

Supérieur court 1165 75 873 86 17 43 28 13 21 5 10 48 37 

Supérieur long 1626 80 1308 88 14 46 26 13 25 5 14 44 37 
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N 

Aller à la 
bibliothèque 

Public des 
bibliothèques 

 
N 

Bibliothèque scolaire  Bibliothèque municipale  

 

% % 
Plusieurs 
fois par 
semaine 

Au moins 
une fois par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Plus 
rarement 

% 
Plusieurs 
fois par 
semaine 

Au moins 
une fois par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Plus 
rarement 

Statut d'activité du père (ou 
conjoint) 

                  

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

503 67 335 81 14 45 25 16 24 7 16 39 39 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

1123 81 914 86 17 42 28 12 25 5 13 48 33 

Profession intermédiaire 222 72 160 88 10 43 28 19 16 5 11 39 45 

Employé 1994 74 1483 88 14 46 24 16 18 6 14 41 39 

Ouvrier 667 68 452 83 14 42 26 19 19 10 20 30 40 

Sans activité (retraité, pensionné, 
au foyer, en situation de handicap, 
autre) 

641 65 417 84 15 39 27 20 19 4 11 52 33 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

                  

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

270 68 183 87 16 46 23 14 25 2 10 35 52 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

909 79 720 86 15 43 30 13 24 6 14 49 30 

Profession intermédiaire 272 72 194 89 18 42 25 15 15 10 22 43 25 

Employé 2436 72 1760 85 15 42 26 18 19 5 15 41 39 

Ouvrier 419 68 286 87 9 43 23 25 21 13 15 33 39 

Sans activité (retraité, pensionné, 
au foyer, en situation de handicap, 
autre) 

1086 73 794 84 16 45 25 14 21 9 11 44 36 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 

 

  



 
 

- 132 - 
 

 

Tableau 5-3 : Fréquentation des bibliothèques et type de bibliothèques (%)… Suite 

Public des bibliothèques N 

Bircherbus  Bibliothèque Nationale  Autre bibliothèque 

% 
Plusieurs 
fois par 
semaine 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Au 
moins 

une fois 
par mois 

Plus 
rarement 

% 
Plusieurs 
fois par 
semaine 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Plus 
rarement 

% 
Plusieurs 
fois par 
semaine 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Au 
moins 

une 
fois par 

mois 

Plus 
rarement 

Ensemble 4394 3 1 10 47 43 23 13 12 29 46 4 21 17 27 35 

Sexe                       

Garçons 2112 3 1 9 54 36 20 12 12 29 47 3 22 13 32 34 

Filles 2282 4 1 10 42 47 26 15 12 28 45 4 20 20 24 36 

Age                       

6-7 ans 618 5 0 10 62 27 7 0 9 23 67 3 16 13 46 25 

8-9 ans 654 4 0 4 56 40 9 2 10 34 54 3 0 5 41 53 

10-11 ans 619 6 1 15 39 45 8 6 4 26 64 3 8 31 16 45 

12-13 ans 569 4 0 9 35 56 16 5 7 31 59 2 0 7 43 50 

14-15 ans 515 3 4 15 48 32 25 8 9 27 56 4 2 8 23 67 

16-17 ans 470 1 0 0 11 89 42 17 18 29 36 3 49 17 8 26 

18-19 ans 520 1 0 0 51 49 49 19 13 28 40 5 40 18 17 24 

20-21 ans 429 0 0 0 0 100 42 19 12 30 39 7 28 25 32 15 

Nationalité                       

Luxembourg+ 2740 4 0 10 53 37 23 14 11 28 46 4 26 19 28 27 

Portugal-LU 451 2 0 9 48 43 14 10 6 26 57 1 30 38 22 10 

France-PT-LU 300 1 0 0 11 89 22 7 16 22 55 4 10 3 38 49 

UE27 511 4 0 5 36 59 27 14 7 31 48 5 6 15 15 64 

Hors UE27 392 2 9 25 0 66 25 15 22 32 31 2 11 9 39 41 

Pays de naissance                       

Luxembourg 3044 4 0 9 50 41 20 12 12 27 49 4 26 15 26 33 

Autre pays  1350 2 3 16 29 52 30 15 12 31 42 4 10 21 29 39 

Type d'école                       

Scolarisé dans une école 
publique 

3611 4 1 10 48 42 21 13 13 28 46 3 21 17 30 32 

Scolarisé dans une école privée 637 1 0 11 30 58 29 12 10 32 46 4 22 5 15 58 

Scolarité terminée 146 0 . . . . 52 19 9 28 44 5 10 49 29 12 
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Public des bibliothèques N 

Bircherbus  Bibliothèque Nationale  Autre bibliothèque 

% 
Plusieurs 
fois par 
semaine 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Au 
moins 

une fois 
par mois 

Plus 
rarement 

% 
Plusieurs 
fois par 
semaine 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Plus 
rarement 

% 
Plusieurs 
fois par 
semaine 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Au 
moins 

une 
fois par 

mois 

Plus 
rarement 

Niveau d'études                       

Primaire, éducation différenciée 1704 5 1 10 53 37 8 6 8 28 57 3 9 14 37 40 

Ens. Secondaire 1960 3 1 10 38 51 27 11 12 28 49 3 13 15 23 48 

Ens. supérieur 584 0 0 0 26 74 43 21 13 31 34 7 46 17 22 15 

Scolarité terminée 146 0 . . . . 52 19 9 28 44 5 10 49 29 12 

Composition familiale                       

Vit avec les deux parents 3236 3 1 10 55 35 22 11 13 28 47 4 21 13 27 39 

Vit la plupart du temps avec la 
mère (et/ou conjoint) 

674 3 0 6 20 73 23 17 9 24 50 4 14 24 31 31 

Vit la plupart du temps avec le 
père (et/ou conjoint) 

198 1 0 0 47 53 27 21 8 46 26 2 44 56 0 0 

Vit la moitié du temps avec le 
père et l'autre moitié avec la 
mère 

110 6 0 0 22 78 22 13 9 27 51 2 30 20 50 0 

Vit seul 63 0 . . . . 32 15 13 32 40 2 0 0 0 100 

Autre situation 113 3 0 66 34 0 43 23 11 27 38 3 22 59 19 0 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

                    

Primaire 605 2 0 0 72 28 24 20 12 23 45 3 16 25 44 15 

Secondaire 1086 3 0 4 63 33 18 15 13 30 43 2 24 20 30 26 

Supérieur court 619 4 2 8 37 53 22 10 11 33 46 3 23 12 37 28 

Supérieur long 1339 4 1 10 41 48 25 10 11 30 49 5 12 13 24 51 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

                    

Primaire 552 2 0 9 46 45 22 20 13 27 40 3 36 29 18 17 

Secondaire 1085 2 0 8 51 40 21 16 12 30 42 3 20 27 32 21 

Supérieur court 873 4 2 11 62 25 23 12 9 27 52 4 10 11 46 33 

Supérieur long 1308 4 1 4 42 53 24 11 11 29 49 4 14 12 17 56 
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Public des bibliothèques N 

Bircherbus  Bibliothèque Nationale  Autre bibliothèque 

% 
Plusieurs 
fois par 
semaine 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Au 
moins 

une fois 
par mois 

Plus 
rarement 

% 
Plusieurs 
fois par 
semaine 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois 
par mois 

Plus 
rarement 

% 
Plusieurs 
fois par 
semaine 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Au 
moins 

une 
fois par 

mois 

Plus 
rarement 

Statut d'activité du père (ou 
conjoint) 

                    

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

335 3 0 0 53 47 20 17 14 25 44 4 11 10 45 34 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

914 4 0 1 38 61 27 9 12 33 46 5 20 14 19 48 

Profession intermédiaire 160 2 0 0 18 82 27 7 7 11 75 0 0 0 0 100 

Employé 1483 3 2 15 48 35 18 11 13 31 45 3 19 11 36 34 

Ouvrier 452 2 0 0 77 23 18 21 9 30 39 2 43 31 0 26 

Sans activité (retraité, 
pensionné, au foyer, en situation 
de handicap, autre) 

417 3 0 7 74 19 28 11 12 23 53 4 5 33 50 12 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

                    

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

183 3 0 0 66 34 20 20 8 14 58 4 20 9 47 24 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

720 5 0 1 33 66 24 9 14 33 45 4 17 19 29 36 

Profession intermédiaire 194 2 0 0 9 91 26 17 14 19 50 1 0 73 27 0 

Employé 1760 3 2 13 46 38 20 14 8 30 48 3 21 15 28 36 

Ouvrier 286 3 0 14 56 30 21 12 14 26 49 1 87 0 13 0 

Sans activité (retraité, 
pensionné, au foyer, en situation 
de handicap, autre) 

794 3 0 4 74 22 25 14 14 28 45 4 11 14 32 44 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 5-4 : Raisons pour se rendre à la bibliothèque (%) 

 

Public des bibliothèques N 

Faire des 
recherches, 

seul, en 
rapport avec 

l’école 

 Faire des 
recherches, avec 

tes ami/es, en 
rapport avec 

l’école 

Faire 
vos 

devoirs 

Lire en 
bibliothèque 

Emprunter 
des livres 

Emprunter 
des 

bandes 
dessinées 

Autres 
raisons 

Ensemble 4394 25 30 31 18 53 12 7 

Sexe            

Garçons 2112 24 28 29 17 53 15 7 

Filles 2282 25 32 33 19 54 10 8 

Age            

6-7 ans 618 2 5 1 15 90 20 3 

8-9 ans 654 8 10 4 19 84 28 2 

10-11 ans 619 14 20 16 26 76 23 4 

12-13 ans 569 21 36 42 20 47 10 10 

14-15 ans 515 34 44 46 17 35 4 9 

16-17 ans 470 39 45 56 17 26 3 9 

18-19 ans 520 46 49 55 14 23 1 12 

20-21 ans 429 51 44 51 12 19 2 13 

Nationalité            

Luxembourg+ 2740 27 30 32 14 52 11 8 

Portugal-LU 451 20 32 26 21 47 10 5 

France-PT-LU 300 19 23 37 32 59 22 6 

UE27 511 23 27 30 23 62 18 7 

Hors UE27 392 22 30 31 23 58 12 7 

Pays de naissance            

Luxembourg 3044 23 27 28 15 56 12 7 

Autre pays  1350 29 35 39 25 49 14 7 

Type d'école            

Scolarisé dans une école 
publique 

3611 24 28 29 17 55 12 7 

Scolarisé dans une école 
privée 

637 26 35 43 26 53 16 7 

Scolarité terminée 146 39 37 39 17 17 2 18 

Niveau d'études            

Primaire, éducation 
différenciée 

1704 8 10 6 18 83 23 2 

Ens. Secondaire 1960 31 41 44 19 40 8 10 

Ens. supérieur 584 50 48 60 14 22 1 12 

Scolarité terminée 146 39 37 39 17 17 2 18 

Composition familiale            

Vit avec les deux parents 3236 22 28 30 18 56 14 7 

Vit la plupart du temps 
avec la mère (et/ou 
conjoint) 

674 27 31 34 17 49 11 7 

Vit la plupart du temps 
avec le père (et/ou 
conjoint) 

198 33 38 28 18 46 8 5 

Vit la moitié du temps avec 
le père et l'autre moitié 
avec la mère 

110 24 33 32 20 60 15 7 

Vit seul 63 43 51 57 10 20 0 9 

Autre situation 113 47 31 54 19 31 5 13 
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Public des bibliothèques N 

Faire des 
recherches, 

seul, en 
rapport avec 

l’école 

 Faire des 
recherches, avec 

tes ami/es, en 
rapport avec 

l’école 

Faire 
vos 

devoirs 

Lire en 
bibliothèque 

Emprunter 
des livres 

Emprunter 
des 

bandes 
dessinées 

Autres 
raisons 

Niveau d'études du père 
(ou conjoint) 

          

Primaire 605 31 35 33 18 40 6 8 

Secondaire 1086 22 29 29 14 55 11 6 

Supérieur court 619 25 31 32 19 59 13 5 

Supérieur long 1339 21 24 28 22 62 19 7 

Niveau d'études de la 
mère (ou conjoint) 

          

Primaire 552 30 37 35 15 39 6 8 

Secondaire 1085 26 30 31 15 51 9 7 

Supérieur court 873 24 29 31 18 59 14 6 

Supérieur long 1308 20 25 29 23 64 19 6 

Statut d'activité du père 
(ou conjoint) 

          

Agriculteur, exploitant, 
artisan, commerçant, chef 
d'entreprise 

335 26 26 27 14 53 12 10 

Cadre, profession 
intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

914 21 24 31 23 62 18 7 

Profession intermédiaire 160 24 31 27 18 52 8 4 

Employé 1483 22 29 30 18 58 13 6 

Ouvrier 452 29 33 32 12 47 8 6 

Sans activité (retraité, 
pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, 
autre) 

417 29 36 33 20 48 10 8 

Statut d'activité de la 
mère (ou conjoint) 

          

Agriculteur, exploitant, 
artisan, commerçant, chef 
d'entreprise 

183 29 29 30 14 50 8 6 

Cadre, profession 
intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

720 20 25 31 24 62 18 7 

Profession intermédiaire 194 28 36 36 16 41 6 12 

Employé 1760 23 29 30 17 54 13 7 

Ouvrier 286 35 35 31 14 44 11 6 

Sans activité (retraité, 
pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, 
autre) 

794 24 29 33 19 58 12 6 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 5-5 : Utilisation des services d’une bibliothèque numérique (%) 

 

 
N 

Utilisation des services  d'une bibliothèque numérique  

 

Tous les 
jours 

Plusieurs fois 
par semaine 

Environ une fois 
par semaine 

Plus rarement Jamais 

Ensemble 6056 1 3 5 22 69 

Sexe          

Garçons 3115 1 2 5 21 70 

Filles 2941 1 3 5 23 68 

Age          

6-7 ans 764 1 1 5 10 84 

8-9 ans 784 1 3 6 12 79 

10-11 ans 763 0 2 6 18 74 

12-13 ans 764 1 4 4 24 67 

14-15 ans 751 2 2 3 33 61 

16-17 ans 741 2 2 6 27 63 

18-19 ans 791 1 3 6 26 64 

20-21 ans 698 1 5 6 29 60 

Nationalité          

Luxembourg+ 3832 1 2 5 22 70 

Portugal-LU 654 2 3 5 23 68 

France-PT-LU 386 0 3 5 22 70 

UE27 650 3 2 4 21 70 

Hors UE27 534 2 5 9 21 63 

Pays de naissance          

Luxembourg 4225 1 2 5 21 72 

Autre pays  1831 2 4 6 25 63 

Type d'école          

Scolarisé dans une école publique 4844 1 3 5 22 69 

Scolarisé dans une école privée 838 1 2 4 22 71 

Scolarité terminée 374 0 2 6 19 73 

Niveau d'études          

Primaire, éducation différenciée 2128 1 2 5 13 79 

Ens. Secondaire 2812 2 2 4 27 65 

Ens. supérieur 742 2 6 7 30 56 

Scolarité terminée 374 0 2 6 19 73 

Composition familiale          

Vit avec les deux parents 4421 1 2 5 21 70 

Vit la plupart du temps avec la mère 
(et/ou conjoint) 

922 1 3 6 23 68 

Vit la plupart du temps avec le père 
(et/ou conjoint) 

277 1 3 6 31 60 

Vit la moitié du temps avec le père 
et l'autre moitié avec la mère 

157 1 4 2 23 70 

Vit seul 84 2 9 2 32 56 

Autre situation 195 3 4 8 22 63 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

         

Primaire 897 2 3 5 26 64 

Secondaire 1537 1 2 5 19 73 

Supérieur court 853 1 3 5 24 68 

Supérieur long 1682 1 2 5 20 72 
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N 

Utilisation des services  d'une bibliothèque numérique  

 

Tous les 
jours 

Plusieurs fois 
par semaine 

Environ une fois 
par semaine 

Plus rarement Jamais 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

         

Primaire 857 2 4 5 24 65 

Secondaire 1563 1 2 5 21 70 

Supérieur court 1165 1 3 6 21 70 

Supérieur long 1626 1 2 5 20 72 

Statut d'activité du père (ou 
conjoint) 

         

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

503 2 3 4 17 73 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

1123 0 3 4 20 73 

Profession intermédiaire 222 1 3 10 14 71 

Employé 1994 1 2 4 23 69 

Ouvrier 667 0 3 6 25 65 

Sans activité (retraité, pensionné, 
au foyer, en situation de handicap, 
autre) 

641 1 2 3 22 72 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

         

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

270 2 4 5 18 72 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

909 0 2 5 21 72 

Profession intermédiaire 272 0 4 7 22 67 

Employé 2436 1 2 5 22 70 

Ouvrier 419 2 3 5 28 62 

Sans activité (retraité, pensionné, 
au foyer, en situation de handicap, 
autre) 

1086 1 3 4 20 73 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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5.3.2 Les musées 

Tableau 5-6 : Fréquentation des musées et mode de visite (%) 

 

N 

Musées Public 
des 

musées 
 

N 

Musée avec l’école  Musée avec les parents  

 

% % 

Au moins 
une fois 

par 
semaine 

Environ 
une fois 
par mois 

Quelque 
fois dans 
l'année 

Une fois 
dans 

l'année 
% 

Au moins 
une fois 

par 
semaine 

Environ 
une fois 
par mois 

Quelque 
fois dans 
l'année 

Une fois 
dans 

l'année 

Ensemble 6056 55 3300 48 1 3 49 47 60 0 5 67 28 

Sexe                  

Garçons 3115 51 1584 48 1 3 48 47 62 0 5 69 25 

Filles 2941 58 1716 48 1 3 49 47 58 0 5 65 30 

Age                  

6-7 ans 764 63 477 61 2 3 63 33 81 0 4 69 27 

8-9 ans 784 63 498 67 0 3 57 40 78 0 4 77 19 

10-11 ans 763 64 490 56 1 3 50 46 68 1 4 65 30 

12-13 ans 764 53 407 47 1 5 38 56 66 0 9 63 28 

14-15 ans 751 51 386 47 0 4 31 65 58 0 6 68 26 

16-17 ans 741 50 370 47 1 1 41 56 45 0 5 60 35 

18-19 ans 791 45 354 28 3 3 46 48 34 0 4 67 30 

20-21 ans 698 46 318 11 0 8 35 57 24 1 3 48 48 

Nationalité                  

Luxembourg+ 3832 53 2023 43 1 3 44 51 56 0 5 66 28 

Portugal-LU 654 38 249 64 2 1 38 59 44 0 2 54 43 

France-PT-LU 386 72 279 54 0 6 55 39 70 0 5 80 16 

UE27 650 69 446 54 0 2 61 37 78 0 5 68 27 

Hors UE27 534 57 303 53 2 5 58 35 59 0 7 66 27 

Pays de naissance                  

Luxembourg 4225 52 2206 47 1 2 47 50 59 0 4 66 30 

Autre pays  1831 60 1094 50 1 6 51 42 62 0 7 70 22 

Type d'école                  

Scolarisé dans une école publique 4844 54 2612 49 1 3 49 47 59 0 5 66 29 

Scolarisé dans une école privée 838 69 575 50 0 4 49 47 69 0 6 73 21 

Scolarité terminée 374 30 113 16 22 4 25 49 25 0 0 52 48 
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N 

Musées Public 
des 

musées 
 

N 

Musée avec l’école  Musée avec les parents  

 

% % 

Au moins 
une fois 

par 
semaine 

Environ 
une fois 
par mois 

Quelque 
fois dans 
l'année 

Une fois 
dans 

l'année 
% 

Au moins 
une fois 

par 
semaine 

Environ 
une fois 
par mois 

Quelque 
fois dans 
l'année 

Une fois 
dans 

l'année 

Niveau d'études                  

Primaire, éducation différenciée 2128 61 1305 62 1 3 56 39 77 0 4 69 26 

Ens. Secondaire 2812 51 1445 48 0 3 41 56 55 0 7 66 27 

Ens. supérieur 742 59 437 16 1 6 44 50 35 0 4 60 36 

Scolarité terminée 374 30 113 16 22 4 25 49 25 0 0 52 48 

Composition familiale                  

Vit avec les deux parents 4421 56 2457 49 1 3 50 46 63 0 5 69 27 

Vit la plupart du temps avec la mère (et/ou conjoint) 922 50 465 51 2 2 42 54 52 0 6 63 31 

Vit la plupart du temps avec le père (et/ou conjoint) 277 49 136 55 0 9 54 37 54 0 13 64 23 

Vit la moitié du temps avec le père et l'autre moitié 
avec la mère 

157 54 84 47 0 8 48 44 67 4 2 60 34 

Vit seul 84 59 50 11 0 0 76 24 30 0 0 67 33 

Autre situation 195 56 108 24 0 6 44 50 28 0 3 52 45 

Niveau d'études du père (ou conjoint)                  

Primaire 897 35 311 54 2 3 41 55 28 0 2 48 50 

Secondaire 1537 48 730 49 2 3 41 55 51 0 4 56 40 

Supérieur court 853 59 503 48 1 2 50 48 66 0 5 67 28 

Supérieur long 1682 76 1276 47 0 4 58 37 78 0 6 74 19 

Niveau d'études de la mère (ou conjoint)                  

Primaire 857 36 309 54 2 3 38 57 30 2 1 51 45 

Secondaire 1563 47 732 50 0 3 42 54 46 0 4 52 45 

Supérieur court 1165 57 665 44 1 2 45 52 66 0 3 68 29 

Supérieur long 1626 77 1250 48 0 4 58 37 79 0 7 74 18 

Statut d'activité du père (ou conjoint)                  

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, chef 
d'entreprise 

503 51 258 51 0 2 52 46 52 0 2 66 32 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

1123 74 834 47 0 4 54 42 76 0 9 74 17 

Profession intermédiaire 222 57 126 39 0 4 48 48 71 0 6 71 23 

Employé 1994 54 1073 50 1 4 45 50 63 0 3 63 34 

Ouvrier 667 36 238 53 1 2 45 53 38 0 0 58 42 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

641 51 326 45 3 1 52 44 54 0 4 71 25 
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N 

Musées Public 
des 

musées 
 

N 

Musée avec l’école  Musée avec les parents  

 

% % 

Au moins 
une fois 

par 
semaine 

Environ 
une fois 
par mois 

Quelque 
fois dans 
l'année 

Une fois 
dans 

l'année 
% 

Au moins 
une fois 

par 
semaine 

Environ 
une fois 
par mois 

Quelque 
fois dans 
l'année 

Une fois 
dans 

l'année 

Statut d'activité de la mère (ou conjoint)                  

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, chef 
d'entreprise 

270 54 145 57 1 1 55 43 56 0 3 78 18 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

909 72 659 46 0 5 54 41 76 0 8 75 17 

Profession intermédiaire 272 57 154 35 0 3 39 58 57 0 4 70 26 

Employé 2436 52 1270 51 0 3 48 49 61 0 3 63 34 

Ouvrier 419 40 169 46 1 1 44 54 37 0 6 56 38 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

1086 55 592 48 2 4 48 46 58 0 6 64 30 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 5-7 : Fréquentation des musées et mode de visite (%)… Suite 

Public des musées N 

Musée avec d’autres personnes de la famille  Musée avec des amis  Musée avec d’autres personnes  

% 

Au moins 
une fois 

par 
semaine 

Environ 
une fois 

par 
mois 

Quelque 
fois 

dans 
l'année 

Une 
fois 

dans 
l'année 

% 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Environ 
une 

fois par 
mois 

Quelque 
fois 
dans 

l'année 

Une 
fois 

dans 
l'année 

% 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Environ 
une 

fois par 
mois 

Quelque 
fois 
dans 

l'année 

Une 
fois 

dans 
l'année 

Ensemble 3300 20 1 4 54 41 23 1 8 52 38 7 3 6 45 47 

Sexe                    

Garçons 1584 20 1 3 55 41 19 2 8 52 38 8 2 4 45 49 

Filles 1716 20 0 5 54 41 26 1 8 53 38 7 4 7 44 45 

Age                    

6-7 ans 477 18 0 2 64 34 7 0 2 38 59 4 0 0 31 69 

8-9 ans 498 19 0 3 60 37 6 0 3 33 64 3 0 6 40 54 

10-11 ans 490 20 0 0 43 57 6 0 0 34 66 5 0 0 49 51 

12-13 ans 407 21 0 6 48 46 8 0 1 56 43 6 0 5 35 60 

14-15 ans 386 23 1 5 59 35 21 5 12 38 46 5 0 12 53 35 

16-17 ans 370 20 3 5 45 47 33 1 12 52 35 11 4 5 32 59 

18-19 ans 354 21 0 4 66 30 56 2 7 61 30 12 2 11 43 43 

20-21 ans 318 19 0 10 49 41 67 1 10 58 32 17 8 5 61 26 

Nationalité                    

Luxembourg+ 2023 19 1 4 53 42 26 2 8 53 37 8 3 7 46 44 

Portugal-LU 249 10 0 3 38 60 13 0 2 46 52 5 0 13 22 65 

France-PT-LU 279 22 0 4 68 28 21 1 7 52 40 8 0 0 52 48 

UE27 446 28 0 3 60 38 19 0 6 56 38 5 7 4 41 48 

Hors UE27 303 17 0 7 43 51 17 2 14 50 34 8 0 3 43 54 

Pays de naissance                    

Luxembourg 2206 19 1 3 54 42 22 1 8 51 40 7 2 6 44 47 

Autre pays  1094 21 0 5 55 40 23 2 10 55 34 8 3 5 45 46 

Type d'école                    

Scolarisé dans une école publique 2612 19 1 4 52 43 21 1 8 53 38 7 1 7 44 48 

Scolarisé dans une école privée 575 22 0 2 63 35 21 3 11 45 41 7 10 1 44 45 

Scolarité terminée 113 23 0 5 48 48 66 1 4 63 32 16 4 0 52 44 
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Public des musées N 

Musée avec d’autres personnes de la famille  Musée avec des amis  Musée avec d’autres personnes  

% 

Au moins 
une fois 

par 
semaine 

Environ 
une fois 

par 
mois 

Quelque 
fois 

dans 
l'année 

Une 
fois 

dans 
l'année 

% 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Environ 
une 

fois par 
mois 

Quelque 
fois 
dans 

l'année 

Une 
fois 

dans 
l'année 

% 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Environ 
une 

fois par 
mois 

Quelque 
fois 
dans 

l'année 

Une 
fois 

dans 
l'année 

Niveau d'études                    

Primaire, éducation différenciée 1305 19 0 2 54 44 7 2 2 32 64 4 0 7 36 57 

Ens. Secondaire 1445 21 1 4 55 39 20 1 8 52 39 7 1 5 41 52 

Ens. supérieur 437 19 0 8 55 37 66 1 11 57 30 14 7 8 56 28 

Scolarité terminée 113 23 0 5 48 48 66 1 4 63 32 16 4 0 52 44 

Composition familiale                    

Vit avec les deux parents 2457 21 0 4 56 40 20 1 7 52 40 7 2 4 47 47 

Vit la plupart du temps avec la mère (et/ou 
conjoint) 

465 17 0 2 45 53 26 0 12 49 39 6 0 15 32 52 

Vit la plupart du temps avec le père (et/ou 
conjoint) 

136 10 0 7 63 30 19 0 11 44 45 11 0 0 50 50 

Vit la moitié du temps avec le père et 
l'autre moitié avec la mère 

84 24 11 0 55 34 17 0 10 35 54 4 0 24 14 62 

Vit seul 50 19 0 15 37 49 74 4 12 61 22 16 9 0 37 54 

Autre situation 108 22 0 3 59 38 57 5 7 63 25 27 10 11 45 34 

Niveau d'études du père (ou conjoint)                    

Primaire 311 14 5 1 45 49 26 0 6 48 46 8 3 6 39 52 

Secondaire 730 16 0 2 54 43 20 0 6 52 41 7 5 2 43 50 

Supérieur court 503 23 0 8 55 37 21 0 13 57 30 7 0 2 68 30 

Supérieur long 1276 23 0 3 60 36 19 1 9 53 38 7 3 8 42 47 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

                   

Primaire 309 13 0 0 41 59 28 1 5 45 49 10 2 3 42 53 

Secondaire 732 16 0 4 51 46 22 0 10 50 39 7 4 6 37 52 

Supérieur court 665 22 0 5 58 37 22 0 7 49 34 8 0 1 51 47 

Supérieur long 1250 23 0 4 60 36 19 1 10 52 37 6 3 8 53 36 
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Public des musées N 

Musée avec d’autres personnes de la famille  Musée avec des amis  Musée avec d’autres personnes  

% 

Au moins 
une fois 

par 
semaine 

Environ 
une fois 

par 
mois 

Quelque 
fois 

dans 
l'année 

Une 
fois 

dans 
l'année 

% 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Environ 
une 

fois par 
mois 

Quelque 
fois 
dans 

l'année 

Une 
fois 

dans 
l'année 

% 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Environ 
une 

fois par 
mois 

Quelque 
fois 
dans 

l'année 

Une 
fois 

dans 
l'année 

Statut d'activité du père (ou conjoint)                    

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

258 22 0 4 50 46 29 2 8 51 39 5 7 0 77 16 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

834 26 0 4 63 32 22 0 9 54 37 6 0 11 45 44 

Profession intermédiaire 126 17 0 0 30 70 18 0 13 59 28 2 0 0 0 100 

Employé 1073 18 1 3 56 40 17 1 8 45 46 7 4 2 50 43 

Ouvrier 238 12 0 0 49 51 24 2 5 61 32 9 3 0 30 67 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, autre) 

326 16 0 9 61 30 26 0 6 59 35 6 5 0 56 40 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

                   

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

145 22 0 3 73 24 27 2 14 62 22 6 10 0 70 20 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

659 26 0 4 61 35 21 1 10 51 39 6 0 11 48 41 

Profession intermédiaire 154 28 0 4 46 50 22 0 8 48 44 4 0 9 38 52 

Employé 1270 18 0 4 55 41 20 1 8 47 44 7 1 6 51 42 

Ouvrier 169 16 0 0 37 63 30 0 5 67 29 10 0 0 22 78 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, autre) 

592 16 0 5 55 40 22 0 6 60 34 7 9 0 50 41 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 5-8 : Lieux de visite des musées (%) 

 

Public des musées N 

Lieux de visite des musées parmi ceux qui ont visité des musées 

Au moins un musée 
au Luxembourg 

Au moins un musée 
à Luxembourg-ville 

Au moins un 
musée ailleurs au 

Luxembourg 

Musées à 
l’étranger 

Ensemble 3300 68 60 16 61 

Sexe       

Garçons 1584 67 59 17 62 

Filles 1716 69 61 14 60 

Age       

6-7 ans 477 83 75 24 57 

8-9 ans 498 85 75 23 54 

10-11 ans 490 76 66 19 56 

12-13 ans 407 64 57 15 61 

14-15 ans 386 59 49 15 65 

16-17 ans 370 54 50 6 64 

18-19 ans 354 55 48 9 68 

20-21 ans 318 53 49 6 72 

Nationalité       

Luxembourg+ 2023 66 59 15 63 

Portugal-LU 249 75 63 19 45 

France-PT-LU 279 71 66 15 73 

UE27 446 66 60 13 65 

Hors UE27 303 77 59 25 43 

Pays de naissance       

Luxembourg 2206 68 60 15 62 

Autre pays  1094 68 60 17 60 

Type d'école       

Scolarisé dans une école publique 2612 69 61 16 59 

Scolarisé dans une école privée 575 63 56 14 70 

Scolarité terminée 113 59 52 9 61 
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Public des musées N 

Lieux de visite des musées parmi ceux qui ont visité des musées 

Au moins un musée 
au Luxembourg 

Au moins un musée 
à Luxembourg-ville 

Au moins un 
musée ailleurs au 

Luxembourg 

Musées à 
l’étranger 

Niveau d'études       

Primaire, éducation différenciée 1305 82 73 22 55 

Ens. Secondaire 1445 61 53 14 62 

Ens. supérieur 437 49 47 4 79 

Scolarité terminée 113 59 52 9 61 

Composition familiale       

Vit avec les deux parents 2457 69 61 17 61 

Vit la plupart du temps avec la mère (et/ou conjoint) 465 68 63 11 58 

Vit la plupart du temps avec le père (et/ou conjoint) 136 70 63 18 46 

Vit la moitié du temps avec le père et l'autre moitié 
avec la mère 

84 67 60 11 64 

Vit seul 50 50 48 2 75 

Autre situation 108 54 41 19 74 

Niveau d'études du père (ou conjoint)       

Primaire 311 67 56 14 45 

Secondaire 730 69 59 17 53 

Supérieur court 503 69 62 16 64 

Supérieur long 1276 68 63 16 71 

Niveau d'études de la mère (ou conjoint)       

Primaire 309 70 61 14 41 

Secondaire 732 70 60 17 53 

Supérieur court 665 67 59 15 62 

Supérieur long 1250 68 63 16 73 

Statut d'activité du père (ou conjoint)       

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, chef 
d'entreprise 

258 68 58 18 63 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

834 71 65 18 73 

Profession intermédiaire 126 74 69 15 54 

Employé 1073 66 59 15 61 

Ouvrier 238 73 64 15 40 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

326 65 54 18 56 
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Public des musées N 

Lieux de visite des musées parmi ceux qui ont visité des musées 

Au moins un musée 
au Luxembourg 

Au moins un musée 
à Luxembourg-ville 

Au moins un 
musée ailleurs au 

Luxembourg 

Musées à 
l’étranger 

Statut d'activité de la mère (ou conjoint)       

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, chef 
d'entreprise 

145 79 66 21 49 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

659 69 62 18 74 

Profession intermédiaire 154 67 57 16 53 

Employé 1270 67 60 14 61 

Ouvrier 169 74 64 17 49 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

592 69 61 18 57 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 5-9 : Musées visités à Luxembourg-ville (%) 

 

Public des musées N 
Musée National 

d'Histoire et 
d'Art (MNHA) 

Musée National 
d'Histoire Naturelle 

(natur musée) 

Lëtzebuerg City 
Museum (rue du 

St Esprit) 

Musée 
Draï 

Eechelen 

MUDAM - Le 
Musée d’Art 

Moderne Grand-
duc 

Casino 
Luxembourg – 

Forum d’Art 
Contemporain 

Villa Vauban – 
Musée d’art de 

la Ville de 
Luxembourg 

Ensemble 3300 16 34 11 9 23 4 12 

Sexe           

Garçons 1584 15 34 12 9 21 3 11 

Filles 1716 17 33 10 9 25 6 13 

Age           

6-7 ans 477 17 57 16 11 20 4 14 

8-9 ans 498 22 54 16 8 18 3 12 

10-11 ans 490 21 38 12 9 16 2 10 

12-13 ans 407 15 30 12 8 22 3 16 

14-15 ans 386 13 25 8 9 24 4 11 

16-17 ans 370 11 15 7 5 29 6 10 

18-19 ans 354 13 15 7 7 31 8 11 

20-21 ans 318 10 17 7 10 28 5 13 

Nationalité           

Luxembourg+ 2023 17 33 10 10 23 5 10 

Portugal-LU 249 13 33 9 8 20 3 9 

France-PT-LU 279 18 30 15 6 30 3 23 

UE27 446 15 38 14 6 22 4 16 

Hors UE27 303 13 33 12 5 20 3 9 

Pays de naissance           

Luxembourg 2206 16 35 10 10 21 4 11 

Autre pays  1094 16 31 14 6 26 4 15 

Type d'école           

Scolarisé dans une école publique 2612 17 35 12 9 22 4 11 

Scolarisé dans une école privée 575 14 29 10 6 27 3 17 

Scolarité terminée 113 8 19 6 6 26 9 15 
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Public des musées N 
Musée National 

d'Histoire et 
d'Art (MNHA) 

Musée National 
d'Histoire Naturelle 

(natur musée) 

Lëtzebuerg City 
Museum (rue du 

St Esprit) 

Musée 
Draï 

Eechelen 

MUDAM - Le 
Musée d’Art 

Moderne Grand-
duc 

Casino 
Luxembourg – 

Forum d’Art 
Contemporain 

Villa Vauban – 
Musée d’art de 

la Ville de 
Luxembourg 

Niveau d'études           

Primaire, éducation différenciée 1305 20 50 15 10 19 3 12 

Ens. Secondaire 1445 15 25 9 8 24 5 12 

Ens. supérieur 437 9 16 7 8 31 4 12 

Scolarité terminée 113 8 19 6 6 26 9 15 

Composition familiale          

Vit avec les deux parents 2457 16 35 11 9 22 3 11 

Vit la plupart du temps avec la mère 
(et/ou conjoint) 

465 15 32 12 10 24 7 15 

Vit la plupart du temps avec le père 
(et/ou conjoint) 

136 17 26 11 3 27 6 16 

Vit la moitié du temps avec le père et 
l'autre moitié avec la mère 

84 20 40 5 6 21 4 9 

Vit seul 50 11 27 10 8 21 5 20 

Autre situation 108 11 13 6 8 26 7 10 

Niveau d'études du père (ou conjoint)          

Primaire 311 15 28 7 7 24 3 10 

Secondaire 730 15 31 9 8 22 4 7 

Supérieur court 503 18 35 12 10 22 3 10 

Supérieur long 1276 16 39 13 8 24 5 16 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

         

Primaire 309 17 29 8 7 24 5 11 

Secondaire 732 15 30 11 10 23 4 8 

Supérieur court 665 16 36 10 9 22 4 9 

Supérieur long 1250 17 38 12 9 24 4 16 

Statut d'activité du père (ou conjoint)          

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

258 12 33 11 4 24 8 11 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

834 15 40 12 10 25 5 15 

Profession intermédiaire 126 22 44 11 17 20 4 9 

Employé 1073 16 35 11 8 20 3 10 

Ouvrier 238 20 30 8 8 24 3 15 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, autre) 

326 19 23 7 7 25 5 10 
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Public des musées N 
Musée National 

d'Histoire et 
d'Art (MNHA) 

Musée National 
d'Histoire Naturelle 

(natur musée) 

Lëtzebuerg City 
Museum (rue du 

St Esprit) 

Musée 
Draï 

Eechelen 

MUDAM - Le 
Musée d’Art 

Moderne Grand-
duc 

Casino 
Luxembourg – 

Forum d’Art 
Contemporain 

Villa Vauban – 
Musée d’art de 

la Ville de 
Luxembourg 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

         

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

145 16 33 10 4 26 4 15 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

659 15 35 11 11 26 5 17 

Profession intermédiaire 154 16 34 7 8 23 7 8 

Employé 1270 16 36 9 7 19 3 11 

Ouvrier 169 21 31 11 7 32 5 11 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, autre) 

592 17 34 15 11 23 4 9 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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5.3.3 Les autres sites patrimoniaux 

Tableau 5-10 : Fréquentation des lieux de patrimoine (%) 

 N 
Monuments historiques (châteaux, églises, …) Galeries d'art, expositions Sites archéologiques ou  fouilles 

 
% Au Luxembourg A l'étranger % au Luxembourg A l'étranger % Au Luxembourg A l'étranger 

Ensemble 6056 58 65 92 25 61 81 17 40 88 

Sexe               

Garçons 3115 56 66 92 21 56 82 17 37 89 

Filles 2941 60 64 93 29 64 79 16 42 87 

Age               

6-7 ans 764 65 76 91 21 63 80 22 38 88 

8-9 ans 784 67 78 90 22 72 78 20 47 89 

10-11 ans 763 65 68 90 26 66 73 18 54 76 

12-13 ans 764 61 64 94 23 59 85 20 42 90 

14-15 ans 751 54 61 91 26 62 80 15 37 92 

16-17 ans 741 55 57 94 26 59 79 13 29 93 

18-19 ans 791 48 50 96 26 59 82 12 30 88 

20-21 ans 698 49 54 95 29 46 88 13 30 89 

Nationalité               

Luxembourg+ 3832 57 60 92 26 58 82 17 38 89 

Portugal-LU 654 49 81 95 14 71 66 9 61 69 

France-PT-LU 386 77 62 95 32 55 85 18 27 87 

UE27 650 71 70 96 32 62 84 26 41 90 

Hors UE27 534 49 82 82 20 79 65 11 45 90 

Pays de naissance               

Luxembourg 4225 57 61 92 24 58 81 17 39 87 

Autre pays  1831 62 72 92 28 65 80 16 42 89 

Type d'école               

Scolarisé dans une école publique 4844 58 65 92 24 62 79 17 40 88 

Scolarisé dans une école privée 838 69 65 95 33 54 88 20 36 90 

Scolarité terminée 374 36 63 90 21 56 79 8 43 78 
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 N 
Monuments historiques (châteaux, églises, …) Galeries d'art, expositions Sites archéologiques ou  fouilles 

 
% Au Luxembourg A l'étranger % au Luxembourg A l'étranger % Au Luxembourg A l'étranger 

Niveau d'études               

Primaire, éducation différenciée 2128 64 75 90 22 69 76 19 45 86 

Ens. Secondaire 2812 56 61 93 25 61 79 16 39 89 

Ens. supérieur 742 61 49 98 36 47 92 17 23 93 

Scolarité terminée 374 36 63 90 21 56 79 8 43 78 

Composition familiale               

Vit avec les deux parents 4421 60 65 93 25 61 81 18 40 88 

Vit la plupart du temps avec la mère 
(et/ou conjoint) 

922 52 64 91 24 70 76 14 47 87 

Vit la plupart du temps avec le père 
(et/ou conjoint) 

277 57 71 91 24 59 78 15 37 82 

Vit la moitié du temps avec le père et 
l'autre moitié avec la mère 

157 50 64 91 28 50 80 16 20 93 

Vit seul 84 65 55 99 39 30 92 14 28 100 

Autre situation 195 54 52 90 31 51 86 9 14 90 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

              

Primaire 897 43 66 92 15 65 73 6 56 75 

Secondaire 1537 53 64 90 18 63 77 15 35 83 

Supérieur court 853 64 64 94 30 61 81 21 45 90 

Supérieur long 1682 76 67 95 36 58 86 26 38 91 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

              

Primaire 857 44 66 90 18 70 64 7 49 77 

Secondaire 1563 50 64 92 18 62 75 13 35 84 

Supérieur court 1165 65 63 92 26 56 86 20 39 89 

Supérieur long 1626 77 67 95 37 61 86 26 40 90 

Statut d'activité du père (ou 
conjoint) 

              

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

503 56 68 88 23 60 81 12 31 84 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

1123 76 66 97 40 58 86 27 35 92 

Profession intermédiaire 222 57 62 91 26 55 90 19 42 90 

Employé 1994 60 66 93 22 62 80 17 44 88 

Ouvrier 667 46 62 90 15 74 63 11 48 75 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, autre) 

641 52 63 92 21 57 81 15 40 87 
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 N 
Monuments historiques (châteaux, églises, …) Galeries d'art, expositions Sites archéologiques ou  fouilles 

 
% Au Luxembourg A l'étranger % au Luxembourg A l'étranger % Au Luxembourg A l'étranger 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

              

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

270 56 67 91 21 68 87 10 40 81 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

909 73 66 96 39 59 88 24 35 92 

Profession intermédiaire 272 56 62 93 26 55 82 22 29 92 

Employé 2436 59 63 92 22 59 80 16 44 88 

Ouvrier 419 47 64 86 18 72 63 9 50 64 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, autre) 

1086 57 70 92 25 66 78 18 39 87 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 5-11 : Fréquentation des lieux de patrimoine (%) … suite 

 

 N 

Aller dans un parc d'attraction (Parc Merveilleux de Bettembourg, 
Walibi, Fantasialand, Eurodisney...), un parc comme le 

Futuroscope, le Spacecenter… 

 

% 
Au moins 

une fois par 
semaine 

Environ une 
fois par mois 

Quelque 
fois dans 
l'année 

Une fois 
dans 

l'année 

Ensemble 6056 56 1 4 52 44 

Sexe             

Garçons 3115 55 1 4 53 42 

Filles 2941 56 1 3 51 45 

Age         

6-7 ans 764 79 1 3 71 25 

8-9 ans 784 75 0 3 65 31 

10-11 ans 763 68 0 3 57 40 

12-13 ans 764 56 1 5 49 45 

14-15 ans 751 51 2 3 39 55 

16-17 ans 741 41 1 4 36 59 

18-19 ans 791 37 0 4 35 61 

20-21 ans 698 35 1 3 31 65 

Nationalité         

Luxembourg+ 3832 56 0 3 53 44 

Portugal-LU 654 52 1 5 46 48 

France-PT-LU 386 63 0 4 51 45 

UE27 650 59 0 5 55 39 

Hors UE27 534 46 5 8 52 36 

Pays de naissance         

Luxembourg 4225 58 0 3 54 43 

Autre pays  1831 51 2 5 47 46 

Type d'école         

Scolarisé dans une école publique 4844 58 1 4 53 42 

Scolarisé dans une école privée 838 54 0 3 50 47 

Scolarité terminée 374 33 1 1 37 61 
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 N 

Aller dans un parc d'attraction (Parc Merveilleux de Bettembourg, 
Walibi, Fantasialand, Eurodisney...), un parc comme le 

Futuroscope, le Spacecenter… 

 

% 
Au moins 

une fois par 
semaine 

Environ une 
fois par mois 

Quelque 
fois dans 
l'année 

Une fois 
dans 

l'année 

Niveau d'études         

Primaire, éducation différenciée 2128 72 0 3 65 31 

Ens. Secondaire 2812 51 1 5 43 51 

Ens. supérieur 742 37 0 3 31 66 

Scolarité terminée 374 33 1 1 37 61 

Composition familiale         

Vit avec les deux parents 4421 58 1 3 53 43 

Vit la plupart du temps avec la mère (et/ou conjoint) 922 52 1 6 50 44 

Vit la plupart du temps avec le père (et/ou conjoint) 277 47 1 2 49 48 

Vit la moitié du temps avec le père et l'autre moitié avec la mère 157 58 0 6 60 34 

Vit seul 84 37 0 5 32 63 

Autre situation 195 41 0 4 40 56 

Niveau d'études du père (ou conjoint)         

Primaire 897 46 1 4 41 53 

Secondaire 1537 59 0 2 54 43 

Supérieur court 853 61 1 4 58 38 

Supérieur long 1682 63 0 3 56 41 

Niveau d'études de la mère (ou conjoint)         

Primaire 857 42 2 4 39 55 

Secondaire 1563 55 0 4 50 46 

Supérieur court 1165 64 1 4 59 36 

Supérieur long 1626 63 0 2 57 41 

Statut d'activité du père (ou conjoint)         

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, chef d'entreprise 503 57 0 5 53 42 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, profession libérale 1123 65 1 3 58 39 

Profession intermédiaire 222 51 0 2 54 44 

Employé 1994 59 1 2 54 43 

Ouvrier 667 49 0 6 48 46 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en situation de handicap, 
autre) 

641 52 1 3 44 52 
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 N 

Aller dans un parc d'attraction (Parc Merveilleux de Bettembourg, 
Walibi, Fantasialand, Eurodisney...), un parc comme le 

Futuroscope, le Spacecenter… 

 

% 
Au moins 

une fois par 
semaine 

Environ une 
fois par mois 

Quelque 
fois dans 
l'année 

Une fois 
dans 

l'année 

Statut d'activité de la mère (ou conjoint)         

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, chef d'entreprise 270 51 1 3 49 47 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, profession libérale 909 64 1 4 59 37 

Profession intermédiaire 272 54 3 2 56 40 

Employé 2436 59 0 3 54 43 

Ouvrier 419 46 0 4 44 52 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en situation de handicap, 
autre) 

1086 54 1 3 50 46 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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5.4 Les arts du spectacle vivant 

Tableau 5-12 : Les arts du spectacle vivant (%) 

 

 

N 

Voir un concert Aller à un festival de musique Voir une pièce de théâtre 

 

% 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Environ 
une 

fois par 
mois 

Quelque 
fois 

dans 
l'année 

Une 
fois 

dans 
l'année 

% 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Environ 
une 

fois par 
mois 

Quelque 
fois 

dans 
l'année 

Une 
fois 

dans 
l'année 

% 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Environ 
une fois 

par 
mois 

Quelque 
fois 

dans 
l'année 

Une 
fois 

dans 
l'année 

Ensemble 6056 37 1 6 53 40 20 1 4 39 56 22 1 5 46 49 

Sexe                                 

Garçons 3115 32 1 7 50 43 18 1 6 40 54 21 1 5 43 51 

Filles 2941 43 1 6 56 38 22 1 2 39 58 24 1 5 48 46 

Age                     

6-7 ans 764 28 0 5 56 39 14 0 2 25 73 32 0 4 58 38 

8-9 ans 784 30 0 2 55 43 15 2 1 31 66 27 1 3 52 44 

10-11 ans 763 31 1 4 53 42 16 0 4 38 58 26 0 6 48 46 

12-13 ans 764 32 0 4 45 51 15 0 6 41 53 22 1 3 42 54 

14-15 ans 751 41 0 6 51 42 23 1 1 48 49 20 3 6 47 44 

16-17 ans 741 45 1 9 56 35 24 0 4 42 53 18 0 7 39 54 

18-19 ans 791 46 2 9 51 38 27 2 6 40 53 16 2 9 29 61 

20-21 ans 698 46 1 6 58 34 28 0 5 41 54 18 0 5 35 60 

Nationalité                     

Luxembourg+ 3832 41 1 7 53 39 22 1 4 39 56 23 1 5 45 48 

Portugal-LU 654 32 1 2 50 47 17 1 3 39 57 16 4 3 22 70 

France-PT-LU 386 39 0 4 56 40 17 0 5 40 56 31 0 6 53 41 

UE27 650 36 0 6 55 39 19 0 2 39 58 27 0 4 57 39 

Hors UE27 534 19 4 6 49 41 15 6 6 41 47 16 1 6 40 53 

Pays de naissance                     

Luxembourg 4225 39 0 6 54 40 21 1 3 39 58 22 1 4 47 48 

Autre pays  1831 33 1 7 52 39 19 1 6 41 52 23 1 8 43 49 
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N 

Voir un concert Aller à un festival de musique Voir une pièce de théâtre 

 

% 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Environ 
une 

fois par 
mois 

Quelque 
fois 

dans 
l'année 

Une 
fois 

dans 
l'année 

% 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Environ 
une 

fois par 
mois 

Quelque 
fois 

dans 
l'année 

Une 
fois 

dans 
l'année 

% 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Environ 
une fois 

par 
mois 

Quelque 
fois 

dans 
l'année 

Une 
fois 

dans 
l'année 

Type d'école                     

Scolarisé dans une école publique 4844 36 1 5 53 41 20 1 3 40 56 22 1 5 43 51 

Scolarisé dans une école privée 838 43 1 7 54 39 20 1 4 40 54 29 1 6 57 36 

Scolarité terminée 374 37 1 15 52 33 26 1 11 32 56 12 0 12 33 55 

Niveau d'études                     

Primaire, éducation différenciée 2128 30 0 3 53 43 15 1 2 33 63 28 1 4 52 43 

Ens. Secondaire 2812 40 1 6 53 40 21 1 4 43 53 19 1 5 42 52 

Ens. supérieur 742 50 1 9 54 36 31 1 3 43 53 23 0 6 39 55 

Scolarité terminée 374 37 1 15 52 33 26 1 11 32 56 12 0 12 33 55 

Composition familiale                      

Vit avec les deux parents 4421 37 1 6 53 40 19 1 3 39 57 23 1 5 47 47 

Vit la plupart du temps avec la mère 
(et/ou conjoint) 

922 35 1 5 53 41 21 1 3 45 51 19 2 7 39 53 

Vit la plupart du temps avec le père 
(et/ou conjoint) 

277 33 0 10 51 38 22 0 8 48 44 22 3 5 56 36 

Vit la moitié du temps avec le père et 
l'autre moitié avec la mère 

157 51 0 6 47 47 22 0 3 26 71 29 0 9 44 48 

Vit seul 84 44 4 14 56 26 31 3 13 47 37 23 0 5 39 57 

Autre situation 195 43 3 8 53 37 28 3 8 25 64 24 4 0 27 69 

Niveau d'études du père (ou 
conjoint) 

                    

Primaire 897 32 1 5 48 45 21 1 3 41 55 13 1 5 33 61 

Secondaire 1537 35 1 4 56 40 20 0 3 38 59 19 0 3 42 54 

Supérieur court 853 42 0 8 46 46 19 0 7 32 61 26 1 3 51 44 

Supérieur long 1682 41 0 7 57 35 19 0 2 39 58 33 1 6 51 43 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

                    

Primaire 857 32 4 5 51 42 21 1 4 43 52 13 1 4 28 66 

Secondaire 1563 35 1 6 49 45 20 1 4 38 58 17 0 5 40 55 

Supérieur court 1165 38 0 5 54 41 20 0 1 37 62 25 0 4 48 48 

Supérieur long 1626 44 0 7 59 34 19 0 3 39 58 34 1 6 52 42 
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N 

Voir un concert Aller à un festival de musique Voir une pièce de théâtre 

 

% 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Environ 
une 

fois par 
mois 

Quelque 
fois 

dans 
l'année 

Une 
fois 

dans 
l'année 

% 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Environ 
une 

fois par 
mois 

Quelque 
fois 

dans 
l'année 

Une 
fois 

dans 
l'année 

% 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Environ 
une fois 

par 
mois 

Quelque 
fois 

dans 
l'année 

Une 
fois 

dans 
l'année 

Statut d'activité du père (ou 
conjoint) 

                    

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

503 43 1 8 43 48 22 1 4 40 55 26 3 6 44 47 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

1123 45 0 7 59 34 21 0 2 38 60 32 1 5 51 43 

Profession intermédiaire 222 43 0 8 61 31 26 0 10 29 62 26 3 3 59 36 

Employé 1994 37 0 5 53 42 20 0 3 38 59 22 0 4 43 53 

Ouvrier 667 29 1 4 49 45 16 2 8 47 44 13 0 3 39 58 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, autre) 

641 35 1 6 49 44 20 0 4 32 64 19 0 7 49 44 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

                    

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

270 37 0 8 56 36 22 0 5 44 52 26 0 2 38 60 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

909 45 0 7 59 33 19 0 2 36 62 35 1 8 48 43 

Profession intermédiaire 272 47 0 7 56 37 24 0 4 38 58 15 0 4 52 44 

Employé 2436 39 1 6 50 44 21 1 3 39 57 22 1 3 45 51 

Ouvrier 419 29 2 4 55 40 19 0 5 39 56 14 0 10 37 53 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, autre) 

1086 31 1 4 54 41 18 2 4 41 53 18 2 5 48 46 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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Tableau 5-13 : Les arts du spectacle vivant (%)… Suite 

 

N 

Voir des spectacles de danse Voir un spectacle de rue (mime, théâtre de rue…) 
Voir des spectacles pour enfants (Kasperle, 

Bimbo theater) 

 

% 

Au 
moins 

une 
fois par 
semain

e 

Environ 
une fois 
par mois 

Quelqu
e fois 
dans 

l'année 

Une 
fois 

dans 
l'année 

% 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Environ 
une 

fois par 
mois 

Quelque 
fois 

dans 
l'année 

Une fois 
dans 

l'année 
% 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Environ 
une fois 

par 
mois 

Quelque 
fois 

dans 
l'année 

Une 
fois 
dans 

l'année 

Ensemble 6056 15 1 6 39 55 14 1 6 56 36 9 1 5 56 39 

Sexe                                 

Garçons 3115 9 3 5 30 62 13 1 8 57 34 9 0 4 55 40 

Filles 2941 21 0 6 43 51 15 1 5 55 39 9 2 5 56 37 

Age                     

6-7 ans 764 23 0 3 40 57 26 0 4 67 29 37 0 7 65 27 

8-9 ans 784 18 0 7 35 58 18 1 3 55 41 18 0 3 54 43 

10-11 ans 763 18 3 6 41 51 15 0 4 64 32 9 5 0 47 49 

12-13 ans 764 16 1 7 36 57 13 2 12 52 34 4 3 3 36 58 

14-15 ans 751 16 0 6 37 56 11 0 5 44 51 1 0 0 36 64 

16-17 ans 741 10 1 7 50 42 8 9 11 40 40 2 0 17 35 48 

18-19 ans 791 9 3 5 36 56 9 0 7 57 36 1 9 0 25 66 

20-21 ans 698 8 3 6 37 54 11 2 12 48 39 2 0 0 17 83 

Nationalité                     

Luxembourg+ 3832 15 0 5 38 57 13 1 5 56 38 9 1 4 52 43 

Portugal-LU 654 12 3 2 48 47 16 0 7 50 43 5 1 3 47 50 

France-PT-LU 386 19 0 5 31 64 14 0 10 49 41 19 1 5 61 32 

UE27 650 16 0 9 46 45 17 1 13 63 23 12 3 8 63 26 

Hors UE27 534 11 10 11 35 44 14 3 4 62 30 7 0 2 66 32 

Pays de naissance                     

Luxembourg 4225 16 0 4 37 58 13 1 4 57 38 10 1 4 55 40 

Autre pays  1831 13 3 10 42 45 16 2 11 54 32 8 1 7 56 36 

Type d'école                     

Scolarisé dans une école publique 4844 15 1 6 38 55 14 1 6 56 37 10 1 5 57 37 

Scolarisé dans une école privée 838 17 0 4 42 54 14 2 10 54 34 10 1 3 54 42 

Scolarité terminée 374 7 8 7 43 42 9 0 10 59 31 2 0 0 10 90 
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N 

Voir des spectacles de danse Voir un spectacle de rue (mime, théâtre de rue…) 
Voir des spectacles pour enfants (Kasperle, 

Bimbo theater) 

 

% 

Au 
moins 

une 
fois par 
semain

e 

Environ 
une fois 
par mois 

Quelqu
e fois 
dans 

l'année 

Une 
fois 

dans 
l'année 

% 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Environ 
une 

fois par 
mois 

Quelque 
fois 

dans 
l'année 

Une fois 
dans 

l'année 
% 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Environ 
une fois 

par 
mois 

Quelque 
fois 

dans 
l'année 

Une 
fois 
dans 

l'année 

Niveau d'études                     

Primaire, éducation différenciée 2128 20 1 5 38 56 19 0 4 62 35 22 0 5 61 34 

Ens. Secondaire 2812 13 1 6 39 54 11 2 9 49 40 3 5 4 37 54 

Ens. supérieur 742 11 0 6 42 52 12 1 11 57 32 1 9 0 22 69 

Scolarité terminée 374 7 8 7 43 42 9 0 10 59 31 2 0 0 10 90 

Composition familiale                      

Vit avec les deux parents 4421 15 1 6 39 55 14 1 6 56 37 11 1 5 58 36 

Vit la plupart du temps avec la mère 
(et/ou conjoint) 

922 13 2 5 41 53 13 2 4 62 32 5 2 0 47 51 

Vit la plupart du temps avec le père 
(et/ou conjoint) 

277 13 5 9 46 39 10 9 9 39 43 11 0 8 46 46 

Vit la moitié du temps avec le père et 
l'autre moitié avec la mère 

157 17 0 4 35 61 14 0 4 59 37 9 7 20 34 40 

Vit seul 84 15 0 14 43 43 16 0 34 40 26 1 0 0 0 100 

Autre situation 195 11 0 4 24 72 11 3 12 47 38 3 0 0 29 71 

Niveau d'études du père (ou conjoint)                     

Primaire 897 11 4 6 43 48 11 1 6 47 46 5 0 6 42 51 

Secondaire 1537 13 0 4 37 58 14 0 3 61 36 9 1 4 51 45 

Supérieur court 853 16 0 4 39 57 16 1 3 56 40 12 3 3 62 33 

Supérieur long 1682 19 0 5 41 54 18 1 9 58 33 15 0 6 60 34 

Niveau d'études de la mère (ou 
conjoint) 

                    

Primaire 857 11 4 7 41 48 10 1 6 41 52 5 0 3 36 61 

Secondaire 1563 13 0 6 36 57 13 0 6 56 37 8 0 4 53 42 

Supérieur court 1165 15 0 2 44 55 16 3 2 58 36 11 0 5 60 35 

Supérieur long 1626 20 0 6 40 55 19 0 8 60 32 15 2 5 59 34 
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N 

Voir des spectacles de danse Voir un spectacle de rue (mime, théâtre de rue…) 
Voir des spectacles pour enfants (Kasperle, 

Bimbo theater) 

 

% 

Au 
moins 

une 
fois par 
semain

e 

Environ 
une fois 
par mois 

Quelqu
e fois 
dans 

l'année 

Une 
fois 

dans 
l'année 

% 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Environ 
une 

fois par 
mois 

Quelque 
fois 

dans 
l'année 

Une fois 
dans 

l'année 
% 

Au 
moins 

une fois 
par 

semaine 

Environ 
une fois 

par 
mois 

Quelque 
fois 

dans 
l'année 

Une 
fois 
dans 

l'année 

Statut d'activité du père (ou conjoint)                     

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

503 14 0 6 44 50 13 1 5 57 37 10 0 8 61 31 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

1123 20 0 5 40 55 20 0 6 58 37 15 1 4 65 31 

Profession intermédiaire 222 15 0 7 40 53 12 3 4 53 40 10 0 9 54 37 

Employé 1994 15 1 3 39 57 14 0 6 55 39 10 0 4 50 46 

Ouvrier 667 11 2 13 39 46 13 1 7 56 36 7 5 4 47 44 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, autre) 

641 13 2 2 31 65 10 1 6 62 31 7 2 4 55 39 

Statut d'activité de la mère (ou 
conjoint) 

                    

Agriculteur, exploitant, artisan, 
commerçant, chef d'entreprise 

270 13 0 4 42 55 12 0 4 74 23 9 4 0 64 32 

Cadre, profession intellectuelle 
supérieure, profession libérale 

909 20 0 4 40 56 20 0 7 58 35 15 1 5 70 24 

Profession intermédiaire 272 13 0 8 35 57 14 2 5 56 37 8 0 5 56 39 

Employé 2436 16 1 4 40 56 14 2 5 54 39 10 0 4 52 44 

Ouvrier 419 13 3 14 40 43 9 0 7 55 38 6 0 3 40 56 

Sans activité (retraité, pensionné, au 
foyer, en situation de handicap, autre) 

1086 11 0 9 40 51 14 0 6 61 33 9 2 6 53 39 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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5.5 Les autres sorties 

5.5.1 La participation à des évènements sportifs 

 

Tableau 5-14 : La participation à des évènements sportifs (%) 

 

 
N 

Voir des évènements sportifs (match de football, course de vélo…) 

 
% 

Au moins une 
fois par semaine 

Environ une 
fois par mois 

Quelque fois 
dans l'année 

Une fois 
dans l'année 

Ensemble 6056 42 14 17 48 21 

Sexe             

Garçons 3115 49 15 17 48 20 

Filles 2941 34 11 18 49 23 

Age        

6-7 ans 764 44 5 14 56 26 

8-9 ans 784 43 9 14 51 26 

10-11 ans 763 43 12 16 53 19 

12-13 ans 764 44 13 17 49 21 

14-15 ans 751 41 17 15 47 20 

16-17 ans 741 38 22 22 40 15 

18-19 ans 791 38 19 19 43 19 

20-21 ans 698 40 14 21 45 21 

Nationalité        

Luxembourg+ 3832 45 15 19 47 18 

Portugal-LU 654 37 12 10 48 30 

France-PT-LU 386 37 2 10 55 33 

UE27 650 40 11 13 51 26 

Hors UE27 534 26 13 19 47 20 

Pays de naissance        

Luxembourg 4225 44 14 18 49 20 

Autre pays  1831 35 13 15 47 25 

Type d'école        

Scolarisé dans une école publique 4844 43 13 18 48 21 

Scolarisé dans une école privée 838 38 10 13 54 22 

Scolarité terminée 374 33 28 16 43 13 

Niveau d'études        

Primaire, éducation différenciée 2128 43 9 15 52 23 

Ens. Secondaire 2812 41 16 18 46 20 

Ens. supérieur 742 43 12 21 45 22 

Scolarité terminée 374 33 28 16 43 13 

Composition familiale         

Vit avec les deux parents 4421 43 13 16 50 21 

Vit la plupart du temps avec la mère (et/ou 
conjoint) 

922 36 15 19 43 23 

Vit la plupart du temps avec le père (et/ou 
conjoint) 

277 39 13 19 40 28 

Vit la moitié du temps avec le père et l'autre 
moitié avec la mère 

157 50 24 27 42 7 

Vit seul 84 37 5 8 61 25 

Autre situation 195 37 17 22 34 27 
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N 

Voir des évènements sportifs (match de football, course de vélo…) 

 
% 

Au moins une 
fois par semaine 

Environ une 
fois par mois 

Quelque fois 
dans l'année 

Une fois 
dans l'année 

Niveau d'études du père (ou conjoint)         

Primaire 897 39 17 16 46 21 

Secondaire 1537 44 15 17 48 20 

Supérieur court 853 42 12 16 49 22 

Supérieur long 1682 44 8 17 52 23 

Niveau d'études de la mère (ou conjoint)         

Primaire 857 37 15 18 44 23 

Secondaire 1563 41 17 16 49 17 

Supérieur court 1165 49 13 17 50 21 

Supérieur long 1626 43 9 18 50 24 

Statut d'activité du père (ou conjoint)         

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, chef 
d'entreprise 

503 45 11 17 50 22 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

1123 46 8 17 51 24 

Profession intermédiaire 222 42 16 20 45 20 

Employé 1994 45 11 18 51 20 

Ouvrier 667 39 23 14 44 20 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

641 34 20 15 43 22 

Statut d'activité de la mère (ou conjoint)         

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, chef 
d'entreprise 

270 43 15 14 59 12 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

909 45 10 15 51 24 

Profession intermédiaire 272 48 19 21 41 19 

Employé 2436 44 12 17 51 20 

Ouvrier 419 41 21 19 42 18 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

1086 35 12 18 47 23 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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5.5.2 Les fêtes foraines  

Tableau 5-15 : Les fêtes foraines (%) 

 
N 

Aller dans une fête foraine 

 
% 

Au moins une 
fois par semaine 

Environ une 
fois par mois 

Quelque fois 
dans l'année 

Une fois 
dans l'année 

Ensemble 6056 52 3 4 54 39 

Sexe             

Garçons 3115 49 3 4 54 39 

Filles 2941 55 3 4 55 39 

Age         

6-7 ans 764 63 1 1 65 33 

8-9 ans 784 58 1 1 59 39 

10-11 ans 763 57 2 6 51 41 

12-13 ans 764 52 5 5 53 37 

14-15 ans 751 50 3 6 53 38 

16-17 ans 741 47 5 3 54 38 

18-19 ans 791 46 4 5 45 45 

20-21 ans 698 46 5 6 51 39 

Nationalité         

Luxembourg+ 3832 53 3 4 55 39 

Portugal-LU 654 58 4 2 55 39 

France-PT-LU 386 66 2 3 49 46 

UE27 650 44 1 6 54 39 

Hors UE27 534 39 5 7 59 30 

Pays de naissance         

Luxembourg 4225 54 2 3 55 39 

Autre pays  1831 48 4 5 53 38 

Type d'école         

Scolarisé dans une école publique 4844 53 3 4 56 38 

Scolarisé dans une école privée 838 55 2 4 51 43 

Scolarité terminée 374 43 7 7 45 41 

Niveau d'études         

Primaire, éducation différenciée 2128 58 1 2 59 39 

Ens. Secondaire 2812 51 4 6 53 38 

Ens. supérieur 742 48 3 4 51 42 

Scolarité terminée 374 43 7 7 45 41 

Composition familiale         

Vit avec les deux parents 4421 53 2 4 55 39 

Vit la plupart du temps avec la mère (et/ou 
conjoint) 

922 49 5 3 56 36 

Vit la plupart du temps avec le père (et/ou 
conjoint) 

277 50 2 7 47 44 

Vit la moitié du temps avec le père et l'autre 
moitié avec la mère 

157 55 4 3 58 35 

Vit seul 84 40 0 5 50 45 

Autre situation 195 47 6 4 48 42 

Niveau d'études du père (ou conjoint)         

Primaire 897 47 5 4 53 38 

Secondaire 1537 57 2 4 57 37 

Supérieur court 853 57 3 4 55 38 

Supérieur long 1682 56 1 3 55 41 
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N 

Aller dans une fête foraine 

 
% 

Au moins une 
fois par semaine 

Environ une 
fois par mois 

Quelque fois 
dans l'année 

Une fois 
dans l'année 

Niveau d'études de la mère (ou conjoint)         

Primaire 857 44 7 5 51 38 

Secondaire 1563 57 3 4 55 38 

Supérieur court 1165 56 2 2 60 36 

Supérieur long 1626 57 1 3 54 41 

Statut d'activité du père (ou conjoint)         

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, chef 
d'entreprise 

503 52 3 4 53 40 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

1123 59 2 2 54 42 

Profession intermédiaire 222 50 2 2 53 43 

Employé 1994 56 2 5 57 36 

Ouvrier 667 49 3 5 54 38 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

641 47 3 3 55 40 

Statut d'activité de la mère (ou conjoint)         

Agriculteur, exploitant, artisan, commerçant, chef 
d'entreprise 

270 54 2 6 55 37 

Cadre, profession intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

909 61 2 2 55 41 

Profession intermédiaire 272 47 5 7 46 42 

Employé 2436 55 3 4 58 35 

Ouvrier 419 47 3 3 58 36 

Sans activité (retraité, pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, autre) 

1086 50 2 4 52 42 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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5.5.3 Les sorties dansantes 

Tableau 5-16 : Les sorties dansantes (%) 

 

 Aller dans un bal populaire Aller en discothèque 

 

N % 
Au moins une 

fois par semaine 
Environ une 
fois par mois 

Quelque 
fois 

dans 
l'année 

Une fois 
dans 

l'année 
N % 

Au moins 
une fois par 

semaine 

Environ 
une fois 
par mois 

Quelque 
fois dans 
l'année 

Une fois 
dans 

l'année 

Ensemble 6056 10 2 7 47 43 2230 43 10 28 50 12 

Sexe                         

Garçons 3115 8 3 7 45 45 1159 38 10 29 50 11 

Filles 2941 11 2 8 48 43 1071 49 11 28 49 12 

Age                 

6-7 ans 764 10 0 0 41 59 

Non concerné Non concerné 

8-9 ans 784 7 0 0 53 47 

10-11 ans 763 11 0 2 51 48 

12-13 ans 764 9 0 3 53 45 

14-15 ans 751 9 7 6 36 51 

16-17 ans 741 11 0 18 49 33 741 37 9 31 47 13 

18-19 ans 791 10 7 12 48 32 791 46 12 26 50 11 

20-21 ans 698 12 5 15 45 36 698 47 9 28 51 11 

Nationalité                  

Luxembourg+ 3832 9 2 10 49 39 1653 43 9 29 51 12 

Portugal-LU 654 22 3 0 45 52 192 37 9 16 56 19 

France-PT-LU 386 5 0 0 39 61 95 56 13 34 40 13 

UE27 650 6 3 16 34 46 148 48 10 33 47 10 

Hors UE27 534 5 0 6 46 48 142 34 24 30 41 6 

Pays de naissance                  

Luxembourg 4225 11 2 7 49 42 1513 43 9 28 50 13 

Autre pays  1831 7 4 8 39 49 717 44 13 29 48 9 
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 Aller dans un bal populaire Aller en discothèque 

 

N % 
Au moins une 

fois par semaine 
Environ une 
fois par mois 

Quelque 
fois 

dans 
l'année 

Une fois 
dans 

l'année 
N % 

Au moins 
une fois par 

semaine 

Environ 
une fois 
par mois 

Quelque 
fois dans 
l'année 

Une fois 
dans 

l'année 

Type d'école                  

Scolarisé dans une école 
publique 

4844 10 1 7 46 45 1590 44 9 29 50 12 

Scolarisé dans une école 
privée 

838 8 5 6 48 42 266 47 13 30 46 10 

Scolarité terminée 374 10 8 18 50 23 374 39 11 26 52 11 

Niveau d'études                  

Primaire, éducation 
différenciée 

2128 9 1 0 46 53 72 19 26 26 44 4 

Ens. Secondaire 2812 10 1 10 45 43 1042 39 9 26 51 14 

Ens. supérieur 742 11 6 9 54 31 742 54 11 32 48 10 

Scolarité terminée 374 10 8 18 50 23 374 39 11 26 52 11 

Composition familiale                  

Vit avec les deux parents 4421 10 3 7 48 42 1462 43 9 27 50 14 

Vit la plupart du temps 
avec la mère (et/ou 
conjoint) 

922 10 2 7 45 47 355 39 12 28 50 11 

Vit la plupart du temps 
avec le père (et/ou 
conjoint) 

277 10 0 0 50 50 113 28 5 33 57 5 

Vit la moitié du temps 
avec le père et l'autre 
moitié avec la mère 

157 11 0 19 32 49 49 50 15 41 21 23 

Vit seul 84 7 13 15 38 34 85 57 11 34 47 9 

Autre situation 195 8 0 16 38 47 166 53 14 27 56 2 

Niveau d'études du 
père (ou conjoint) 

                 

Primaire 897 13 2 4 42 51 453 38 8 22 51 19 

Secondaire 1537 12 3 11 48 39 523 42 9 23 57 11 

Supérieur court 853 10 4 2 66 29 228 51 13 37 43 8 

Supérieur long 1682 7 1 6 34 59 420 51 12 37 42 9 
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 Aller dans un bal populaire Aller en discothèque 

 

N % 
Au moins une 

fois par semaine 
Environ une 
fois par mois 

Quelque 
fois 

dans 
l'année 

Une fois 
dans 

l'année 
N % 

Au moins 
une fois par 

semaine 

Environ 
une fois 
par mois 

Quelque 
fois dans 
l'année 

Une fois 
dans 

l'année 

Niveau d'études de la 
mère (ou conjoint) 

                 

Primaire 857 12 2 6 43 48 453 40 5 23 56 16 

Secondaire 1563 13 4 10 49 37 601 43 14 21 50 15 

Supérieur court 1165 8 0 6 52 42 360 46 9 36 48 7 

Supérieur long 1626 7 1 4 39 56 350 52 10 37 43 9 

Statut d'activité du père 
(ou conjoint) 

                 

Agriculteur, exploitant, 
artisan, commerçant, 
chef d'entreprise 

503 11 1 15 46 38 203 46 9 27 54 10 

Cadre, profession 
intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

1123 8 2 5 40 53 296 55 14 32 47 7 

Profession intermédiaire 222 7 0 0 57 43 78 48 7 21 59 13 

Employé 1994 11 2 5 45 47 571 47 8 30 48 14 

Ouvrier 667 13 0 10 56 34 265 38 8 20 54 18 

Sans activité (retraité, 
pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, 
autre) 

641 8 1 5 44 49 313 37 11 28 52 9 

Statut d'activité de la 
mère (ou conjoint) 

                 

Agriculteur, exploitant, 
artisan, commerçant, 
chef d'entreprise 

270 10 0 14 39 47 97 58 13 25 50 13 

Cadre, profession 
intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

909 7 1 4 33 61 227 55 13 38 41 9 

Profession intermédiaire 272 12 2 6 43 48 114 46 9 24 48 19 

Employé 2436 11 2 8 50 41 820 44 7 28 53 12 

Ouvrier 419 13 0 8 58 34 184 44 11 21 54 14 

Sans activité (retraité, 
pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, 
autre) 

1086 8 5 8 38 49 428 38 15 28 45 12 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 2023, ministère de la Culture et LISER. 
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5.5.4 Les autres sorties  

Tableau 5-17 : Les autres sorties (%) 

  
N 

Autres sorties 

  % 

Ensemble 6056 5 

Sexe     

Garçons 3115 5 

Filles 2941 5 

Age     

6-7 ans 764 4 

8-9 ans 784 5 

10-11 ans 763 4 

12-13 ans 764 5 

14-15 ans 751 5 

16-17 ans 741 7 

18-19 ans 791 4 

20-21 ans 698 5 

Nationalité     

Luxembourg+ 3832 5 

Portugal-LU 654 3 

France-PT-LU 386 5 

UE27 650 6 

Hors UE27 534 3 

Pays de naissance     

Luxembourg 4225 5 

Autre pays  1831 4 

Type d'école     

Scolarisé dans une 
école publique 

4844 5 

Scolarisé dans une 
école privée 

838 5 

Scolarité terminée 374 5 

Niveau d'études     

Primaire, éducation 
différenciée 

2128 4 

Ens. Secondaire 2812 5 

Ens. supérieur 742 4 

Scolarité terminée 374 5 

Composition familiale     

Vit avec les deux 
parents 

4421 5 

Vit la plupart du temps 
avec la mère (et/ou 
conjoint) 

922 4 

Vit la plupart du temps 
avec le père (et/ou 
conjoint) 

277 3 

Vit la moitié du temps 
avec le père et l'autre 
moitié avec la mère 

157 8 

Vit seul 84 6 

Autre situation 195 7 

 

 

  
N 

Autres sorties 

  % 

Niveau d'études du 
père (ou conjoint) 

    

Primaire 897 3 

Secondaire 1537 5 

Supérieur court 853 6 

Supérieur long 1682 5 

Niveau d'études de la 
mère (ou conjoint) 

    

Primaire 857 3 

Secondaire 1563 4 

Supérieur court 1165 6 

Supérieur long 1626 6 

Statut d'activité du 
père (ou conjoint) 

    

Agriculteur, exploitant, 
artisan, commerçant, 
chef d'entreprise 

503 6 

Cadre, profession 
intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

1123 6 

Profession intermédiaire 222 3 

Employé 1994 4 

Ouvrier 667 4 

Sans activité (retraité, 
pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, 
autre) 

641 5 

Statut d'activité de la 
mère (ou conjoint) 

    

Agriculteur, exploitant, 
artisan, commerçant, 
chef d'entreprise 

270 3 

Cadre, profession 
intellectuelle supérieure, 
profession libérale 

909 5 

Profession intermédiaire 272 5 

Employé 2436 5 

Ouvrier 419 3 

Sans activité (retraité, 
pensionné, au foyer, en 
situation de handicap, 
autre) 

1086 6 

Source : Les pratiques culturelles des jeunes en 

2023, ministère de la Culture et LISER. 
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6 Conclusion 

 

Ce panorama des pratiques culturelles des jeunes de 6 à 21 ans révèle des pratiques variées, qui 

reflète une évolution des centres d’intérêt et des apprentissages liés à l’âge. Un certain nombre de 

pratiques sont marquées par des différences de genre. Cependant les contrastes les plus marquants 

relèvent des différences sociales. 

 

La jeunesse apparaît comme une période d’activités culturelles relativement intense mais cette 

intensité s’estompe à mesure de l’avancée en âge. Les transitions notables apparaissent vers 12-13 

ans, signalant une baisse de l’écoute des médias traditionnels, tels que la télévision et la radio, une 

baisse des pratiques de lecture et des activités sportives, et une hausse de l’usage des réseaux 

sociaux.  

La lecture des journaux tend à augmenter avec l'âge, tandis que celle des magazines diminue. 

L'utilisation des supports numériques pour la lecture des journaux croît avec le temps, mais la lecture 

des magazines sur ces supports n'augmente pas au même rythme. Au fil des années, les sujets de 

lecture de la presse évoluent : l'intérêt pour les bandes dessinées, les jeux, les rubriques nature, les 

articles cuisine, tricot, couture, jardinage diminue, tandis que l'intérêt pour les articles portant sur les 

informations et la politique, l’auto-moto, l'informatique, et la culture augmente. 

La lecture de livres, et plus encore celle des bandes dessinées, tend à diminuer avec l'âge, et elle 

est au plus bas chez les jeunes ayant terminé leur scolarité. Bien que la lecture de livres sur papier soit 

majoritaire, l'attrait pour les supports numériques grandit avec l'âge. Les plus jeunes ont tendance à lire 

davantage, mais la fréquence de lecture décline progressivement, notamment vers 12-13 ans. Quant 

à la lecture de bandes dessinées, celle sur papier diminue avec l'âge, tandis que la lecture sur support 

numérique connaît une forte hausse.  

La pratique sportive en dehors de l'école a tendance à légèrement diminuer avec l'âge. De plus, 

chez les jeunes qui continuent de faire du sport, la fréquence des séances et le nombre de pratiques 

encadrées, comme celles en club ou en association, diminuent également au fil du temps. Les 

tendances sont plus variables en ce qui concerne les activités artistiques ou de loisirs hors de l'école. 

Le scoutisme, les arts plastiques, le bricolage, et le théâtre voient leur popularité décroître avec l'âge, 

tandis que la pratique des échecs reste constante. En revanche, des activités comme l'écriture, ou celle 

de la cuisine, tricot, couture, jardinage réunis, mais aussi des jeux vidéo gagnent en popularité. Enfin, 

la pratique de la musique et du chant suit également une trajectoire descendante avec l'âge. 

Cependant, chez les jeunes qui jouent d'un instrument ou chantent, on observe que les plus jeunes 

tendent à commencer leur apprentissage plus tôt que les plus âgés. 

La fréquentation des équipements culturels tend à baisser avec l’âge, à l’exception de celle des 

galeries d’art et expositions, des concerts, et des festivals de musique qui augmente. Seule, la 

fréquentation des bals populaires ne montre pas de variation liée à l’âge. 

On notera cependant que parmi les visiteurs de musées, le pourcentage de ceux qui visitent des 

musées à l’étranger augmente avec l’âge. Cela s’applique également aux visiteurs du Mudam et, dans 

une moindre mesure, du Casino Luxembourg, tandis que la fréquentation du Musée Dräi Eechelen et 

de la Villa Vauban ne semble pas liées à l’âge.   
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Les pratiques culturelles apparaissent différenciées selon le genre dans la plupart des domaines 

étudiés. On observe plutôt un environnement télévisuel et musical, des sorties culturelles variées, et 

des pratiques artistiques plus diversifiées chez les filles et un environnement davantage orienté vers le 

sport, et le numérique chez les garçons.  

Filles et garçons ont un environnement audiovisuel légèrement différent. Les garçons vivent plus 

souvent dans un foyer équipé d’une console de jeux, et disposent aussi plus souvent d’une console, 

d’une télévision ou d’un ordinateur personnel. Les   tandis que les filles vivent plus souvent dans un 

foyer équipé d’une tablette et ont plus souvent une tablette ou une liseuse personnelle à disposition. 

En termes de pratiques audiovisuelles, les filles regardent un peu plus fréquemment la télévision 

que les garçons, avec une préférence pour les séries, les films, les divertissements et variétés, et les 

programmes musicaux et concerts. Elles regardent plus souvent ces programmes en replay, et 

recourent plus largement aux plateformes de video à la demande. Les garçons plébiscitent les 

émissions de sport, les documentaires, les jeux télévisés, les informations et les émissions politiques, 

ce qui explique sans doute qu’ils soient plus attirés par les émissions en direct.  

Mise à part l’utilisation de Facebook, celle des autres réseaux sociaux apparaît liée au genre. Les filles 

utilisent davantage les messageries, Instagram, TikTok, et Pinterest tandis que les garçons préfèrent 

YouTube et Twitter. 

Filles et garçons ont des fréquences d’écoute de la radio similaire mais les filles écoutent 

davantage de musique tandis que les garçons écoutent davantage des émissions sportives.  Les filles 

vivent dans un univers plus musicalisés que les garçons. Elles sont plus nombreuses à écouter de la 

musique tous les jours et elles utilisent aussi davantage les plateformes musicales. Elles écoutent 

davantage des comptines, de la pop et des variétés, des musiques du monde, et des comptines et 

chansons pour enfants, tandis que les garçons écoutent davantage des musiques urbaine, rock, 

électro, et du hard rock et heavy metal.  

 Plus de lecteurs que de lectrices de journaux, tandis que les filles sont un peu plus nombreuses 

à lire des magazines. Parmi les lecteurs de magazines, les garçons lisent davantage des magazines 

numériques et les filles des magazines papier. Les thématiques de lecture de la presse spécifiques 

selon le genre sauf pour les sciences et pour les informations et la politique. Un ensemble de 

thématiques plus élargi pour les filles avec des histoires drôles et bandes dessinées, les rubriques 

mode et people, les jeux et divertissements, nature, culture, voyages, et enfin cuisine, tricot couture 

jardinage réunis. Les garçons lisent davantage la rubrique des sports, auto-moto et informatique. 

Les filles sont plus souvent des lectrices de livres que les garçons, et privilégient le format 

papier. Elles ont un rythme de lecture plus soutenu que les garçons sur format papier.  Il n’y a pas de 

différence d’intensité pour la lecture de livres numériques. Quant aux garçons, ils lisent davantage de 

bandes dessinées que les filles. Ils sont aussi des lecteurs plus assidus que les filles lorsqu’ils lisent 

sur support papier. La lecture de bandes dessinées sur support numérique n’est pas associée au genre.  

Les sportifs se comptent davantage parmi les garçons que parmi les filles. Les garçons qui 

pratiquent un sport font plutôt du foot, du basket volley ou hand, des sports de combat, du vélo, de la 

musculation et fitness. Les filles qui pratiquent un sport préfèrent la danse, la gym, et l’équitation. 

Les filles pratiquent davantage d'activités artistiques que les garçons. Elles pratiquent plus les 

arts plastiques, le bricolage, le théâtre, et la cuisine. Les garçons sont plus attirés par les jeux vidéo, 

les échecs, et les collections. Les filles pratiquent aussi davantage la musique et le chant que les 

garçons. Et en moyenne, elles ont appris à jouer de la musique un peu plus tôt que les garçons. 
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Concernant la fréquentation des équipements culturels, les filles montrent un intérêt accru pour 

les musées, les monuments historiques, les galeries d’art, les bibliothèques, les spectacles de danse, 

les concerts, les festivals de musique, le cinéma, le théâtre, les fêtes foraines, les bals populaires et 

les discothèques alors que les garçons sont davantage attirés par les événements sportifs. Parmi les 

visiteurs de musées, les filles visitent plus fréquemment le Mudam ou le Casino Luxembourg, tandis 

que les garçons préfèrent les musées régionaux. Les spectacles pour enfants, des parcs de loisirs, et 

des sites archéologiques qui sont fréquentés sans distinction de genre. 

 

L’équipement audiovisuel et informatique de même que les pratiques audiovisuelles et 

numériques sont fortement associés au milieu social. Les enfants vivant dans les ménages les moins 

favorisés disposent moins souvent d’un ordinateur, d’une tablette, d’un lecteur DVD ou d’une liseuse 

que les enfants vivant dans un autre type de ménage. Néanmoins, lorsque leur foyer dispose de ces 

équipements, les enfants des milieux les moins favorisés ont un taux d’équipement personnel plus 

élevé pour tous les appareils répertoriés.   

Les enfants des milieux sociaux les moins favorisés regardent la télévision quotidiennement 

plus souvent que ceux des milieux les plus favorisés. Les jeunes téléspectateurs des milieux les moins 

favorisés ont tendance à privilégier les séries, les programmes de musique et les concerts, les talk-

shows et les débats télévisés mais à moins regarder les dessins animés et les documentaires et 

reportages. Enfin, les jeunes téléspectateurs qui regardent les informations ont plus souvent un père 

avec un niveau de formation du secondaire supérieur.  

Les enfants des milieux les moins favorisés représentent les plus fortes proportions 

d’utilisateurs des réseaux sociaux, particulièrement pour TikTok et Instagram. Le temps passé en ligne 

et sur les réseaux sociaux est fortement lié au milieu social et plus on monte dans la hiérarchie sociale, 

moins les enfants passent du temps sur les réseaux sociaux, aussi bien la semaine que le weekend. 

Les enfants des milieux les moins favorisés passent en moyenne quatre fois plus de temps en ligne 

que ceux des milieux les plus favorisés.  

La musique fait davantage partie du quotidien des jeunes dont les parents ont un niveau de 

formation du primaire que du secondaire supérieur. Les styles de musique varient selon les milieux 

avec a priori plus d’éclectisme dans les goûts musicaux des jeunes les plus favorisés. Les jeunes des 

milieux favorisés écoutent davantage de la musique pop, de la musique rock, des comptines, de la 

musique classique et du hard rock. Les jeunes des milieux moins favorisés écoutent davantage de la 

musique urbaine, des musiques du monde et de la musique folk traditionnelle.  
La pratique de la lecture apparaît caractéristique des enfants des milieux les plus favorisés. On 

compte plus de lecteurs de la presse parmi les jeunes des milieux favorisés, pour les journaux et plus 

encore pour les magazines. Parmi les lecteurs de magazine, les jeunes des milieux moins favorisés 

privilégient la lecture numérique tandis que ceux des milieux plus favorisés privilégient la lecture de 

magazines sur support papier. Le choix des thématiques de lecture se distingue également selon le 

milieu social. Les enfants des milieux favorisés lisent davantage les histoires drôles, les rubriques 

sciences, ou nature tandis que ceux des milieux moins favorisés lisent davantage les rubriques auto-

moto, voyages, informations et politique, people, et mode. Les rubriques jeux, sports, travaux manuels 

et informatique ne sont pas liées au milieu social. 

Il y a aussi davantage de lecteurs de livres parmi les enfants des milieux favorisés. Les enfants 

des milieux favorisés privilégient le format papier. Ils lisent aussi à un rythme plus soutenu que ceux 
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des milieux moins favorisés. La lecture de livres numériques est plus fréquente parmi les lecteurs dont 

la mère a un niveau de formation du primaire ou exerce une profession d’ouvrière.  

Comme pour les livres, les lecteurs de bandes dessinées se recrutent davantage parmi les 

enfants des milieux favorisés. Cependant alors que les jeunes lecteurs des milieux favorisés privilégient 

le format papier, ceux des milieux moins favorisés privilégient nettement le format numérique. On 

observe encore une plus grande intensité de lecture sur papier parmi les enfants des milieux favorisés.  

La pratique du sport et des activités artistiques ou de loisirs est plus courante parmi les enfants 

des milieux les plus favorisés. Et parmi ceux qui ont des activités, le scoutisme et les échecs sont 

davantage pratiquées par les enfants des milieux les plus favorisés. Les enfants des milieux les plus 

favorisés sont aussi deux fois plus nombreux à jouer d’un instrument de musique ou à pratiquer le chant 

que ceux des milieux les moins favorisés. Et lorsqu’ils jouent ou chantent, ils ont généralement 

commencé leur pratique plus tôt.  

Enfin, la fréquentation des équipements culturels est plus courante parmi les jeunes vivant dans 

les milieux les plus favorisés, à l’exception de la participation à un festival de musique qui n’est pas lié 

au milieu social. Les musées et les monuments historiques concentrent les écarts les plus élevés. De 

plus, parmi les visiteurs de musées, la part des jeunes qui y sont allés avec leurs parents, mais aussi 

avec d’autres membres de la famille, est deux fois supérieures parmi ceux des milieux les plus favorisés 

comparativement à ceux des milieux les moins favorisés. Seules, les sorties dansantes dans les bals 

populaires et les discothèques, sont plus courantes parmi les jeunes des milieux sociaux les moins 

favorisés.  

 

Pour conclure, cette étude visait à établir un état des lieux des pratiques culturelles des jeunes de 

6 à 21 ans au Luxembourg en 2023 dans les domaines des pratiques audiovisuelles et numériques, de 

la lecture, du sport et des activités artistiques et de loisirs, et de la fréquentation des équipements 

culturels. Généralement, on observe une évolution des pratiques liées à l’âge en parallèle à 

l’autonomisation progressive des jeunes. Un grand nombre de pratiques varient selon le genre avec 

une culture de sortie, tant pour les activités de loisirs que pour la fréquentation des équipements 

culturels, qui paraît plus marquée chez les filles. Elles semblent aussi montrer des centres d’intérêts 

élargis en termes de lecture de la presse, de visionnage de programmes télévisuels, et de genres 

musicaux. Cependant les différentiations les plus larges apparaissent liées aux milieux sociaux dans 

lesquels grandissent les enfants. La socialisation culturelle varie fortement entre les jeunes des classes 

les plus favorisées et ceux des classes les moins favorisés. Les premiers paraissent avoir des taux de 

pratiques actives largement supérieurs dans les activités artistiques et de loisirs, et les activités 

encadrées, la fréquentation des équipements culturels, la lecture. Les seconds semblent avoir des 

activités culturelles caractérisées par la culture de chambre, qui se manifeste par une plus grande 

consommation télévisuelle, plus de temps passé sur les réseaux sociaux, et un rapport plus distant aux 

livres, aux équipements culturels et aux activités sportives et artistiques.  

Ces premiers résultats confirment l’importance de la socialisation culturelle et montrent qu’elle 

résulte d’une transmission qui se fait d’abord au sein de la famille. Les différences de pratiques 

observées entre les enfants des classes les plus favorisées et les moins favorisées peuvent résulter 

autant d’obstacles objectifs, en termes de coûts par exemple, que d’obstacles symboliques, en termes 

de sentiment de légitimité pour pousser les portes d’un club d’échecs, ou d’une école de musique pour 

y inscrire son enfant ou d’un théâtre pour assister à une pièce. Les enfants grandissent et évoluent 

dans des univers différents, structurés par des inégalités sociales et culturelles, qui conditionnent leurs 
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comportements culturels dès le plus jeune âge et qui façonneront le plus souvent leurs pratiques à l’âge 

adulte.  

De ce point de vue, les politiques culturelles et éducatives peuvent contribuer à faciliter un accès 

équitable à des pratiques culturelles actives dès le plus jeune âge. En favorisant une participation 

culturelle active, ces politiques permettent aux jeunes des milieux les moins favorisés de s’approprier 

des codes culturels et encouragent la mixité sociale. En permettant de développer un sentiment du 

vivre ensemble chez les jeunes par la participation culturelle, elles contribuent à la cohésion sociale à 

développer le sentiment d’appartenance sociale des adultes de demain. 
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7 Annexe 

Note méthodologique 

L’enquête a été réalisée auprès d’un échantillon aléatoire de 30 000 jeunes âgés de 6 à 21 ans au 

31/12/2022 et qui résidaient au Luxembourg au cours du mois de décembre 2022. Deux versions du 

questionnaire ont été prévues : 

 une version pour les moins de 16 ans avec des questions formulées simplement, et une partie 

des questions sociodémographiques complétées par les parents (ou les représentants 

légaux) ; 

 une version pour les 16 ans et plus, dans laquelle la personne sélectionnée est invitée à 

répondre elle-même à l’ensemble des questions, y compris les questions 

sociodémographiques. 

 

 L’échantillon a été stratifié en fonction de l’âge et du sexe (cf. tableau 2) suivant trois protocoles : 

Protocole 1. 

A partir d’un premier échantillon composé de jeunes âgés entre 6 et 15 ans, une lettre d’information a 

été envoyée au nom de la personne sélectionnée et à l’attention des parents pour les inviter à compléter 

le questionnaire prévu pour les moins de 16 ans. 

Protocole 2. 

Pour les jeunes mineurs de 16 et 17 ans qui sont présents dans un second échantillon, le courrier a été 

adressé également au nom de la personne sélectionnée et à l’attention des parents, mais le 

questionnaire à compléter correspond à la version prévue pour les jeunes âgés de 16 ans et plus. 

Protocole 3. 

Enfin, pour les jeunes majeurs, de 18 à 21 ans, qui composent le troisième échantillon, le courrier leur 

a été directement adressé pour les inviter à compléter le questionnaire destiné aux jeunes de 16 ans 

et plus. Un sur-échantillonnage a été effectué dans cette classe d’âge. 
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Tableau 7-1 Plan d’échantillonnage stratifié associé à chaque protocole 

Protocole Classe d’âge Genre STRATE Population Echantillon 

1 

6 – 7 ans 
Masculin 1 7 182 1 709 

Féminin 2 6 892 1 640 

8 – 9 ans 
Masculin 3 7 400 1 761 

Féminin 4 7 019 1 670 

10 – 11 ans 
Masculin 5 7 255 1 726 

Féminin 6 6 787 1 615 

12 – 13 ans 
Masculin 7 7 195 1 712 

Féminin 8 6 858 1 632 

14 – 15 ans 
Masculin 9 7 056 1 679 

Féminin 10 6 791 1 616 

2 16 – 17 ans 
Masculin 11 7 113 1 694 

Féminin 12 6 497 1 546 

3 18 – 21 ans 
Masculin 13 14 352 5 171 

Féminin 14 13 405 4 829 

Ensemble 111 802 30 000 

 

 

Les données ont été recueillies à l'aide d'un questionnaire auto-administré en ligne (CAWI), mis à la 

disposition des jeunes sélectionnés. La collecte s'est déroulée de mi-septembre 2023 à mi-novembre 

2023. Le taux de réponse atteint a été de 20%. Pour assurer la représentativité des résultats, une 

méthode de calage sur marge a été utilisée pour pondérer les réponses obtenues. 
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